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Anexa nr. 5.E – Legea nr. 292/2018 

 
MEMORIU DE PREZENTARE 
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Telefon: 0263-376.026  

E-mail: primaria.ilvam@yahoo.com 

Persoane de contact: 
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Adresa: Str. Pîrîului Nr. 9, Loc. Șona, Jud. Alba 
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3. DESCRIEREA PROIECTULUI 

3.1. Rezumatul proiectului 

Proiectul are următoarele ţinte: 

 refacerea corpului drumului comunal DC 4 C Recele afectat de calamitati; 

 refacera podurilor peste Valea Rece; 

 realizarea unei părţi a programului Guvernului de dezvoltare a infrastructurii rutiere in 
România; 

 reducerea timpului de călătorie şi a celui de tranzit. 

Pentru implementarea proiectului, vor fi realizate următoarele lucrări: 

 Lucrări de pod: 

- infrastructura podurilor va fi alcătuită din două culee fundate direct; 

- suprastructura pe fiecare pod va fi alcătuită grinzi din beton prefabricat solidarizate la parte 
superioare printr-o placa de suprabetonare. 

- calea pe pod va asigura o parte carosabilă de 5.50m; 

- podul va fi echipat sistem de colectare şi evacuare a apelor pluviale; 

 Lucrări de drum: 

- Drum de clasa tehnica V 1.05km, care include şi cele doua podui peste Valea Rece; 

- platforma drumului: 4.40m, 4.90m, 5.40m; 

- lăţimea părţii carosabile: 1x 3.50m/1x 4.00m 

 Lucrări pentru scurgerea apelor: 

- şanţuri şi rigole pereate pentru colectarea apelor pluviale; 

- podeţe pentru menţinerea sistemului natural de scurgere a apelor existent inainte de construcţia 
drumului lateral; 

 Lucrări de protejare a malurilor: 

- protejarea taluzurilor cu pereu uscat din anrocamente; 

- praguri de fund din anrocamente pentru stoparea eroziuni si coborârii patului albiei; 
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 Lucrări de consolidare: pentru stabilizarea taluzelor şi pentru consolidarea terenului existent 
acolo unde este cazul; 

 Lucrări pentru siguranţa circulaţiei: indicatoare rutiere şi marcaj orizontal. 

 

3.2. Justificarea necesităţii proiectului 

Scopul proiectului este refacerea corpului drumului comunal DC 4 C Recele afectat de calamitati. 

Proiectul are ca scop crearea unei căi de comunicaţie moderne cu implicaţii in dezvoltarea locală a 
zonei, a fluidizării traficului, creşterii siguranţei utilizatorilor, micşorarea timpilor de parcurs, scăderea 
poluării la toate nivelurile in zonele tranzitate in prezent, scurtează legăturile rutiere. 

Pe lângă valenţa locală, drumul va deservi in bune condiţii traficul de pe teritoriul UAT Ilva Mare. 
Drumul comunal fiind inclus in  Programul Național de Construcții de Interes Public sau Social, 
Subprogramul "DRUMURI DE INTERES LOCAL SI DRUMURI DE INTERES JUDETEAN". 

 

3.3. Planşe  reprezentând  limitele  amplasamentului  proiectului,  inclusiv  orice  suprafaţă  

de  teren solicitată pentru a fi folosită temporar (planuri de situaţie şi amplasamente) 

Sectorul de drum comunal propus pentru modernizare este amplasat în intravilanul localității Ilva 
Mare, având o lungime de cca 1,05 km. În prezent, drumul asigură accesul la terenuri agricole și la zonele de 
locuit de pe traseul drumului comunal DC 4C. 

Comuna Ilva Mare este situată în partea de nord ‐ est a judeţului Bistrița‐Năsăud la o distanţăde cca 
75 km de municipiul Bistrita (reşedinţa de judeţ). 

Comuna Ilva Mare este formată din satele Ilva Mare (reşedinţa de comună) și Ivăneasa, sat 
aparţinător pe cursul Pârâului Ivăneasa cu o lungime de cca 8 km., conform planului de amplasament din 
figura 1. 
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Fig 1 – Plan de amplasare a proiectului 

 
Suprafaţa amenajată permanent este de 6139.10,00 m2, iar suprafaţa amenajată temporar este de 

600 m2.  

Suprafeţele amenajate temporar şi permanent pentru realizarea proiectului. 

Nr. Crt Bilant teritorial U.M [mp] 

1 Suprafata carosabila drum comunal 4650.00 

2 Suprafata carosabila drumuri laterale 100.00 

3 Podete tubulare corugate noi 20.00 
4 Rigola carosabila monolita, l=0.90m 727.2 
5 Rigola carosabila monolita cu umar, l=1.10m 215.6 
6 Poduri noi peste Valea Rece 80.00 
7 Zid de sprijin din beton, He=2.40 10.50 
8 Protejare mal cu anrocamente. He=1.80m 122.40 
9 Protejare mal cu anrocamente. He=3.30m 160.00 
10 Fundatie adancita de parapete tip L,H=1.50m 53.40 

Total 6139.10 
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3.4. Date tehnice. Forme fizice ale proiectului (planuri, clădiri, alte structuri, materiale de 

construcţie) 

Comuna Ilva Mare este amplasată în regiunea nord-estică a judeţului Bistriţa-Năsăud, în partea 
centrală a munților Bârgăului. Este aşezată pe cursul inferior al văii Ilva, care străbate comuna de la un capăt 
la altul. Altitudinea variază între 600 m și 1457 m (VârfulCornii). 

Sectorul de drum comunal propus pentru modernizare este amplasat în intravilanul localității Ilva 
Mare, având o lungime de cca 1,05 km. În prezent, drumul asigură accesul la terenuri agricole și la zonele de 
locuit de pe traseul drumului comunal DC4C. 

Comuna Ilva Mare este situată în partea de nord ‐ est a judeţului Bistrița‐Năsăud la o distanţăde cca 
75 km de municipiul Bistrita (reşedinţa de judeţ). 

Comuna Ilva Mare este formată din satele Ilva Mare (reşedinţa de comună) și Ivăneasa, sat 
aparţinător pe cursul Pârâului Ivăneasa cu o lungime de cca 8 km. 

Traseul drumului comunal DC4C analizat  prezintă o îmbrăcăminte bituminoasă. 

Descrierea amplasamentului  

Traseul drumului comunal DC4C prezintă două tipuri de structuri rutiere. Sondajele F4‐F5 indică o 
structură alcătuită din 5 cm asfalt, 25 cm piatră spartă și 20‐25 cm nisip cu pietriș, iar sondajele F6‐F7 indică 
o structură alcătuită din 5 cm asfalt și 45‐55 cm piatră concasată/nisip cu pietriș. 

În urma analizării traseului drumului comunal DC4C, au fost identificate următoarele 
defecțiuni,conform AND 547‐2013: 

‐ Rupturi de margine; 

‐ Gropi/peladă; 

‐ Fisuri și crăpături unidirecționale multiple și multiple pe direcții diferite; 

‐ Faianțări; 

‐ Tasări. 

În ceea ce privește sistemul de colectare și evacuare a apelor pluviale, au fost identificate șanțuri de 
pământ pe toată lungimea sectorului de drum analizat. Acestea sunt, în general,colmatate și cu funcționalitate 
deficitară. 

Au fost identificate 6 (șase) podețe din elemente prefabricate: 4 (patru) tubulare și 2 (două) de tip 
cadru. Acestea prezintă degradări la elementele din beton. Camerele de cădere, podețele, precum și zonele 
de aval și amonte sunt colmatate, ceea ce conduce la stagnarea apei în zona drumului. 
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Există amenajată o structură de sprijin din piatră brută rostuită la km 0+960, prevăzută cu barbacane. 
Aceasta prezintă decolmatări la rosturi și vegetație la suprafață datorită amenajării în trepte a elevației, 
respectiv, datorită podețului tubular care se descarcă pe elevație. Au fost identificate lucrări de protejare a 
malurilor sub formă de anrocamente. 

Accesele sunt amenajate, atât din pietruiri/balast, cât și din beton, unele fiind la nivel cu drumul, 
altele fiind poziționate la un nivel superior. Acestea asigură continuitatea scurgerii apelor. Local există 
parapete de siguranță, degradate. 

Datorită structurii existente, nu există marcaj. Nu există indicatoare rutiere, excepție făcând 
indicatorul de informare a direcției spre Biserica Catolică Ilva Mare. 

Drumul comunal DC4C este afectat de multe degradări, astfel încât starea sa tehnică este rea.Aceste 
degradări existente sunt specifice drumurilor care nu prezintă capacitate portantă suficientă, fiind accentuate 
de ineficiența dispozitivelor de scurgere a apelor. 

Drumul comunal are partea carosabila cu asfalt. Santurile din pamant sunt pline de vegetatie,  iar o 
parte din podete sunt obturate, impiedicand scugerea apelor, apa traversand partea carosabila in perioadele 
ploioase.  

Datorita deficiențelor identificate se impune modernizarea drumului si crearea de rigole pentru 
imbunatatirea confortului locuitorilor cat si asigurarea permanenta a accesului in zona.  

Pentru atingerea obiectivelor proiectului de investiţii, pentru drumul studiat, s-a optat pentru o viteza 
de proiectare de 25 km/h şi un trafic usor, corespunzătoare clasei tehnice a drumului. 

Relații cu zone învecinate, accesuri existente și/sau căi de acces posibile 

Orientare estica față de drumul national DN 1G. 

Zonele invecinate sunt pe terenuri apatinand domeniului public. 

Accesul se va realiza de pe DN 1G / DC25 

Rampa începe 125m de drumul national DN 1G, fiind o legatură între drumul national DN 1G (mal 
stang) și drumul comunal DC25 (mal drept).  

Prin amenajarea acestui treseu de drum de doreste desfasurarea circuatiei destinat vehicolelor (11.5t 
pe osie) in sigurantă, in momentul de fata pe pasarela existenta se apreciaza un gabarit de 3 t pe ansamblu. 

Orientări propuse față de punctele cardinale și față de punctele de interes naturale sau 
construite 

Accesul pe drumul comunal 4-C se face din drumul judetean 172D. 

Aşezată pe cursul superior al Râului Ilva , comuna Ilva Mare are următorii vecini: 

− la E se învecinează cu teritoriul comunei Lunca Ilvei; 
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− la S se învecinează cu teritoriul comunei Leșul Ilvei; 

− la SE se învecinează cu teritoriul comunei Tiha Bârgăului; 

− la V se învecinează cu teritoriul comunei Măgura Ilvei; 

− la NV se învecinează cu teritoriul comunei Rodna; 

− la NE se învecinează cu teritoriul comunei Șanț. 

 

Lucrari de drum: 

Prin proiectrea drumului au fost respectati parametrii geometrici, atat in plan orizontal cat si vertical, 

a fost respectat  STAS 863-85 Privind elementele geometrice ale traseelor si Normele tehnice din 30 august 

2017, privind proiectarea, construirea si modernizarea drumurilor. 

Traseul in plan 

Elementele geometrice ale traseului drumului au fost stabilite in functie de clasa tehnica a acestuia 

si de viteza de proiectare determinata in conformitate cu prevederile normelor tehnice privind stabilirea clasei 

tehnice a drumurilor publice. 

Elementele geometrice adoptate trebuie sa asigure desfasurarea circulatiei in conditii de depline 

siguranta si confort, iar cerintele minimale sunt prezentate in tabelul urmator: 

Clase tehnice V. 

Traseul proiectat urmareste in linii mari traseul existent al drumului comunal, iar imbunatirile ce 

vor fi aduse, prin proiectare, caraceristiclor in plan vor consta in: 

 Imbunatarirea caracteristicilor geometrice ale curbelor 

 Amenajarea curbelor in plan si in spatiu cu supralargiri si suprainaltari, daca este cazul 

 Asigurarea unor conditii mai bune vizuale 

Drumul comunal are o lungime totala amenajata de 1,05 km; de la km 0+000.00 la km 1+050.00, 

drumul proiectat respecta   traseul actual atat in ceea ce priveste aliniamentele, cat si curbele. Traseul 

drumului este sinuos, iar razele curbelor  proiectate se incadreaza intre R=25.00m si R=240.00m.  

Aliniamentele proiectate variaza si se incadreaza intre 40.00m si 100.00m. 
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Viteza de baza, in functie de relieful strabatut (munte) si clasa tehnica V a drumului este de 25 km/h. 

La recomandarea expertului tehnic, datorita platformei inguste a drumului, a fost necesara 

amplasarea unor platforme de incrucisare/ zona de refugiu, destinate momentelor de incrucisare a doua 

autovehicule.  

Profilul longitudinal  

Intrucat prezentul proiect vizeaza ranforsarea unui drum existent asfaltat, la proiectarea profilului 

longitudinal s-a avut in vedere mentinerea cotei drumului existent, cu conditia de a respecta normele in 

vigoare in ceea ce priveste razele racordarilor verticale. 

Declivitatea minima va fi de 2.10%, iar declivitatea maxima de 7.60%. 

Dat fiind amplasamentul drumului comunal (intravilan), la proiectarea profilului longitudinal s-a 

avut in vedere respectarea cotei impuse de accesele spre proprietatile riveranilor. 

Profilul transversal tip 

                     Dat fiind amplasamentul drumului existent, cu o platforma existenta restransa, gabaritele 
rezultate sunt urmatoarele: 

 Parte carosabila:                       1x 3.50m/1x 4.00m; 

 Panta transversala unica:          2,5%; 

 Platforma:                                 4.40m, 4.90m, 5.40m;          

In curbe, panta transversala a profilului va fi in concordanta cu raza de racordare a aliniamentelor. 

Structura rutiera 

Solutia de îmbunătătire propusa este: 

Ranforsare 

 4 cm strat de uzură din beton asfaltic sau mixtură asfaltică stabilizată (BA16); 

 6 cm strat de legătură din beton asfaltic deschis (BAD22,4); 

 15 cm scarificare și completare cu piatră spartă; 

 min. 45 cm zestre existenta; 
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In cazul in care se va impune largirea carosabilului pe tronsoanele mai inguste ale acestuia, se vor 

executa casete cu urmatoarea structura rutiera: 

Casete de lărgire a structurii rutiere 

 4 cm strat de uzură din beton asfaltic sau mixtură asfaltică stabilizată (BA16); 

 6 cm strat de legătură din beton asfaltic deschis (BAD22,4); 

 15 cm strat de bază din piatră spartă; 

 20 cm strat superior de fundaţie din balast; 

 20 cm strat inferior de fundație din balast nisipos ; 

La determinarea sistemului rutier, s-a avut in vedere respectarea Expertizei Tehnice si a 

normativelor pentru dimensionarea structurilor rutiere: 

PD 177 -2001 – “Normativ pentru dimensionarea sistemelor suple si semirigide” 

STAS 1709/1 – 1990 “Adancimea de inghet in complextul rutier” 

Lucrari de poduri si podete 

a. Pod peste Valea Rece – km 0+450.00 

Caracteristici tehnice - Pod peste Valea Rece - km 0+450.00 

 
Lungime 1/sin50x8.16=10.66m 

Deschidere 1/sin50x5.85=7.62m 
Lumina 1/sin50x5.35=6.98m 

Latime carosabil 5.00m 
Latime totala 6.00m 

Fundatii Directe din beton, clasa C20/25 

Calea pe pod Beton asfaltic de tip BA16 si BAD22.4 

Tipul grinzilor 
Grinzi pretensionate cu corzi aderente din beton, 

clasa C50/60 T-42-8 
Tipului parapetului H4b 

Inaltimea de libera trecere maxima 70cm 
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Podul traverseaza cursul de apa Valea Rece al drumului comunal 4C la km 0+450.00  cu oblicitate 

de 50º, are o lungime totala   de 10.66m  din care suprastructura are 8.78m. Podul a fost proiectat conform 

Eurocod, pentru convoaiele de calcul LM1 si LM2. 

Materiale: 

• Structură:    Elemente prefabricate din beton armat; 

• Infrastructuri    Beton armat; 

• Fundatii:    Directe; 

Podul are o singura deschidere ,iar suprastructura este alcatuita in sectiune transversala din 7 grinzi 

cu corzi aderente din beton C50/60 de tip T-42 si lungimea de 8.00m. Conlucrarea grinzilor se va face cu 

ajutorul unei placi de suprabetonare din beton armat C35/45 cu inaltimea variabila cuprinsa intre 15cm si 

25cm. Placa de suprabetonare se va executa impreuna cu zidurile de garda, astfel  nu este necesara folosirea 

aparatelor de rost pentru dilatatie. 

Grinzile prefabricate vor rezema pe o bancheta cuzinet din beton armat C35/45 pe un pat din mortar 

de poza cu grosimea minima de 2cm. 

Calea pe pod este alcatuita dintr-o singura banda de 5,00m, cu panta unica de 2.50%.  La marginea 

partii carosabile au fost dimensionate de o parte si de alta, grinzi parapet din beton armat C35/45 in care se 

va incastra parapete metalic cu nivel de protectie H4b. 

Infrastructura podurilor este formata din culei din beton armat fundate direct pe o fundatie din beton 

de clasa C20/25. 

Racordarea cu terasamentele se va realiza prin amenajarea talvegului albiei cu ajutorul 

anrocamentelor.  Atat in amonte cat si in aval sunt prevazute aripi monolite din beton, respectiv un zid de 

sprijin din beton . Pentru disiparea energiei apei, au fost prevazute doua praguri deversoare cu inaltimea de 

30, respectiv 35cm. 
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b. Pod peste Valea Rece – km 0+995.00 

Caracteristici tehnice - Pod peste Valea Rece - km 0+450.00 

 
Lungime 1/sin50x8.16=10.66m 

Deschidere 1/sin50x5.85=7.62m 
Lumina 1/sin50x5.35=6.98m 

Latime carosabil 5.00m 
Latime totala 6.00m 

Fundatii Directe din beton, clasa C20/25 

Calea pe pod Beton asfaltic de tip BA16 si BAD22.4 

Tipul grinzilor 
Grinzi pretensionate cu corzi aderente din 

beton, clasa C50/60 T-42-8 

Tipului parapetului H4b 
Inaltimea de libera trecere maxima 70cm 

          

Podul traverseaza cursul de apa Valea Rece al drumului comunal 4C la km 0+995.00  cu oblicitate 

de 50º, are o lungime totala de 10.66m  din care suprastructura are 8.78m. Podul a fost proiectat conform 

Eurocod, pentru convoaiele de calcul LM1 si LM2. 

Materiale: 

• Structură:    Elemente prefabricate din beton armat; 

• Infrastructuri    Beton armat; 

• Fundatii:    Indirecte; 

Podul are o singura deschidere ,iar suprastructura este alcatuita in sectiune transversala din 7 grinzi 

cu corzi aderente din beton C50/60 de tip T-42 si lungimea de 8.00m. Conlucrarea grinzilor se va face cu 

ajutorul unei placi de suprabetonare din beton armat C35/45 cu inaltimea variabila cuprinsa intre 15cm si 

25cm. Placa de suprabetonare se va executa impreuna cu zidurile de garda, astfel  nu este necesara folosirea 

aparatelor de rost pentru dilatatie. 
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Grinzile prefabricate vor rezema pe o bancheta cuzinet din beton armat C35/45 pe un pat din mortar 

de poza cu grosimea minima de 2cm. 

Calea pe pod este alcatuita dintr-o singura banda de 5,00m, cu panta unica de 2.50%.  La marginea 

partii carosabile au fost dimensionate de o parte si de alta, grinzi parapet din beton armat C35/45 in care se 

va incastra parapete metalic cu nivel de protectie H4b. 

Infrastructura podurilor este formata din culei din beton armat fundate direct pe o fundatie din beton 

de clasa C20/25. 

Racordarea cu terasamentele se va realiza prin amenajarea albiei cu ajutorul anrocamentelor.   

Atat in amonte cat si in aval sunt prevazute aripi monolite din beton, iar in prelungirea acestora albia 

se va amenaja atat in amonte cat si in aval cu anrocamente, astfel: 

Aval – 10ml. 

Amonte – 15ml. 

Pentru disiparea energiei apei, a fost prevazut un prag deversor cu inaltimea de 30cm. 

Lucrari de inlocuire a podetelor tubulare existente 

Pentru asigurarea continuitatii scurgerii apelor si descarcarea acestora spre emisarii existenti, in 

conditii de siguranta, au fost prevazute lucrari de decolmatare a podetelor existente si  refacerea atat a 

camerelor existente din beton , cat si a coronamentelor. 

Podetele existente asupra carora se va interveni cu lucrari, sunt prezentate tabelar astfel: 

Nr.Crt. Amplasament 
Poziție 
[km] 

Diametru 
[mm] Tipul 

Lungimea 
[m] Observații Emisar 

A. Podețe 

1 DC-4C 0+549.00 Φ800mm Corugat 6.00 

Podetul 
existent se 
va desface 
si se va 
inlocui cu un 
podet nou 

Valea 
Rece 
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2 0+660.00 Φ800mm Corugat 6.00 

Podetul 
existent se 
va desface 
si se va 
inlocui cu un 
podet nou 

Valea 
Rece 

3 0+959.00 Φ800mm Corugat 6.00 

Podetul 
existent se 
va desface 
si se va 
inlocui cu un 
podet nou 

Valea 
Rece 

4 0+978.00 Φ800mm Corugat 6.00 

Podetul 
existent se 
va desface 
si se va 
inlocui cu un 
podet nou 

Valea 
Rece 

B. Rigole carosabile monolite transversale 

1 DC-4C 0+002.00 

- - 9.00 

Rigola se va 
executa 
monolit din 
beton clasa 
C30/37 

Valea 
Rece 

2 Drum lateral 0+992.00 - - 5.00 

Rigola se va 
executa 
monolit din 
beton clasa 
C30/37 

Sant 
existent 
DJ172D 

 

Scurgerea apelor 

Lucrarile de scurgere a apelor constau in principal din urmatoarele: 

- Rigole carosabile monolite cu latimea de 0.90m; 

- Rigole carosabile cu umar cu latimea de 1.10m; 

     Scurgerea apelor este asigurata in intregime datorita principalului emisar Valea Rece. 

      In alegerea acestei solutii s-au luat in calcul urmatoarele aspecte: 
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- Amplasamentul drumului comunal in zona intravilan de unde rezulta un numar mare de accese 

la proprietati; 

- Platforma ingusta a drumului existent; 

Tinand cont de aspectele mentionate si de morfologia terenului natural, au fost proiectate rigole 

carosabile monolite si rigole carosabile cu umar. Acestea sunt prezentate tabeler astfe 

1. Rigola carosabila monolita cu latimea de 0.90m. 

Nr. Crt. 

Rigola carosabila monolita,l=0.90m 
Stanga Dreapta 

Tronson [km] Lungime[m]   Tronson [km] Lungime[m] 

1       0+000 0+265 265.00 
2       0+290 0+415 125.00 
3 0+455.00 0+590.00 135.00       
4 0+660.00 0+720.00 60.00       
5 0+720.00 0+766.00 46.00       
6 0+766.00 0+850.00 84.00       
7 0+850.00 0+870.00 20.00       
8 0+942.00 0+962.00 20.00       
9 0+962.00 0+990.00 28.00       

  TOTAL DREAPTA 393.00   TOTAL 390.00 
Lungime totala 
[m] 783.00 

 

2. Rigola carosabila monolita cu umar si latimea de 1.10m. 

Nr. Crt. 

Rigola carosabila monolita cu umar,l=1.10m 
Stanga Dreapta 

Tronson [km] Lungime[m] 
interval 
(km) 

lungime 
(m) 

1       0+265.00 0+290.00 25.00 
2       0+415.00 0+429.00 14.00 
3       0+429.00 0+444.00 15.00 

4 
0+590.00 0+620.00 30.00       
0+620.00 0+660.00 40.00       

5 0+870.00 0+942.00 72.00       
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  TOTAL STANGA 142.00 TOTAL DREAPTA 54.00 
Lungime totala 
[m] 196.00 

 

Lucrari de consolidare 

Din punct de vedere al stabilitatii terenului este implicit necesar a se interveni pe unele tronsoane 

care prezinta eroziuni sau instabilitate. Pe langa toate aceste aspecte negative care sunt indeplinite in cateva 

puncte ale drumului comunal, este necesara si largirea platformei drumului pe unele tronsoane. 

Pentru fiecare tronson cu probleme identificat, au fost adoptate solutii minim invazive si prietenoase 

cu mediul. De-asemenea au fost luate in considerare si materialele de realizare a acestor lucrari. 

 Structuri de sprijin din beton armat – Zid de sprijin elastic, He=2.40m 

Zidul de sprijin elastic proiectat are rolul de a sustine terasamentul drumului comunal pe tronsonul 

cuprins intre km 0+429.00 si km 0+444.00. Alegerea acestui tip de consolidare a fost facuta in baza 

urmatoarelor aspecte: 

- Necesitatea proiectarii unei consolidari a malului stang al Vaii Recele care sa aiba si rolul de 

aripa pentru podul proiectat de la km 0+450.000; 

- Alegerea unei solutii cu parament vertical pentru a beneficia de o sectiune a albiei cat mai mare 

pentru asigurarea debitului de scurgere de 1% a Vaii Recele. 

Terenul bun de fundare este considerat stratul de argila marnoasa in alternanta cu gresii, cenusii-

albastrui. Acest strat este   identificat conform studiului geotehnic la cota –3.50m fata de cota 0.00 (Cota 0.00 

reprezinta cota terenului existent). 

  Caracteristici principale ale zidului proiectat: 

- Fundatie monolita din beton, clasa C20/25; 

- Elevatie monolita din beton, clasa C25/30; 

- Drenarea apelor infiltrare in spatele zidului se va realiza cu ajutorul unui dren din piatra bruta, 

iar evacuarea se va face cu ajutorul unei barbacane din tub riflat de diametrul de 110mm.  
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- Pentru evitarea contaminarii cu pamant din terasamentul drumului, drenul se va proteja cu 

geotextil cu rol filtrat de 300g/mp. 

- La partea superioara a elevatiei, pentru sporirea sigurantei circulatiei, va fi instalat un parapete 

metalic de siguranta de tip N2. 

Pozitiile kilometrice unde este identificat zidul de sprijin elastic, He=2.40m, sunt urmatoarele: 

Nr. Crt. 

Zid de sprijin elastic, He=2.40m 
Stanga Dreapta 

interval 
(km) 

lungime 
(m) 

interval 
(km) 

lungime 
(m) 

 1 0+429.00 0+444.00 0+015.00       
  TOTAL STANGA 15.00 TOTAL DREAPTA 0.00 
Lungime totala [m] 15.00 

 

Structuri de sprijin din beton armat – Fundatie adancita de parapete tip L, H=1.50m 

Fundatia adancita de parapete tip L are rolul de a sustine terasamentul drumului comunal pe tronsoanele 

unde platforma minima a drumului nu poate fi asigurat, iar stabilitatea terenului nu este asigurata. 

Alegerea acestui tip de consolidare a fost facuta in baza urmatoarelor aspecte: 

- Necesitatea asigurarii unei platforme minime; 

Caracteristici principale ale zidului proiectat: 

- Corp din beton monolit, clasa C25/30; 

- Elevatie monolita din beton, clasa C25/30; 

- Drenarea apelor infiltrare in spatele zidului se va realiza cu ajutorul unui dren din material 

granular, iar evacuarea se va face cu ajutorul unei barbacane din tub riflat de diametrul de 110mm.  

- Pentru evitarea contaminarii cu pamant din terasamentul drumului, drenul se va proteja cu 

geotextil cu rol filtrat de 300g/mp. 

- La partea superioara a elevatiei, pentru sporirea sigurantei circulatiei, va fi instalat un parapete 

metalic de siguranta de tip N2 
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        Pozitiile kilometrice unde este identificata  fundatia adancita de parapete tip L, sunt urmatoarele: 

Nr. Crt. 

Fundatie adancita de parapete tip L, H=1.50m 
Stanga Dreapta 

interval 
(km) 

lungime 
(m) 

interval 
(km) 

lungime 
(m) 

1       0+720.00 0+766.00 0+046.00 
2       0+766.00 0+850.00 0+084.00 
3       0+942.00 0+962.00 0+020.00 
4       0+962.00 0+990.00 0+028.00 

  TOTAL STANGA 0.00 TOTAL DREAPTA 178.00 
Lungime totala [m] 178.00 

 

Protejare mal cu anrocamente 

Prin lucrările de apărare şi consolidare se recomandă să nu se aducă modificări importante în 

configuraţia terenului, pentru ca noua lucrare să aibă numai un caracter pasiv faţă de hidraulica cursului de 

apă. 

Alegerea acestui tip de consolidare a fost facuta in baza urmatoarelor aspecte: 

- Pastrarea cat mai fidela a traseului general al taluzurilor din zona; 

- Incastrarea in teren stabil; 

- Protectia si conservarea mediului; 

- Conditiile de executie; 

Condiţiile de execuţie a lucrării trebuie apreciate din următoarele puncte de vedere:  

a. Condiţiile de acces în amplasament a utilajelor de execuţie şi transport al materialelor pot limita 

greutatea unor elemente de construcţie până la valori care să permită transportul sau manevrarea manuală a 

acestora în amplasament.  

b. Posibilitatea depozitării elementelor de construcţie grele în raza de acţiune a utilajului de execuţie.  
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c. În cazul în care, o parte din lucrări se vor executa sub nivelul apei, structura acestora va diferi de 

a celor ce se pot executa la uscat. Este recomandabil ca lucrările să se execute în condiţiile de niveluri scăzute 

(sub nivelul mediu cu asigurarea anuală de 50%). 

 Caracteristici principale ale zidului proiectat: 

- Piatra bruta de granulometrie si greutate mare; 

Pozitiile kilometrice unde sunt identificate consolidari de mal cu anrocamente, sunt urmatoarele: 

Nr. Crt. 

Protejare mal cu anrocamente, He=3.30m 
Stanga Dreapta 

interval 
(km) 

lungime 
(m) 

interval 
(km) 

lungime 
(m) 

1       0+620.00 0+660.00 0+040.00 
  TOTAL STANGA 0.00 TOTAL DREAPTA 40.00 

Lungime totala [m] 40.00 

Drumuri laterale  

In zona km 0+990.00 se va amenaja un drum lateral cu parte carosabila de 4.00m si lungimea totala 

de 25.00m. 

Drumul lateral a fost proiectat cu rigola carosabila pe partea dreapta, iar pe partea stanga cu parapete 

metalic de siguranta. ( Lungime totala de 25.00m) 

La aproximativ 12m fata de marginea carosabilului drumului comunal Recele, pe drumul lateral, se 

va amplasa o rigolca carosabila transversala   in lungime de 5.00m care va descarca in Valea Rece. 

Recalibrări și devieri ale albiei 

În zonele unde albia cursului de apa este meandră, cu eroziuni și depuneri, unde albia este instabilă, 

în zona podurilor unde culeile sunt obstacole, unde se constată deformări ale fundului albiei, unde sunt 

necesare modificări ale traseului în plan, se prevăd recalibrări și/sau devieri ale cursului de apă. 

Materialul rezultat din sapatura noii albii se va depozita în vechea albie pentru a evita revenirea 

cursului de apă la cel inițal. 
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Lucrările constau din realizarea unui canal pereat din anrocamente de 50cm grosime așezat pe un 

strat drenant de 10cm grosime, avind la coronament 1.00m. La partea inferioara pereul reazema pe o saltea 

din anrocamente de 0.50m. 

Lucrari de siguranța circulației 

Parapete de protecție 

In conformitate cu SR EN 1317 "Dispozitive de protectie la drumuri" și cu catalogul pentru sistemul 

de protecție al siguranței rutiere AND 593-2012, pentru siguranța participanților la trafic, la mărginile părții 

carosabile, s-a prevazut parapete de siguranta: 

 Parapete de siguranță amplasat pe sectoare de drum în aliniament, în funeție de înălțimea 

rambleului. 

 Parapete de siguranța cu protectie foarte ridicata pe rampele tuturor podurilor și pasajelor. 

 Parapetele metalic deformabil va avea nivel de protecție H2. Pe părtile laterale ale parapetelui se 

vor monta din 6.00 în 6.00m fluturași reflectorizanți. 

Lucrarile accesorii se instaleaza si se întretin prin grija administratorului drumului public. Instalarea 

acestora se executa numai cu acordul prealabil al politiei. 

Situatia lucrarilor de siguranta a circulatiei prin semnalizarea acesteia cu parapete de siguranta, este 

prezentata tabelar astfel: 

Nr. Crt. 

Parapete metalic de siguranta, de tip N2 
Stanga Dreapta 

interval 
(km) 

lungime 
(m) 

  
interval 

(km) 
lungime 

(m) 
1 0+429.00 0+444.00 15.00     0.00 
2     0.00 0+620.00 0+660.00 40.00 
3     0.00 0+660.00 0+720.00 60.00 
4     0.00 0+720.00 0+766.00 46.00 
5     0.00 0+766.00 0+850.00 84.00 
6     0.00 0+942.00 0+990.00 48.00 

  TOTAL DREAPTA 15.00   TOTAL 278.00 
Lungime totala 

[m] 293.00 
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Capetele parapetelor vor fi realizate conform normativelor în vigoare (îngropate, elemente de capt 

etc). La benzile de încadrare la capetele parapetelui sunt prevazute amortizoare de soc. 

Toate echipamentele rutiere vor fi prevazute cu elemente reflectorizante: butoni, folie etc, dupa caz, 

pentru a se asigura vizibilitatea pe timpul nopții. 

Lucrari de semnalizare 

În cadrul prezentului proiect au fost prevazute indicatoare rutiere de avertizare, de reglementare, de 

interzicere sau restrictie, de obligare, de orientare, de informare si panouri aditionale. 

Indicatoarele rutiere se vor realiza in conformitate cu prevederie SR 1848-1,2,3/2011. Formatele 

indicatoarelor vor fi in conformitate cu prevederile SR 1848-2/2011 punctul 5.2. 

Indicatoarele rutiere sunt alcatuite din panouri din otel sau aluminiu, protejate impotriva coroziunii, 

pe fata carora se aplica folie retro-reflectorizanta din clasa III (Diamond Grade) pentru drumuri nationale, iar 

cele care se amplaseaza pe celelalte drumuri publice cu folie clasa II (High intensity). 

Montarea indicatoarelor se va face pe stalpi sau pe console, acolo unde acest lucru se impune. 

Lucrari de marcaj 

Marcajele, ca o componenta a sistemului de orientare si dirijare a vehiculelor se aplică pe suprafata 

partii carosabile, pe borduri, lucrari de arta, precum si alte elemente din zona drumului. 

Marcajele se vor realiza conform SR 1848/7-2015. 

In functie de locul unde se aplica si rolul pe care trebuie sa-l aiba in dirijarea si orientarea circulatiei, 

s-au prevazut maimulte tipuri de marcaje: 

 longitudinale (pentru delimitarea partii carosabile cu linie continua rezonatoare, pentru 

delimitarea benzilor pe acelasi sens cu linie discontinua simpla etc.) 

 transversale (pentru stabilirea locurilor de oprire, marcarea sectoarelor de drum pe care trebuie 

redusa viteza, pentru ghidare, sageti si inscriptii, marcaje laterale pe lucrari e de arta, marcaje speciale etc.) 

Marcajele diverse reprezinta sagetile pentru presemnalizarea directiilor de mers, a elementelor 

verticale ale infrastructurilor alaturate drumului si ale altor zone cu caracter special. 
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Marcajul rutier se va realiza cu materiale din produse termoplastice, cu grosime de 3000 microni 

care au o durata de viata de minimum 2 ani. 

Marcajul lateral pentru delimitarea partii carosabile si pe benzile de incadrare se va realiza cu efect 

rezonator, care se va aplica dintr-o singura trecere, avand inaltimea stratului de baza de 3mm si o inaltime a 

elementelor rezonatoare de 6mm. Marcajul lateral se va intrerupe din 10.00m in 10.00m, pe cate 5.00cm, 

pentru a se asigura in acest fel scurgerea apelor pluviale, evitandus-e aslfel aparitia acvaplanarii. 

Pe benzile de incadrare ale nodurilor rutiere, pentru atentionarea asupra reducerii vitezei se vor 

executa marcaje rezonatoare transversale cu grosimea minima de 6 mm, in succesiune de sase benzi 

amplasate la distanta de 1m una fata de cealalta. 

Dotări 

Nu se impune. 

Lucrări de protecția mediului 

Lucrarile de protectia mediului au ca scop minimizarea impactului negativ pe care infrastructura 

rutiera ii poate exercita asupra mediului natural si uman. Alegerea tipurilor si caracteristici or 

lucrarilor se face astfel incat sa fie respectate prevederie normativelor si STAS-urilor in vigoare in 

care sunt indicate limitele admisibile. 

Lucrări de peisagistică 

În proiect este prevazută amenajarea peisagistică. 

Din punct de vedere al amenajărilor peisagistice, în soluția propusa de amenajare a spatiilor verzi 

mai ample, acolo unde spațiul permite, se va ține cont de criteriul unității cu scopul de a reglementa spațiile 

verzi și amenajările peisagere în mod unitar, cu rol în asigurarea unei imagini coerente a ansamblului. 

Amenajarea și întreținerea spațiilor verzi trebuie să aibă în vedere: plantarea predilectă a vegetașiei 

specifice zonei, mai rezistentă la dăunatori, factori dimatici zonali și poluare, reciclarea deșeurilor organice, 

folosirea îngrășamintelor și pesticidelor naturale. Aceste activități vor contribui la realizarea unor spații verzi 

echilibrate, bogate floristic și estetic în decursul mai multor sezoane. 
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Amenajarea peisagistică va urmări atât armonia vizuală a elementelor componente cat și integrarea 

anumitor funcțiuni, pentru satisfacerea diferitelor deziderate legate de folosința teritoriului respectiv, în 

condițiile construirii unui peisaj de calitate. 

Se recomandă folosirea de specii de plante rezistente la poluare, sau folosirea unui procent mai mare 

de foioase decât conifer. De asemenea, este necesară amenajarea spatiilor verzi cu arbuști, atât ca garduri vii 

(tunse sau naturale), cat și cu grupări libere, pentru asigurarea efectului protectiv împotriva diferiților factori 

(poluare, boli, daunători), având totodata și un rol important de protecție, delimitare, ghidare a circulației 

pietonale și auto. 

Se vor amplasa specii e de plante astfel încat prin perioadele diferite de decorare sa reprezinte o 

resursa estetica deosebita pe tot parcursul anului. 

Sisteme de protecție împotriva înzăpezirilor 

În confomitate cu literatura de specialitate privin combatarea efectelor înzăpezirii, sectoarele de 

drum în rambleu cuprinse între 0,50m – 12.00m sunt neînzăpezibile. În plus debleele foarte mici nu se 

înzăpezesc deoarece depresiunea curentului de aer este insuficientă și nu se pot forma vartejuri. 

În cazul prezentului proiect druml de variantă este în rambleu cu înalțimea de minim 0.50m deci        

nu este înzăpezibil. 

Organizarea de șantier 

Din ratiuni de ordin economic, geomorphologic, dar si  de protectie a mediului, localizarea 

organizarii  de santier se va face intr-un amplasament care sa beneficieze de unele facilitati locale pentru a 

reduce costurile atat pentru realizarea organizarii in sine cat si pentru lucrarile propruse.  

Aceste facilitati se refera la: 

 drumuri de acces in amplasamentul lucrarilor; 

 retea electrica de minim 20 kV in proximitatea amplasamentului organizarii de santier; 

 surse de alimentare cu apa; 

 posibiitatea aprovizionarii cu produse alimentare din vecinatatea organizarii de santier; 
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Principalele lucrari necesare organizarii de santier sunt: 

 amplasarea constructilor temporare modulare (containere) sau realizarea unor constructii 

temporare de tipul magaziilor; 

 crearea unui sistem  adecvat de drenaj al apelor pluviale - rigole perimetrale impermeabilizate; 

 impermeabilizarea unor suprafete fie  prin betonare  fie prin utilizarea  unor  material 

impermeabile de tipul foliei de polietilena 

La incheierea lucrarilor pentru care s-a creat organizarea de santier Antreprenorul va muta toate 

birourille, atelierele, magaziile, instalatiile, imprejmuirile, suprafetele dure, etc, si va curata locul si va 

desfasura toate lucrari necesare pentru aducerea locului in starea initiala. 

Vor fi utilizati temporar circa 625 mp de teren intravilan/extravilan pentru organizarea de șantier. 

Beneficiarul se obligă să asigure la limita organizării de şantier următoarele utilităţi necesare: 

energie electrică şi apă potabilă în conformitate cu anexa C capitolul 5 articolul 5.6 din cadrul “Normelor 

metodologice privind conţinutul cadru al proiectelor pe faze de proiectare, al documentelor de licitaţie, al 

ofertelor şi al contractelor pentru execuţia investiţiilor publice. Organizarea de șantier va avea minim 

următoarele caracteristici și dotări: 

Imprejmuire m 100.00 
Poarta de acces buc 1.00 
Container birou buc 1.00 
Container WC buc 1.00 
Echipamente SSM set global 
Pichet PSI buc 1.00 
Suprafață totală organizare mp 625.00 
Platforma betonata cu beton C25/30 - 20 cm mp 50.00 

 

Toate instalaţiile temporare de pe şantier trebuie să respecte cerinţele companiilor locale de utilităţi, 

precum şi regulamentele generale cu privire la procedurile legale şi industriale privind securitatea muncii, 

sănătatea şi protecţia mediului. Lucrările pentru organizarea de şantier vor putea demara după primirea 

Ordinului de Începere. 
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Obiectele din organizarea de şantier au caracter de provizorat şi vor funcţiona numai pe perioada 

executiei, fiind dezafectate la terminarea lucrărilor. Aceste obiecte sunt utilizate zilnic de către executant 

pentru activităţile tehnologice de execuţie, de către Inginer şi pentru activităţile sociale şi administrative 

(vestiare, birouri, etc.). 

Se va asigura paza şi protecţia permanentă a materialelor şi echipamentelor din şantier precum şi a 

lucrărilor executate. 

Execuţia lucrării se va face cu respectarea Graficului de execuţie acceptat în prealabil de catre 

Beneficiar. 

Etapele principale de execuţie a organizării de şantier sunt: 

 după predarea amplasamentului se va face trasarea pe teren; 

 verificarea concordanţei dintre proiect şi situaţia pe teren; 

 amenajare teren pentru organizare de şantier și împrejmuire; 

 amenajarea suprafeţei de depozitare a materialelor și a 

 amenajarea suprafeţei pentru parcări utilaje; 

 alimentarea cu energie electrică a organizarii de şantier; 

 panou PSI. 

Se vor instala şi întreţine sisteme adecvate de alimentare cu apa potabilă pentru personalul implicat 

şi subantreprenori fiind constituite din dozatoare de apa pentru apa potabilă, amplasate în containerul ce 

deserveşte personalul. Pentru organizarea de şantier se va prevedea  toalete ecologice vidanjabile. 

Antreprenorul va asigura colectarea şi ridicarea gunoaielor din cadrul organizării de şantier. 

Deşeurile menajere generate pe parcursul activitaţii Antreprenorului se vor colecta în pubele standardizate 

corespunzător volumului de deşeu produs şi se vor evacua utilizând containerele de colectare pentru deşeuri 

menajere ale societăţii de gospodărire a deşeurilor cu care va fi semnat contract. 

Toate materialele şi echipamentele necesare realizării investiţiei vor fi procurate de la furnizori 

autorizaţi, astfel încât să se asigure calitatea în construcţii. 
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Toate materialele şi echipamentele trebuie să dispună de agrement tehnic şi să fie fabricate / testate 

/ livrate în conformitate cu prevederile standardelor şi normativelor naţionale şi CE aplicabile, în vigoare. 

Echipamentele de protecţia muncii asigurate de către Antreprenor conform Contractului vor avea 

certificat de calitate. 

Costurile pentru curăţirea, încălzirea, iluminatul, securizarea biroului şi documentelor de şantier vor 

fi suportate de Antreprenor în costurile Contractului de lucrări. 

Se vor asigura toate echipamentele necesare pentru efectuarea testelor / măsuratorilor menţionate în 

cerintele beneficiarului şi în planul de asigurare a calitatii, precum şi sprijinul necesar pentru executarea 

testelor. 

După terminarea tuturor lucrărilor, se va elibera amplasamentul de toate instalaţiile, structurile şi 

conexiunile temporare la sistemele de utilităţi publice. Materialele de constructie rămase şi deşeurile aferente 

vor fi îndepărtate în întregime de pe amplasament. La terminarea lucrărilor se va evacua de pe şantier toate 

utilajele, surplusul de materiale, ambalajele, deşeurile şi lucrările provizorii. 

Prin proiectrea drumului au fost respectati parametrii geometrici, atat in plan orizontal cat si vertical, 

a fost respectat  STAS 863-85 Privind elementele geometrice ale traseelor si Normele tehnice din 30 august 

2017, privind proiectarea, construirea si modernizarea drumurilor.  

Elemente specifice caracteristice proiectului propus 

Profilul şi capacităţile de producţie 

Proiectul nu presupune realizarea unor procese de producţie, ci modernizarea drumului comunal DC 

4C RECELE şi a rampelor de acces. 

 In perioada de exploatare, proiectul va fi destinat traficului rutier şi nu implică procese de producţie. 

Descrierea instalaţiei şi a fluxurilor tehnologice existente in amplasament 

In amplasamentul proiectului nu există instalaţii sau fluxuri tehnologice. Terenurile din 

amplasamentul proiectului sunt terenuri in domeniul public, conform certificatului de urbanism nr. 

32/18.11.2022 emis de UAT Ilva Mare. 
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Descrierea proceselor de producţie ale proiectului propus, in funcţie de specificul investiţiei, 
produse şi subproduse obţinute, mărimea, capacitatea 

Proiectul nu presupune realizarea unor procese de producţie, ci realizarea unui pod  peste Valea 

Rece şi a rampelor de acces. In perioada de operare nu vor fi obţinute produse şi subproduse, drumul fiind 

destinat traficului rutier. 

Materii prime, energia şi combustibilii utilizaţi, cu modul de asigurare a acestora 

Apa necesară pentru realizarea proiectului va fi preluată aprovizionata din surse externe, iar apa 

potabilă va fi achiziţionată imbuteliată. Pentru furnizarea energiei electrice se va realiza un bransament la 

reteaua electrica. 

Cantitatea de materii prime şi de energie care va fi necesară pentru realizarea proiectului a fost 

estimată pe baza volumului de lucrări. Materiile prime vor fi procurate de la balastierele şi carierele din 

vecinătatea amplasamentului. Este strict interzisă prelevarea de resurse naturale din amplasamentul 

proiectului. 

Betonul şi mixtura asfaltică necesare pentru realizarea lucrărilor nu vor fi preparate in 

amplasamentul lucrărilor, ci vor fi aduse de la centre autorizate, pentru a reduce emisiile de poluanţi 

atmosferici şi nivelul zgomotului in amplasamentul proiectului. 

Motorina necesară pentru transportul materialelor de construcţie va fi achiziţionată de la staţiile de 

combustibil din vecinătatea amplasamentului. 

Toate materiile prime, materialele de construcţie, carburanţii vor fi depozitate in spaţii special 

amenajate in cadrul organizării de şantier, amplasate in afara ariilor naturale protejate. De asemenea, vor fi 

manipulate cu grijă, astfel incât să nu existe emisii in mediu şi să fie redus / eliminat riscul afectării speciilor 

şi habitatelor in cadrul cărora va fi realizat proiectul. 

Racordarea la reţelele utilitare existente in zonă 

In amplasamentul proiectului şi in vecinătatea acestuia există reţele utilitare. 

Vor fi realizate lucrările necesare pentru alimentarea cu energie electrică. 
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Descrierea lucrărilor de refacere a amplasamentului in zona afectată de execuţia investiţiei 

Toate spaţiile afectate temporar vor fi refăcute la finalizarea lucrărilor de construcţie şi vor fi aduse 

la starea iniţială. Lucrările de refacere sunt prezentate detaliat in cadrul capitolului VIII. 

Căi noi de acces sau schimbări ale celor existente 

Pentru realizarea investitiei se va utiliza drumul public, cu reglementarea circulatiei de către 

antreprenor. Pentru realizarea investiţiei se vor folosi strazi locale care se desprinde din drumul judeten 172. 

Resurse naturale folosite in construcţie şi funcţionare 

Nu vor fi folosite resurse naturale din amplasamentul proiectului. 

Materialele necesare pentru realizarea terasamentelor vor fi asigurate de la balastierele din 

vecinătatea amplasamentului proiectului. 

Toate materialele necesare pentru realizarea lucrărilor vor fi procurate de la centre autorizate. 

Metode folosite in construcţie 

Realizarea proiectului presupune amplasarea organizării de şantier, realizarea podurilor peste Valea 

Rece şi a rampelor de acces. 

Locaţia organizării de şantier a fost aleasă in vecinătatea amplasamentului pentru a reduce emisiile 

de poluanţi atmosferici generate de transportul materiilor prime şi al deşeurilor, conform recomandărilor 

ghidului JASPERS pentru construcţia de drumuri şi autostrăzi. Pentru a facilita legătura dintre 

amplasamentul organizării de şantier şi amplasamentul proiectului se vor folosi strazi locale care se desprinde 

din drumul judeten 172. 

Pentru amplasarea organizării de şantier va fi ocupată temporar o suprafaţă de 600 mp. Lucrările 

necesare organizării de şantier sunt descrise in capitolul VII. 
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A. Procesul tehnologic de realizare a podulor 

Toate variantele structurale analizate in cadrul studiului de fezabilitate au fost modelate cu ajutorul 

elementului finit in programe specializate de calcul cum ar fi CSI Bridge, calculul realizându-se pe etape de 

execuţie, conform breviarului de calcul anexă a studiului de fezabilitate. Acesta fiind singurul mod tehnic in 

care se pot dimensiona lucrările de pod. 

Realizarea podurilor implică următoarele lucrări: 

Lucrările necesare pentru infrastructuri vor fi realizate la adăpostul unui batardou cu saci din nisp, 

astfel incât să fie eliminat riscul pătrunderii materialelor de construcţie in albia râului Valea Rece. Vor fi 

realizate săpăturile pentru fundaţii, piloţii foraţi şi radierul de solidarizare a acestora. Apoi se vor realiza 

elevaţiile. Operaţia va fi succesivă in funcţie de direcţia de atacare a infrastructurilor. 

După realizarea infrastructurilor se poate trece la montajul tablierului metalic. Această operaţie 

poate fi realizată in două soluţii tehnologice: 

Tehnologia de montaj a grinzilor cu ajutorul macaralei, pe infrastructuri. In aceasta soluţie, 

grinzile  se vor uzina  si se vor monta prin operaţii de ridicare şi ripare pe pile si culee. După ce grinzile vor 

fi poziţionate pe reazemele infrastructurilor, se poate trece la etapele următoare de execuţie: realizarea 

monolitizărilor, realizarea longrinelor parapetului, etc. 

După inchiderea structurii se va trece la montarea hidroizolaţiei, turnarea straturilor căii şi montarea 

parapeţilor şi a celorlalte echipamente pe pod. 

Nu se va lucra in albia minoră a râului Valea Rece. Materialele de construcţie şi deşeurile vor fi 

depozitate  la distanţă mare de albia râului Valea Rece, in spaţii special amenajate, astfel incât nu va exista 

pericolul pătrunderii acestora in cursul râului. 

In conformitate cu tehnologia şi etapele de execuţie prezentate, durata totală de realizare 

infrastructurilor este de circa 4,5 luni. 

In perioada realizării lucrărilor de construcţie, nu se vor modifica regimul de curgere al râului, 

adâncimea apei, calităţile fizico-chimice ale apei. 
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B. Procesul tehnologic de realizare a drumului. 

Fazele de execuţie şi procesele tehnologice de execuţie a căii rutiere 

Un drum este alcătuit din patru elemente structurale principale: 

- terasamente; 

- strat de formă; 

- fundaţie; 

- îmbrăcăminte. 

Terasamentele 

Terasamentele susţin calea de rulare şi asigură racordarea acesteia la terenul natural. Rolul acestora 

este de a prelua eforturile  ce  apar  din solicitările autovehiculelor. Terasamentele  trebuie  să  işi păstreze  

capacitatea  portantă, indiferent de condiţiile climatice. 

Execuţia unui drum implică realizarea unui număr important de terasamente. Terasamentele se 

realizează in mai multe etape: 

- lucrări pregătitoare; 

- lucrări de bază; 

- lucrări de finisare. 

Lucrările pregătitoare reprezintă prima fază din execuţia unui terasament şi presupun: verificarea 

şi restabilirea traseului, curăţarea terenului de vegetaţie (ierburi, tufişuri, copaci), excavarea pământului (pe 

categorii vegetal şi nevegetal) şi pichetarea amprizei. 

Lucrările de bază reprezintă realizarea lucrărilor de terasamente propriu-zise şi constau din săparea 

pământului din debleuri, şanţuri, încărcarea, transportul şi nivelarea pământului în rambleu şi compactarea 

pământului. 

Lucrările de finisare cuprind operaţiile necesare pentru aducerea platformei, taluzurilor şi a 

dispozitivelor de evacuare a apelor de suprafaţă într-o stare de funcţionare bună şi pentru incadrarea acestora 
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in peisaj. Zonele care au fost terasate trebuie acoperite cu pământ vegetal şi insămânţate pentru refacerea 

covorului vegetal. Toate suprafeţele care au fost ocupate temporar (organizările de şantier) vor fi curaţate, 

toate deşeurile trebuie îndepărtate, terenurile trebuie nivelate şi aduse in starea iniţială. Se urmări procesul 

de refacere a covorului vegetal. 

Strat de formă 

Capacitatea portantă la nivelul patului drumului influenţează in mod determinant grosimea totală a 

structurii rutiere. Imbunătăţirea acesteia se face prin prevederea stratului de formă, al cărui mod de alcătuire 

se stabileşte in baza calculelor tehnico-economice, in funcţie de materialele ce alcătuiesc terasamentele, in 

funcţie de materialele disponibile din zona drumului. In prezentul proiect stratul de formă este din balast şi 

are un rol important la îmbunătăţirea capacităţii portante. 

Fundaţia 

Reprezintă partea dintre patul drumului şi îmbrăcăminte şi are rolul de a primi, a repartiza şi a 

trasmite terasamentelor sau terenului natural sarcinile vehiculelor care acţionează asupra îmbrăcăminţii. 

Îmbrăcămintea 

Reprezintă partea drumului aşezată deasupra fundaţiei şi care suportă traficul. Poate fi alcătuită din 

unul sau mai multe straturi. Ansamblul de straturi ale îmbrăcăminţii şi fundaţiei se numeşte sistem rutier. Iar 

sistemul rutier împreună cu terasamentele alcătuiesc complexul rutier. 

Tehnologia de execuţie a sistemului rutier impune folosirea a numeroase materiale şi materii prime 

pentru procesele tehnologice de fabricare a betoanelor, mixturilor asfaltice. 

Tehnologia de realizare a suprastructurii drumului  

Strat de fundatie din balast (strat inferior de fundatie) 

- se aşterne şi se nivelează balastul in straturi cu grosimea de maxim 15 cm (inainte de 

compactare); 

- se adaugă prin stropire cantitatea de apă necesară pentru asigurarea umidităţii optime de 

compactare; 
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- se compactează cu ajutorul compactoarelor cu rulouri netede uşoare şi apoi cu compactoare cu 

pneuri vibratoare. 

Strat de fundaţie din piatră spartă amestec optimal (strat superior de fundaţie) 

- se realizează amestecul de sorturi din agregate naturale (in proporţiile stabilite) şi de apă, 

corespunzătoare umidităţii optime de compactare, intr-o instalaţie fixă cu predozator cu patru compartimente; 

- piatra spartă, amestec  optimal,  se  aşterne pe  fundaţie  intr-un  strat  uniform şi  se  

compactează cu ajutorul compactoarelor cu rulouri netede uşoare şi apoi cu compactoare cu pneuri 

vibratoare. 

Strat de bază din mixtură asfaltică 

Mixtura asfaltică din care este executat stratul de bază se prepară din agregate naturale, filer şi bitum 

neparafinos pentru drumuri, conform AND 605/2013. 

Mixtura asfaltică nu va fi preparată in amplasamentul proiectului, ci va fi procurată de la centre 

specializate. Mixtura va fi adusă in punctele de lucru cu autobasculante cu incălzire, descărcată in 

repartizatoare şi apoi compactată cu compactoare cu rulouri netede. 

Strat de legătură şi strat de uzură 

Straturile de legătură şi de uzură sunt executate din mixturi asfaltice preparate la cald, cu bitum 

modificat, conform prevederilor AND 605/2013. 

Prepararea bitumului modificat se realizează in rafinării. 

Prepararea betonului asfaltic cu bitum modificat se realizează in instalaţie automatizată şi   dotată 

conform prevederilor AND 605/2013. 

Aşternerea se realizează numai cu repartizatoare – finisoare, care să asigure precompactarea parţială 

a mixturii, la temperatura de minim 150˚C. 

Compactarea se execută imediat după aşternere, cu compactor cu pneuri de 120 – 150 kN şi un 

compactor cu rulouri netede de 120 kN. 

Ulterior vor fi executate lucrările in vederea asigurării scurgerii apelor care constau din: 
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 realizarea de şanţuri şi rigole pereate cu beton; 

 amplasarea separatoarelor de hidrocarburi;  

Va fi montat parapetul de siguranţă. 

Vor fi realizate semnalizările verticale şi marcajele orizontale. 

C. Activităţi de dezafectare 

Realizarea investiţiei nu presupune dezafectarea unor echipamente, utilaje sau clădiri. 

După finalizarea lucrărilor de construcţie, construcţiile şi instalaţiile existente in cadrul organizării 

de şantier vor fi demontate şi evacuate, iar spaţiile ocupate temporar de organizarea de şantier vor fi aduse la 

forma iniţială. Terenul va fi recopertat cu solul fertil excavat iniţial.  

Planul de execuţie: faza de construcţie, punerea in funcţiune, exploatare, refacere şi folosire 

ulterioară 

Perioada de execuţie propusă este de 12 luni. 

Lucrările se vor realiza după următorul plan de execuţie: 

A. Amplasarea organizării de şantier; 

B. Realizarea podurilor peste râul Valea Rece (3 luni); 

C. Realizarea drumului (9 luni) 

Lucrările la podurile peste râul Valea Receşi la drum vor fi realizate simultan, astfel incât intreaga 

perioadă de execuţie propusă este de 12 luni. Lucrările de refacere a spaţiilor afectate temporar vor fi realizate 

in lunile 11-12. 

In această perioadă se vor crea aproximativ 12 locuri de muncă.  

Durata normală de exploatare a unui pod este de 100 de ani, iar a rampelor de acces de 15 ani, în 

condiţiile realizării lucrărilor de intreţinere şi de reparaţii conform normativelor in vigoare. 
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Relatia cu alte proiecte existente sau planificate 

In amplasamentul proiectului şi in vecinătatea acestuia nu există alte proiecte cu care podul peste 

Valea Rece ar putea avea impact cumulat. 

Descrierea alternativelor studiate de titularul proiectului 

Au fost analizate varianta zero şi două alternative privind realizarea structurii rutiere a drumului. 

Alternativa zero nu poate fi adoptată deoarece lucrarile de interventie la drumul communal DC 4 C 

Recele este necesară pentru asigurarea siguranţei şi fluenţei circulaţiei. 

Alternativele studiate sunt prezentate in continuare. 

Scenariul 1 : Modernizare Drum Comunal Ilva Mare prin refacerea îmbrăcăminții, extinderea 

platformei cu ajutorul casetelor si consolidari ale terasamentelor cu anrocamente. 

Scenariul 2 : Modernizare Drum Comunal Ilva Mare prin refacerea îmbrăcăminții, refacerea 

fundatiei si a straturilor de forma si consolidari ale terasamentelor ziduri de sprijin monolite din beton. 

Structura rutiera - Scenariul 1 

Solutia de îmbunătătire propusa este: 

Ranforsare 

− 4 cm strat de uzură din beton asfaltic sau mixtură asfaltică stabilizată (BA16); 

− 6 cm strat de legătură din beton asfaltic deschis (BAD22,4); 

− 15 cm scarificare și completare cu piatră spartă; 

− min. 45 cm zestre existenta; 

In cazul in care se va impune largirea carosabilului pe tronsoanele mai inguste ale acestuia, se vor 

executa casete cu urmatoarea structura rutiera: 

Casete de lărgire a structurii rutiere 

− 4 cm strat de uzură din beton asfaltic sau mixtură asfaltică stabilizată (BA16); 
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− 6 cm strat de legătură din beton asfaltic deschis (BAD22,4); 

− 15 cm strat de bază din piatră spartă; 

− 20 cm strat superior de fundaţie din balast; 

− 20 cm strat inferior de fundație din balast nisipos ; 

La determinarea sistemului rutier, s-a avut in vedere respectarea Expertizei Tehnice si a 

normativelor pentru dimensionarea structurilor rutiere: 

PD 177 -2001 – “Normativ pentru dimensionarea sistemelor suple si semirigide” 

STAS 1709/1 – 1990 “Adancimea de inghet in complextul rutier” 

Structura rutiera - Scenariul 2 

Solutia de îmbunătătire propusa este: 

− 4 cm strat de uzură din beton asfaltic sau mixtură asfaltică stabilizată (BA16); 

− 6 cm strat de legătură din beton asfaltic deschis (BAD22,4); 

− 15 cm strat de bază din piatră spartă; 

− 20 cm strat superior de fundaţie din balast; 

− 20 cm strat inferior de fundație din balast nisipos ; 

La determinarea sistemului rutier, s-a avut in vedere respectarea Expertizei Tehnice si a 

normativelor pentru dimensionarea structurilor rutiere: 

PD 177 -2001 – “Normativ pentru dimensionarea sistemelor suple si semirigide” 

STAS 1709/1 – 1990 “Adancimea de inghet in complextul rutier” 

Autorizaţii cerute pentru proiect 

Prin certificatul de urbanism nr. 32/18.1.2022 emis de UAT Ilva Mare au fost solicitate următoarele 

avize/ autorizaţii: 

- acord de mediu; 
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- avizul de gospodărire a apelor; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
 

S.C. INGINERIE DRUMURI SI PODURI S.R.L. 
Str. Pîrîului, Nr. 9, Loc. Șona, Com. Șona, Jud. Alba 
RO 42849720; J1/743/2020 
Tel.: 0765 931 46; E-mail: birou@proiectare-idp.com                                                                                                                        41 / 141 

 

4. DESCRIEREA LUCRĂRILOR DE DEMOLARE NECESARE 

4.1. planul de execuție a lucrărilor de demolare, de refacere și folosire ulterioară a terenului; 

Nu este cazul 

4.2. descrierea lucrărilor de refacere a amplasamentului; 

Nu este cazul 

4.3. căi noi de acces sau schimbări ale celor existente, după caz; 

Nu este cazul 

4.4. metode folosite în demolare; 

Nu este cazul 

4.5. detalii privind alternativele care au fost luate în considerare; 

Nu este cazul 

4.6. alte activități care pot apărea ca urmare a demolării (de exemplu, eliminarea deșeurilor). 

Nu este cazul 
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5. DESCRIEREA AMPLASĂRII PROIECTULUI 

5.1. distanța față de granițe pentru proiectele care cad sub incidența Convenției privind 

evaluarea impactului asupra mediului în context transfrontieră, adoptată la Espoo la 25 

februarie 1991, ratificată prin Legea nr. 22/2001, cu completările ulterioare; 

NU este cazul 

5.2. localizarea amplasamentului în raport cu patrimoniul cultural potrivit Listei monumentelor 

istorice, actualizată, aprobată prin Ordinul ministrului culturii și cultelor nr. 2.314/2004, cu 

modificările ulterioare, și Repertoriului arheologic național prevăzut de Ordonanța 

Guvernului nr. 43/2000 privind protecția patrimoniului arheologic și declararea unor situri 

arheologice ca zone de interes național, republicată, cu modificările și completările 

ulterioare; 

NU este cazul 

5.3. hărți, fotografii ale amplasamentului care pot oferi informații privind caracteristicile fizice 

ale mediului, atât naturale, cât și artificiale, și alte informații privind: 

NU este cazul 

5.4. coordonatele geografice ale amplasamentului proiectului, care vor fi prezentate sub formă 

de vector în format digital cu referință geografică, în sistem de proiecție națională Stereo 

1970; 

Cursul de apa si sectiunea de calcul au fost identificate pe baza coordonatelor STEREO 70 si se afla 

pe paraul Valea Rece, afluent al raului Ilva (cod cadastral II.1.10). 

Curs de apă Coordonate secțiune Stereo70 

Râul Valea Rece II-1.10 X(N) : 488466,57 

Y(E) : 653538,17 



  
 

S.C. INGINERIE DRUMURI SI PODURI S.R.L. 
Str. Pîrîului, Nr. 9, Loc. Șona, Com. Șona, Jud. Alba 
RO 42849720; J1/743/2020 
Tel.: 0765 931 46; E-mail: birou@proiectare-idp.com                                                                                                                        43 / 141 

 

5.5. detalii privind orice variantă de amplasament care a fost luată în considerare. 

Nu este cazul 
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6. CARACTERISTICILE IMPACTULUI POTENŢIAL ASUPRA MEDIULUI 

6.1. Descrierea succintă a impactului potenţial şi a naturii impactului 

Realizarea obiectivelor acestui proiect (realizarea podurilor peste Valea Rece şi a drumului) nu va 

avea impact semnificativ asupra mediului. Nu vor exista emisii poluante in apă sau in sol, iar emisiile in 

aer vor fi nesemnificative, se vor manifesta numai pe amplasamentul proiectului. 

Toate terenurile afectate temporar de realizarea lucrărilor de construcţie vor fi refăcute şi aduse la 

starea iniţială, astfel incât la finalizarea lucrărilor nu vor fi afectate decât spaţiile strict prevăzute in proiect a 

fi ocupate definitiv. Pentru refacerea terenurilor afectate temporar au fost prevăzute fonduri in bugetul 

general al proiectului. 

Impactul realizării podurilor peste Valea Rece si drumumului va fi in nesemnificativ, 

temporar şi reversibil, astfel incât mediul va reveni la starea iniţială la finalizarea lucrărilor de construcţie, 

cu excepţia suprafeţelor ocupate definitiv de noua infrastructură, suprafeţe cărora li se va schimba destinaţia 

iniţială. 

Impactul potenţial asupra calităţii şi regimului cantitativ al apei 

Realizarea podurilor peste Valea Rece nu va avea impact direct asupra calităţii apelor râului Valea 

Rece deoarece lucrările de construcţie nu vor fi realizate in cadrul albiei minore a râului Valea Rece, nu este 

necesară devierea cursului râului. In toată perioada realizării lucrărilor va fi păstrată morfologia albiei şi 

regimul de scurgere. 

Pentru determinarea condiţiilor hidrologice in amplasamentul proiectului a fost realizat un studiu 

hidrologic de către INHGA. 

Studiul hidrologic a fost realizat pe râul Valea Rece. Datele morfohidrografice care au stat la baza 

calculelor debitelor maxime de diferite probabilităţi au fost determinate pe hărţile topografice la scara 1: 

25.000. 

Determinarea debitelor maxime cu probabilităţile de depăşire de 1% a fost făcută pe baza prelucrării 

datelor directe existente la staţiile hidrometrice din zonă, cât şi a relaţiilor de generalizare. 

Datele furnizate de studiul hidrologic sunt prezentate in tabelul urmator. 
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Pentru traversarea Râului Valea Rece a fost prevazut 2 pod cu o deschidere. 

Curs de apă Coordonate secțiune Stereo70 

Curs de apă Coordonate secțiune Stereo70 

Râul Valea Rece II-1.10 
 X(N) : 488466,57 

 Y(E) : 653538,17 

 

Debite caracteristice conform studiului hidrologic elaborat de Institutul National de Hidrologie si 

Gospodarire a apelor 4810 / 11.12.2020 

Q1%= 42.7 mc/s [RN] 

Q5%= 23.2 mc/s [RN] 

*Valorile debitelor maxime reflectă regimul natural al scurgerii. 

Organizarea de şantier va fi amplasată la distanţă de albia minoră a râului Valea Rece (aproximativ 

150m). Apele uzate generate in cadrul organizării de şantier vor fi colectate şi epurate prin intermediul staţiei 

de epurare locale. 

Materialele de construcţie şi deşeurile vor fi depozitate in spaţii special amenajate in cadrul 

organizării de şantier, la distanţă mare de albia râului Valea Rece şi in afara ariilor naturale protejate. Este 

strict interzisă depozitarea materialelor de construcţie şi a deşeurilor direct pe sol sau in vecinătatea cursului 

de apă. 

Realizarea lucrărilor nu va avea efect asupra ecosistemului acvatic. 

Nivelul emisiilor generate de traficul de şantier şi de manevrarea şi punerea in operă a materialelor 

de construcţie care ar putea ajunge indirect in apele de suprafaţă nu este semnificativ şi nu va conduce la 

modificarea calităţii apelor râului Valea Rece. 

In timpul realizării lucrărilor de construcţie a podurilor peste Valea Rece se poate produce numai 

poluarea accidentală a apelor râului Valea Rece ca urmare a defectării utilajelor şi autoutilitarelor folosite 
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pentru realizarea lucrărilor, a gospodării neadecvate a deşeurilor şi a producerii unor accidente in care sunt 

implicate autovehicule care transportă substanţe periculoase. 

In astfel de situaţii se va acţiona in cel mai scurt cu material absorbant, iar ulterior se va apela la 

serviciile unei firme specializate in depoluări. 

Apa necesară in procesele tehnologice va fi achizitionata din surse externe, iar apa potabilă va fi 

achiziţionată imbuteliată din comerţ. 

Apele uzate vor fi vidanjate si transportate la statia de epurate.  Realizarea proiectului nu va avea 

impact asupra apelor subterane. 

Impactul potenţial al realizării lucrărilor de construcţie asupra apelor este nesemnificativ, poate avea 

numai efecte locale şi este reversibil. La finalizarea lucrărilor de construcţie mediul va reveni la starea iniţială. 

In perioada de operare a podurilor peste Valea Rece nu va fi inregistrat impact asupra şi nu vor 

conduce la modificarea calităţii apelor râului Valea Rece. 

Pentru colectarea apelor pluviale de pe platforma drumului au fost prevazute in proiect şanţuri 

laterale betonate, rigole şi casiuri. Particulele solide transportate de apele pluviale se vor depune in procent 

de 80 – 85%. 

In perioada de operare a podurilor nu va fi influenţat regimul de curgere a apelor. 

Impactul potenţial asupra calităţii aerului şi climei 

Realizarea podurilor peste Valea Rece nu va avea impact semnificativ asupra calităţii aerului din 

amplasamentul proiectului. Vor fi utilizate tehnologii şi utilaje moderne, astfel incât emisiile de poluanţi 

atmosferici să fie cât mai mici. 

La poluarea aerului pot contribui: activităţile desfăşurate in cadrul organizării de şantier (depozitarea 

şi manevrarea materialelor de construcţie, alimentarea cu carburanţi a utilajelor), activităţile desfăşurate in 

cadrul fronturilor de lucru (recopertarea / recopertarea suprafeţelor, lucrări de excavare / umplere, realizarea 

terasamentelor, punerea in operă a betoanelor / asfaltului), trafic pe amplasamentul lucrării şi traficul pe 

drumurile de acces la amplasament. 
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Sursele aferente lucrărilor de construcţie a podurilor peste Valea Rece sunt surse libere (degajare de 

praf), nivelul emisiilor (concentraţiile maxime admisibile) nu sunt normate nici in legislaţia naţională, nici 

in cea comunitară. Acestea se vor manifesta punctual in cadrul fronturilor de lucru, fără afectarea intregii 

suprafeţe a zonei analizate. 

Emisiile de poluanţi atmosferici acţionează in cadrul fronturilor de lucru, intensitatea acestora scade 

o dată cu creşterea distanţei faţă de amplasamentul lucrărilor. 

Pentru cuantificarea impactului asupra aerului au fost estimate concentraţiile emisiilor de poluanţi 

atmosferici generate in cadrul fronturilor de lucru, in amplasamentul organizării de şantier şi pe drumurile 

de acces in amplasamentul proiectului. 

Impactul asupra atmosferei este maxim in perioada in care se execută lucrările pentru realizarea 

terasamentelor. 

In această perioadă aerul din cadrul fronturilor de lucru va fi impurificat in principal cu pulberi 

sedimentabile, iar in cantităţii mai mici şi cu: monoxid de carbon, plumb, oxid de azot, bioxid de carbon şi 

hidrocarburi. Realizarea terasamentelor reprezintă surse punctuale de impurificare a atmosferei şi se 

manifestă mai ales la nivelul solului (inălţimea efectivă de emisie este de circa 4 m). 

Emisiile de particule in suspensie variază de la o zi la alta deoarece depind de mai mulţi factori, 

printre care: specificul lucrărilor, condiţiile meteorologice, consumul mediu de carburanţi şi de suprafaţa 

amplasamentului pe care se desfăşoară lucrările. 

In perioada executării lucrărilor de excavare / umpluturi, decopertare / recopertare, emisiile de 

particule sunt direct proporţionale cu conţinutul de particule mici şi invers proporţionale cu umiditatea solului 

şi cu viteza de deplasare şi cu greutatea utilajelor de construcţie. Pentru a limita emisiile de pulberi 

sedimentabile, fronturile de lucru vor fi stropite periodic. Pe drumurile de acces activitatea de stropire va fi 

limitată, astfel incât să nu transforme drumul intr-unul alunecos şi să existe riscul producerii unor accidente. 

In cadrul fronturilor de lucru pot fi depăşite limitele maxime admisibile pentru pulberi sedimentabile 

deoarece se pot cumula emisiile de la manevrarea pământului, a materialelor de construcţie şi a celor 

provenite de la utilajele de construcţie şi de transport. 
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Depăşirile pot fi înregistrate numai pentru perioade scurte de timp. Conform aprecierilor US - 

EPA/AP - 42, particulele cu diametrul d > 100 µm se depun in timp redus, zona de depunere nedepăşind 10 

m de la marginea drumului. Particulele cu dimensiunile cuprinse intre 30 µm şi 100 µm se depun până la 

circa 100 m faţă de axul drumului, iar cele cu dimensiunile mai mici de 30 µm, in special particulele 

respirabile cu dimensiunile mai mici de 15 µm (inclusiv PM10) şi particulele fine, cu diametrul mai mic de 

2,5 µm se depun la distanţe mai mari de 100 m. 

Pe baza datelor furnizate de US-EPA, se estimează că la distanţe mai mari de 100 m de 

amplasamentul fronturilor de lucru, concentraţia de PM in aer va fi de 2 - 5 ori mai mică decât cea din 

perimetrul fronturilor de lucru, iar dimensiunile particulelor vor fi mai mici de 30 µm (particule in suspensie). 

Regimul emisiilor de pulberi sedimentabile este dependent de nivelul activităţii şi de operaţiile 

specifice şi variază atât de la o zi la alta, cât şi de la o fază la alta a procesului, in funcţie de condiţiile 

meteorologice şi de specificul lucrărilor. 

Surselor de emisie deschise, nedirijate nu li se pot asocia concentraţii in emisie şi nu pot fi evaluate 

in raport cu normative referitoare la emisii. 

Lucrările vor fi realizate etapizat, utilajele vor acţiona in cadrul fronturilor de lucru, astfel incât să 

nu fie afectată simultan intreaga suprafaţă a amplasamentului proiectului şi să nu fie afectată semnificativ 

calitatea aerului. 

Impactul local asupra calitatii aerului generat de realizarea lucrărilor, va avea un caracter temporar, 

fiind limitat la perioada de desfăşurare a lucrarilor de constructie a drumului de legătură şi a podurilor. 

Impactul asupra aerului este nesemnificativ, temporar şi reversibil şi se manifestă numai in 

amplasamentul proiectului, fără afectarea calităţii aerului. La finalizarea lucrărilor de construcţie, mediul va 

reveni la starea iniţială, nu va exista impact rezidual asupra aerului. 

In perioada de exploatare a podurilor peste Valea Rece impactul asupra calităţii aerului va fi 

nesemnificativ. 

Impactul potenţial asupra florei şi faunei 

Realizarea podurilor peste Valea Rece nu va avea impact semnificativ asupra biodiversităţii. 
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Impactul potenţial asupra biodiversităţii se va manifesta in special in perioada realizării lucrărilor 

de construcţie, dar este nesemnificativ, temporar şi reversibil. La finalizarea lucrărilor de construcţie, mediul 

va reveni la starea iniţială, cu excepţia suprafeţelor ocupate permanent de lucrări, suprafeţe cărora li se va 

schimba destinaţia iniţială. 

Nici in perioada de exploatare a podurilor peste Valea Rece impactul asupra biodiversităţii nu va fi 

semnificativ. Proiectul prevede masuri de atenuare a nivelulului zgomotului şi al emisiilor astfel incat sa nu 

conduca la afectarea speciilor de faună identificate in amplasamentul proiectului şi in vecinătatea acestuia, 

iar impactul zgomotelor şi emisiilor asupra mediului să nu fie semnificativ. 

Realizarea podurilor peste Valea Rece poate avea următoarele forme de impact asupra biodiversităţii 

locale: 

- modificarea suprafeţelor biotopurilor de pe amplasament, fără afectarea unor habitate de interes 

conservative. 

- deranjarea temporară a speciilor de faună ce folosesc amplasamentul analizat pentru hrănire; 

- modificarea populaţiilor de floră identificate la nivelul zonei analizate, dar fără afectarea unor 

specii protejate. 

Terenurile în care va fi realizat proiectul sunt ocupate de floră de luncă joasă inundabilă, albia 

minoră a râului Valea Rece şi de terenuri arabile cultivate anual (fără o biocenoză stabilă).  

Emisiile de poluanţi atmosferici generate de realizarea şi exploatarea podurilor peste Valea Rece 

sunt prezentate in cadrul subcapitolului Estimarea impactului potenţial asupra calităţii aerului. Surse de 

poluanţi pentru aer. Poluanţi. 

Pragul superior şi inferior de evaluare pentru poluanţii prezentaţi anterior pentru protecţia sănătăţii 

şi protecţia vegetaţiei, conform legii 104/2011 privind calitatea aerului inconjurător şi concentraţiile maxime 

admise (CMA), valorile limită (VL) şi valorile ghid (VG) conform standardului naţional pentru calitatea 

aerului. 

Pentru ceilalţi poluanţi nu au fost prevăzute limite in STAS-ul menţionat. 
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CMA pentru principalii poluanţi atmosferici conform legii 104/2011 privind calitatea aerului 

înconjurător. 

Emisiile de poluanţi atmosferici generate in timpul construcţiei şi exploatării podurilor peste Valea 

Rece la Ilva Mare nu vor conduce la afectarea speciilor de floră şi faună existente in amplasamentul 

proiectului şi in vecinătatea acestuia, fiind sub limitele maxime admisibile in legislaţia in vigoare. 

Sistemele de iluminat folosite in cadrul proiectului nu vor avea impact semnificativ asupra faunei 

terestre şi acvatice prezente in amplasamentul proiectului şi in vecinătatea acestuia. Emisiile de radiaţii 

luminoase nu vor produce modificări in comportamentul normal al faunei şi nici nu vor modifica rutele de 

migraţie existente in zona analizată. Amplasamentul lucrărilor şi zonele din imediata vecinătate a acestora 

nu reprezintă areal de popas pentru speciile de păsări care migrează pe valea Valea Rece 

Echipamentele de construcţie generează vibraţii care se transmit prin pământ şi a căror intensitate 

descreşte o dată cu creşterea distanţei. Nivelul vibraţiilor depinde de echipamentele de construcţie utilizate, 

distanţa dintre echipament, caracteristicile mediului de dispersie, materialele folosite pentru construcţie. 

Impactul potenţial asupra solului, subsolului şi folosinţei terenurilor 

Realizarea podurilor peste Valea Rece nu va avea impact semnificativ asupra solului din 

amplasamentul  lucrărilor, deoarece suprafeţele ocupate temporar / permanent de lucrări reprezintă un 

procent foarte mic din suprafaţa analizată, nu vor exista emisii poluante care să afecteze semnificativ calitatea 

solurilor din amplasamentul lucrărilor sau din vecinătatea acestora. Impactul asupra solului se poate 

manifesta atât direct, cât şi prin intermediul mediului de dispersie al poluanţilor. 

Construcţiei unui pod ii pot fi asociate următoarele forme de impact asupra solului: 

 ocuparea temporară sau permanentă a unor suprafeţe şi schimbarea destinaţiei iniţiale a 

acestora; 

 decopertarea stratului de sol fertil şi posibilitatea modificării calităţilor naturale ale acestuia in 

cazul depozitării neadecvate; 

 apariţia fenomenelor de eroziune a solului; 

 poluarea accidentală a solurilor cu hidrocarburi sau alte substanţe; 
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 poluarea solurilor a urmare a deversării apelor uzate inainte de a fi epurate; 

 creşterea acidităţii solurilor ca urmare a depunerii poluanţilor atmosferici. 

Impactul asupra solurilor variază in funcţie de magnitudinea lucrărilor, tehnologiile folosite şi 

detaliile amplasamentului. In cazul construcţiei podurilor peste Valea Rece, impactul asupra solului nu va fi 

semnificativ. Suprafeţele care vor fi ocupate permanent şi cărora li se va schimba destinaţia reprezintă un 

procent foarte mic din zona analizată. 

Vor fi folosite utilaje şi tehnologii de construcţie moderne, astfel incât emisiile să fie cât mai mici. 

Utilajele de construcţie şi autoutilitarele folosite pentru transportul materialelor de construcţie vor acţiona 

numai in cadrul fronturilor de lucru şi pe drumurile de acces / exploatare existente. Este strict interzisă 

deplasarea sau staţionarea acestora pe spaţiile verzi din amplasamentul proiectului. 

Toate suprafeţele afectate temporar de lucrări vor fi refăcute la finalizarea lucrărilor (va fi refăcută 

structura, astfel incât să permită circulaţia aerului, apei şi inrădăcinarea plantelor), la finalizarea lucrărilor 

singurul impact permanent asupra solului să fie ocuparea permanentă a unor suprafeţe de teren. 

Materialele de construcţie şi deşeurile vor fi depozitate in spaţii special amenajate in cadrul 

organizării de şantier. 

Este strict interzisă depozitarea acestora direct pe sol. 

Apele uzate vor fi colectate şi epurate corespunzător, astfel incât la deversarea in emisarul natural 

să respecte prevederile NTPA 001/2002. 

In perioada de exploatare a podurilor peste Valea Rece, nu va fi inregistrat impact asupra 

subsolului. 

Lucrările propuse nu vor afecta subsolul. 

Impactul potential asupra peisajului şi mediului vizual 

Impactul asupra peisajului se va manifesta mai ales in perioada realizării lucrărilor, ca urmare a 

prezenţei utilajelor, a fronturilor de lucru şi a muncitorilor. Pentru diminuarea impactului asupra peisajului, 

şantierul va fi imprejmuit, iar materialele de construcţie şi deşeurile vor fi depozitate numai in cadrul 
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organizării de şantier, astfel incât să fie diminuat riscul antrenării acestora de către vânt sau apele din 

precipitaţii. 

In perioada de exploatare a podurilor peste Valea Rece nu va exista impact asupra peisajului, noul 

pod integrându-se armonios in peisaj. 

Impactul asupra aşezărilor umane şi a altor obiective 

Proiectul este amplasat in zona rezidenţiala, iar impactul proiectului se manifestă numai in 

amplasamentul acestuia, astfel încât populaţia locală nu va fi afectată semnificativ de realizarea lucrărilor. 

Prezenţa şantierului, a fronturilor de lucru şi eventualele restricţii de circulaţie pot contribui la 

crearea unui uşor disconfort atât pentru populaţia locală, cât şi pentru persoanele care tranzitează zona 

analizată.  

Impactul zgomotelor şi vibraţiilor 

Realizarea lucrărilor de construcţie a podurilor peste Valea Rece la Ilva Mare va determina creşterea 

nivelului zgomotului, dar la limita zonelor rezidenţiale acestea se vor integra in limitele prevăzute in STAS 

10009 - 88 "Acustica urbana - Limite admisibile ale nivelului de zgomot". 

Pentru a nu exista impact asupra muncitorilor care realizează podul peste Valea Rece, aceştia vor fi 

dotaţi cu echipament individual de protecţie şi vor fi adoptate măsuri pentru reducerea emisiilor de poluanţi 

atmosferici (stropirea periodică a drumurilor de exploatare şi a zonelor decopertate, acoperirea materialelor 

de construcţie purverulente şi a depozitelor de pământ, curăţarea pneurilor utilajelor şi autovehiculelor la 

ieşirea din şantier). 

Disconfortul creat populaţiei locale se va manifesta numai in perioada realizării lucrărilor de 

construcţie. La finalizarea lucrărilor, nu va fi inregistrat niciun fel de impact negativ asupra populaţiei locale. 

Echipamentele de construcţie generează vibraţii care se transmit prin pământ şi a căror intensitate 

descreşte o dată cu creşterea distanţei. Nivelul vibraţiilor depinde de echipamentele de construcţie utilizate, 

distanţa dintre echipament, caracteristicile mediului de dispersie, materialele folosite pentru construcţie. 

In funcţie de intensitatea vibraţiilor, acestea pot produce efecte structurale sau arhitecturale 

structurilor existente in vecinătatea fronturilor de lucru. 
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Dacă in zona respectivă nu există obiective fragile, activităţile de construcţie nu produc niveluri ale 

vibraţiilor care pot avea efecte structurale, dar pot fi percepute şi pot afecta structurile existente in vecinătatea 

zonei analizate. In cadrul studiului de evaluare a impactului asupra mediului in cazul construcţiei podurilor 

peste râul Tappan Zee Hudson, a fost realizată o evaluare cantitativă a efectelor vibraţiilor asupra structurilor 

existente in vecinătatea zonei analizate. Criteriile de evaluare a efectelor vibraţiilor au luat in considerare o 

frecvenţă de vârf a particulelor de 0,50 inch / secundă. 

Pentru structuri care nu sunt fragile, nivelurile vibraţiilor sub 0,50 inch / secundă nu vor produce 

efecte structurale şi arhitecturale. In cazul structurilor sensibile, nivelul vibraţiilor trebuie să fie sub 0,20 inch 

/ secundă. Niveluri ale vibraţii   mai mari de 65 decibeli vibraţii (VdB) pot afecta activităţile sensibile numai 

dacă se vor produce pentru perioade mai lungi de timp.  

Niveluri ridicate ale vibraţiilor se pot produce in perioada de realizare a pilelor, in timpul inărcării / 

descărcării materialelor de construcţie. In această perioadă pot fi inregistrate niveluri de 18 – 56 PPV la limita 

receptorilor. 

Aceste operaţii vor fi realizate numai pentru perioade limitate de timp şi numai in anumite locaţii, 

astfel incât nu vor avea impact semnificativ asupra mediului, cu atât mai puţin asupra faunei acvatice. In 

perioada de operare nu vor fi inregistrate vibraţii semnificative. 

Impactul asupra patrimoniului istoric şi cultural 

Realizarea şi exploatarea podurilor peste Valea Rece nu va avea impact asupra obiectivelor 

aparţinând patrimoniului istoric şi cultural, deoarece acestea nu sunt prezente in amplasamentul proiectului. 

Extinderea impactului (zona geografică, numărul populaţiei / habitatelor / speciilor afectate) 

Impactul proiectului este local, se manifestă numai in amplasamentul proiectului, fără afectarea 

spaţiilor din vecinătate. 

Deoarece proiectul va fi realizat in afara zonelor rezidenţiale, nu va conduce la afectarea populaţiei. 

In amplasamentul proiectului nu au fost identificate specii şi habitate de interes comunitar ce ar 

putea fi afectate de realizarea proiectului.  Speciile de faună prezente in cadrul  fronturilor de  lucru se vor  

deplasa in  habitatele  din vecinătatea amplasamentului, astfel incât impactul asupra acestora nu va fi 

semnificativ. 
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Magnitudinea şi complexitatea impactului 

Impactul asupra factorilor de mediu va fi nesemnificativ şi se va manifesta in special  in perioada 

realizării lucrărilor de construcţie. 

Probabilitatea impactului 

Este redusă, se manifestă in perioada realizării lucrărilor de construcţie 

Durata, frecvenţa şi reversibilitatea impactului 

Impactul este nesemnificativ, temporar şi reversibil. Se manifestă in perioada execuţiei lucrărilor. 

La finalizarea lucrărilor de construcţie, mediul va reveni la starea iniţială, cu excepţia spaţiilor ocupate 

permanent de lucrări. 

Măsurile de evitare, reducere şi ameliorare a impactului semnificativ asupra mediului 

Proiectul nu va avea impact semnificativ asupra mediului. Măsurile propuse pentru reducerea 

impactului potenţial al proiectului asupra fiecărui factor de mediu sunt prezentate in cadrul capitolului IV. 

6.2. Surse  de  poluanti  si  instalatii  pentru  retinerea,  evacuarea  si  dispersia poluantilor in 

mediu 

A. Protectia calitatii apelor 

Sursele de poluanţi pentru ape, locul de evacuare sau emisarul 

În perioada realizării lucrărilor de construcţie 

Realizarea şi exploatarea podurilor peste Valea Rece si a drumului in Ilva Mare nu reprezintă sursă 

directă de poluare a apelor de suprafaţă sau subterane. Lucrările de construcţie nu vor fi realizate in albia 

minoră a râului Valea Rece. In toata perioada realizării lucrărilor de construcţie va fi păstrat regimul de 

curgere, adâncimea apei şi caracteristicile fizico-chimice ale acesteia. Nu va fi ocupata nicio suprafata din 

albia minora si nu ii va fi schimbata destinatia initiala. 

Sursele potenţiale de poluare a apelor in timpul realizării lucrărilor de construcţie a podurilor peste 

Valea Rece pot fi clasificate in: 
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 surse punctiforme (staţionare); 

 surse difuze de poluare. 

Surse punctiforme de poluare a apelor: pot fi reprezentate de evacuarea apelor uzate menajere 

generate in cadrul fronturilor de lucru şi a organizării de şantier. Din procesele tehnologice nu vor rezulta 

ape uzate. Cantitatea de apă uzată generată in cadrul organizării de şantier depinde de numărul muncitorilor 

prezenţi şi de condiţiile de lucru, etc). Apele uzate vor fi epurate prin intermediul staţiei de epurare inainte 

de deversarea in emisar. Apele uzate pot produce numai poluarea accidentală a apelor râului Valea Rece. 

Sursele difuze de poluare a apei pot fi reprezentate de: 

 lucrările de construcţie: traficul asociat lucrărilor, funcţionarea utilajelor; 

 activităţile desfăşurate in cadrul organizării de şantier: depozitarea şi manevrarea materialelor 

de construcţie in vrac (mai ales cele pulverulente) care pot fi spălate de apele pluviale sau antrenate de către 

vânt, particulele fine fiind antrenate către terenurile adiacente sau către cursurile de apă de suprafaţă; 

 lucrările de decopertări/recopertări, săpături / umpluturi; 

 spălarea utilajelor: apele care rezultă in urma acestor spălări au un caracter alcalin (pH>8,5) şi 

pot fi impurificate cu uleiuri sau hidrocarburi; 

 activităţi de intreţinere a utilajelor (reparaţii, schimbarea pieselor). 

Realizarea lucrărilor la podurile peste Valea Rece poate avea impact asupra calităţii apelor de 

suprafaţă, dar nu va afecta sub nicio formă apele subterane din amplasamentul proiectului. 

Apele uzate vor fi epurate inainte de a fi deversate in emisarul natural, râul Valea Rece. 

Staţiile şi instalaţiile de epurare sau de preepurare a apelor uzate prevăzute 

Apele uzate vor fi transportate la staţii de epurare amplasate in zona, astfel incât la deversarea in 

emisarul natural să respecte prevederile NTPA001/2002. Este strict interzisă deversarea acestor ape inainte 

de a fi epurate. 

Materialele de construcţie şi deşeurile vor fi depozitate in spaţii special amenajate in cadrul 

organizării de şantier. In jurul depozitelor vor fi realizate şanţuri perimetrale pentru colectarea eventualelor 



  
 

S.C. INGINERIE DRUMURI SI PODURI S.R.L. 
Str. Pîrîului, Nr. 9, Loc. Șona, Com. Șona, Jud. Alba 
RO 42849720; J1/743/2020 
Tel.: 0765 931 46; E-mail: birou@proiectare-idp.com                                                                                                                        56 / 141 

 

scurgeri de materiale de construcţie. Apele pluviale care spală platforma organizării de şantier vor fi colectate 

şi conduse către bazine decantoare 

Carburanţii şi substanţele periculoase vor fi depozitate in spaţii special amenajate in cadrul 

organizării de şantier in scopul evitării poluării platformelor adiacente. Alimentarea cu carburant a utilajelor 

se va face numai in amplasamentul organizării de şantier. In zona depozitelor de carburanţii vor fi montate 

separatoare de hidrocarburi cu aceleaşi caracteristici cu ale separatoarelor folosite in perioada de operare a 

podurilor şi a drumului de legătură. 

Organizarea de şantier va fi amplasată la distanţă mare de albia râului Valea Rece, iar spaţiul ocupat 

de organizarea de şantier va fi limitat la strictul necesar. La finalizarea lucrărilor, spaţiul afectat temporar de 

organizarea de şantier va fi redat destinaţiei originale (va fi reintrodus in circuitul agricol). In toată perioada 

realizării lucrărilor, constructorul va lua toate măsurile pentru reducerea la minimum a impactului negativ 

asupra mediului. 

Utilajele şi autoutilitarele folosite pentru transportul materialelor de construcţie vor fi reparate şi 

spălate numai in centre autorizate, amplasate la distanţă mare de albia râului Valea Rece. 

Impactul potenţial asupra apelor este temporar şi reversibil. La finalizarea lucrărilor de construcţie 

vor dispărea şi potenţialele surse de poluare a apelor de suprafaţă. 

În timpul funcţionării obiectivului 

In perioada de exploatare a podurilor peste Valea Rece nu va fi inregistrat impact asupra apelor de 

suprafaţă sau subterane deoarece apele pluviale care spală platforma drumului vor fi colectate şi epurate prin 

intermediul bazinelor de sedimentare şi a separatoarelor de hidrocarburi, astfel incât la deversarea in emisarul 

natural să respecte prevederile NTPA001/2002. 

Pentru realizarea proiectului vor fi folosite separatoare de nămol şi produse petroliere complet 

echipate, cu filtre de coalescenţă, compuse din: bazin decantor (trapă) de nămol şi separator de ulei, cu 

următoarele caracteristici: 

 capacitate nominală hidraulică: 30 l/s; 

 număr de capace de vizitare: 3 buc; 
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 diametru nominal al racordurilor din PVC-KPE: 315 mm; 

 volum nămol: 5.000 litri; 

 diametrul capacelor de vizitare din fontă ductilă: DN = 600; 

 incărcare nominală capac şi placă de beton armat: 125/400 KN. 

Apa epurată rezultată din instalaţie va fi deversată in emisar cu respectarea prevederilor NTPA 

001/2002. 

Măsuri de diminuare a impactului 

 lucrările de construcţie nu vor fi realizate in cadrul albiei minore a râului Valea Rece; 

 lucrările din vecinătatea albiei minore vor fi executate in perioadele cu debite scăzute şi la 

adăpostul unor incinte de palplanşe, astfel incât să nu existe riscul pătrunderii materialelor de construcţie in 

cursul de apă; 

 lucrările vor fi realizate in afara perioadelor ploioase in care are loc in mod normal creşterea 

turbidităţii apelor; 

 materialele de constructie in vrac vor fi depozitate in spaţii inchise sau vor fi acoperite până vor 

fi utilizate; 

 deşeurile vor fi depozitate in spaţii special amenajate. Este interzisă depozitarea şi/sau 

aruncarea deşeurilor de orice fel pe malurile râului Valea Rece sau in albia acestuia şi staţionarea utilajelor 

in albia râului; 

 apele pluviale care spala platforma organizării de santier vor fi colectate in şanţuri perimetrale 

şi vor fi conduse către decantoare pentru reţinerea pierderilor de materiale de construcţie şi/sau pământ; 

 in zona depozitelor de carburanţi vor fi montate separatoare de hidrocarburi astfel incât apele 

pluviale care spală platforma organizării de şantier să fie epurate corespunzător; 

 apele uzate generate in cadrul organizării de şantier vor fi epurate prin intermediul staţiei de 

epurare, astfel incât la eliminarea apelor să fie respectate prevederile NTPA001/2002 şi ale NTPA002/2005; 

 punctele de lucru / fronturile de lucru vor fi dotate cu toalete ecologice pentru muncitori; 
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 va fi interzisă intrarea in santier a utilajelor si a echipamentelor care nu sunt etanse si pierd 

produs petrolier; 

 maşinile vor fi spălate la iesirea din santier, in spatii special amenajate, la distanta mare de albia 

minora a raului Valea Rece; 

 utilajele vor fi verificate şi reparate numai in centre specializate, la distanţă mare de albia râului 

Valea Rece; 

 folosirea unor utilaje ale caror emisii de gaze si nivel de zgomot sunt in conformitate cu 

prevederile legislatiei in domeniu; 

 transportul materialelor purverulente la punctele de lucru se va realiza numai in stare umeda 

sau acoperite pentru a evita pierderile de particule in timpul transportului; 

 este strict interzisă depozitarea materialelor de construcţie sau a deşeurilor in vecinătatea albiei 

râului Valea Rece; 

 este strict interzisă prelevarea materialelor de construcţie sau a apei tehnologice din albia râului 

Valea Rece. 

B. Protectia aerului 

Sursele de poluanti pentru aer, poluanţi 

La alegerea solutiilor constructive pentru obiectivele propuse in acest studiu s-a tinut cont de 

evitarea modificării calităţii aerului atmosferic in amplasamentul proiectului. 

In perioada de realizare a podurilor peste Valea Rece şi a rampelor se poate produce poluarea aerului 

din cauza activităţii parcului de utilaje, organizării sediului de şantier, bazelor de utilaje, depozitelor de 

materiale, traficului pe amplasamentul lucrării. 

Principala sursă de poluare a aerului este reprezentată de manevrarea pământului (execuţia lucrărilor 

de decopertări / recopertări, excavaţii / umpluturi). Manevrarea pământului poate genera concentraţii ridicate 

de PM10 şi PM 2,5. 
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O altă sursă de impurificare a atmosferei este reprezentată de funcţionarea utilajelor de construcţie 

şi a autoutilitarelor folosite pentru transportul materialelor de construcţie. Acestea pot conduce la emisii de 

NO2, CO, CO2. 

Impactul asupra aerului variază in funcţie de: 

 activitatea desfăşurată; 

 durata activităţilor; 

 suprafaţa amplasamentului proiectului; 

 condiţiile meteorologice (viteza şi direcţia vântului, precipitaţii etc.); 

 distanţa până la receptorii sensibili (locuinţe, zone sensibile); 

 poluarea existentă in zonă; 

 aplicarea unor măsuri adecvate de reducere a impactului asupra aerului. 

Având in vedere specificul lucrărilor propuse şi caracteristicile amplasamentului, impactul asupra 

aerului nu va fi semnificativ. Acesta se va manifesta strict in amplasamentul proiectului şi pe durata de lucru, 

dar este temporar şi reversibil. La finalizarea lucrărilor, mediul va reveni la starea iniţială, fără afectarea 

calităţii aerului. 

Instalaţiile pentru reţinerea şi dispersia poluanţilor in atmosferă 

Nu este cazul utilizării unor instalaţii pentru reţinerea şi dispersia poluanţilor in atmosferă, deoarece 

sursele de poluare a aerului sunt in general difuze. Pentru reducerea impactului asupra aerului vor fi adoptate 

măsurile descrise mai jos. 

Măsuri de reducere a impactului: 

 folosirea celor mai bune tehnologii pentru a limita emisiile de poluanţi atmosferici; 

 betonul şi asfaltul necesare pentru realizarea lucrărilor nu vor fi preparate in amplasamentul 

proiectului, ci vor fi procurate de la centre autorizate, astfel incât să se reducă concentraţia poluanţilor 

atmosferici şi nivelul zgomotului; 
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 curăţarea regulată a fronturilor de lucru pentru a preveni acumularea de praf; 

 interzicerea arderii oricărui material/ deşeu in cadrul fronturilor de lucru; 

 diminuarea cantităţii de deşeuri produse şi reciclarea lor; 

 limitarea accesului la depozitele de materiale de construcţie pentru a diminua riscul de furt sau 

de deteriorare; 

 utilizarea unor echipamente etanş pentru transportul agregatelor; 

 vor fi alese trasee optime pentru vehiculele ce deservesc şantierul, mai ales pentru cele care 

transportă materiale de construcţie ce pot elibera in atmosferă particule fine; 

 materialele vor fi acoperite in timpul transportului şi vor fi depozitate la distanţă mare de 

receptorii sensibili; 

 utilajele vor fi intreţinute in mod corespunzător şi vor fi oprite când nu lucrează; 

 verificarea periodică a utilajelor şi autovehiculelor implicate in trafic. 

Aplicarea acestor măsuri de reducere a impactului asupra aerului va conduce la respectarea 

prevederilor impuse prin STAS 12574/1987 care stabileşte concentraţiile maxime admisibile ale unor 

substanţe in aerul atmosferic din zonele protejate. 

C. Protecţia impotriva zgomotului şi vibraţiilor 

Sursele de zgomot şi vibraţii 

Realizarea investiţiei va genera zgomote şi vibraţii, care se vor suprapune peste fondul existent, fără 

a depăşi limitele impuse prin STAS 10009 – 88 acustică urbană. 

Zgomotele generate de realizarea proiectului se vor datora in special transportului materialelor de 

construcţie şi lucrărilor, respectiv: 

Realizarea terasamentelor şi a fundaţiilor: 

 săpături cu excavatorul; 

 nivelare şi transport cu autogrederul şi buldozerul; 
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 încarcare transport cu încarcatorul frontal; 

 compactarea pamânturilor cu role compactoare. 

Manevrarea şi punerea in operă a materialelor de construcţie: 

 transport, pompare şi vibrare beton; 

 transport şi repartizare mixturi asfaltice; 

 folosirea ciocanelor perforatoare, frezelor rutiere, repartizatoarelor de mixturi şi rulouri 

compactoare vibratoare. 

Utilajele reprezintă principala sursă de zgomot in amplasamentul proiectului, dar acestea nu vor 

acţiona simultan, ci grupate câte 2-3 la nivelul fiecărui front de lucru. 

In cadrul proiectului a fost propusă utilizarea unor tehnologii şi utilaje moderne, astfel incât nivelul 

zgomotului produs in timpul realizării lucrărilor de construcţie să fie cât mai mic. 

Nivelul zgomotului produs in timpul realizării lucrărilor de construcţie a podurilor peste Valea Rece 

depinde de: 

 natura utilajelor şi de dispunerea lor; 

 fenomenele meteorologice: viteza şi direcţia vântului, temperatura aerului; 

 absorbţia undelor acustice de către sol, fenomen numit in literatura de specialitate “efect de 

sol”; 

 absorbţia in aer, dependentă de presiune, temperatură, umiditate relativă, componenţa spectrală 

a zgomotului; 

 topografia terenului; 

 nivelul şi densitatea vegetaţiei. 
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Surse de zgomot reprezentate de acţionarea utilajelor in cadrul fronturilor de lucru şi al 

organizării de şantier 

Conform specificaţiilor din cărţile tehnice ale utilajelor de construcţie, puterile acustice asociate 

acestora sunt: 

 buldozere – Lw = 115 dB(A); 

 încarcatoare Wolla - Lw = 112 dB(A); 

 excavatoare - Lw = 117 dB(A); 

 screpere - Lw = 110 dB(A); 

 autogredere: LW = 112 dB (A); 

 compactoare: LW = 105 dB (A); 

 finisoare: LW = 115 dB (A); 

 basculante: LW = 107 dB (A). 

Conform acestei formule, la distanţa de 100 m de zona in care funcţionează utilajele se obţin 

următoarele niveluri sonore: 

 excavator: LAeq= 53 dB(A); 

 camion - LAeq= 43 dB(A); 

 încărcător - LAeq= 55 dB(A); 

 buldozer - LAeq= 66 dB(A); 

Din datele prezentate anterior rezultă că in cadrul fronturilor de lucru nivelul zgomotului poate 

atinge 66 dB(A) in situaţia in care acţionează un singur utilaj, dar poate creşte in situaţia in care acţionează 

mai multe utilaje. Pentru diminuarea nivelului zgomotului şi încadrarea in limitele legale in vigoare, vor fi 

utilizate antifoane sau vor fi montate panouri fonoabsorbante. 

Zgomotul produs de utilajele de construcţie scade o dată cu creşterea distanţei faţă de amplasamentul 

lucrărilor. Astfel la aproximativ 100 m de limita fronturilor de lucru şi al organizării de şantier, nivelul 
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zgomotului va fi de maxim 66 dB(A), iar la 500 m de limita amplasamentului, nivelul zgomotului va fi sub 

50dB(A). 

În câmp liber, când sunetul nu este reflectat de obstacole, nivelul acustic scade cu 6 dB la dublarea 

distanţei faţă de sursă, astfel incât până la limita zonelor rezidenţiale nivelul zgomotului se va diminua 

semnificativ, incadrându-se in limitele prevăzute de STAS 10009-88 acustică urbană. Deoarece lucrările vor 

fi realizate in afara zonei rezidenţiale (distanţa minimă intre amplasamentul lucrărilor şi zona locuită este de 

aproximativ 100m), nu va fi inregistrat impact asupra populaţiei locale. 

Impactul asupra faunei se va manifesta prin alungarea temporară a exemplarelor de faună care 

folosesc amplasamentul proiectului pentru hrănire. Deoarece lucrările nu vor fi realizate in perioada de 

reproducere a speciilor observate (respectiv nu se va lucra in perioada martie – iunie), impactul zgomotelor 

şi vibraţiilor asupra faunei nu va fi semnificativ. 

După finalizarea lucrărilor de construcţie, singura sursă de zgomot va fi traficul rutier, dar nivelul 

zgomotului nu va fi semnificativ. 

Alături de utilaje, o sursă importantă de zgomot o reprezintă autoutilitarele folosite pentru 

transportul materialelor de construcţie, care constituie surse importante de zgomot şi vibraţii chiar şi când 

sunt goale, din cauza masei foarte mari. Nivelul zgomotului va fi de aproximativ 65 dB (A) – nivel admisibil 

pentru categoria de drum analizată. Nivelul vibraţiilor va fi de 22 -24 vib.rar la 10 m de drum, dar scade o 

dată cu creşterea distanţei faţă de şantier, astfel incât vor fi respectate limitele impuse prin SR 12025/1994 

(30 vib.rar). 

Deoarece activitatea va fi întreruptă in timpul nopţii şi vor fi respectate orele de odihnă legale, 

impactul zgomotului asupra mediului va fi mult diminuat. 

Nivelurile de zgomot şi vibraţii produse de autoutilitarele folosite pentru transportul materialelor de 

construcţie de utilaje se incadrează in valorile limită admisibile de legislaţia in vigoare (ordinul 152/2008 

privind aprobarea valorilor limită a zgomotului produs de traficul rutier, HG 539/2004 privind nivelul 

emisiilor de zgomot in mediu produs de echipamentele destinate utilizării in exteriorul clădirilor). 
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Muncitorii care utilizează utilajele care produc niveluri ridicate de zgomot vor fi dotaţi cu 

echipament individual de protecţie (antifoane) astfel incât să fie respectate prevederile legislaţiei de protecţie 

a muncii (nivelul zgomotului nu va depăşi 87 dB (A)). 

Surse de zgomot reprezentate de traficul rutier 

In amplasamentul proiectului există mai multe drumuri de exploatare şi un drum judeţean, dar 

traficul pe acestea nu este semnificativ. Traficul se desfăşoară fără afectarea semnificativă a mediului. 

Realizarea lucrărilor de construcţie a podurilor peste Valea Rece nu va contribui la creşterea 

semnificativă a intensităţii traficului in zona analizată. 

Zgomotul asociat vehiculelor rutiere este in principal generat de motor şi de frecarea autovehiculelor 

la contactul cu aerul şi cu calea de rulare. Nivelul presiunii sonore produs de trafic depinde de mai mulţi 

factori, dintre care cei mai importanţi sunt: volumul traficului, viteza de rulare, proporţia vehiculelor grele şi 

natura suprafeţei de rulare. Viteza de rulare pe drumulva fi redusă, astfel incât nivelul zgomotului nu va fi 

semnificativ şi nu va conduce la afectarea faunei. 

Amenajări şi dotări pentru pentru protecţia împotriva zgomotelor şi vibraţiilor 

In timpul realizării lucrărilor de construcţie vor fi luate toate măsurile astfel incât să fie respectate 

condiţiile impuse de STAS 10009/1988 Acustică urbană şi STAS 5156/1986, SR12025/2-94 „Acustică in 

construcţii. Efectele vibraţiilor asupra clădirilor sau părţilor de clădire”, care stabileşte limitele admisibile de 

exploatare normală a clădirilor de locuit şi social-culturale la acţiunea vibraţiilor produse in clădiri sau in 

exteriorul acestora de traficul rutier care, in urma propagării prin structura căii rutiere sau prin patul căii 

rutiere, acţionează asupra clădirilor sau părţilor de clădiri. Conform tabelului nr. 3 al acestui standard, pentru 

locuinţe, nivelurile de acceleraţii trebuie să fie inferioare curbei combinate admisibile de 77. Stas-ul 12025/1-

1981 stabileşte metodele de măsurare a parametrilor vibraţiilor aferente produse de traficul rutier, propagate 

prin structura căii rutiere sau prin patul acesteia şi care afectează clădiri sau părţi de clădire. 

Pentru perioada de operare a fost propusă montarea unor panouri fonoabsorbante, performante pe  

toată lungimea podurilor şi a drumului de legătură, in conformitate cu standardele şi prevederile legale in 

vigoare. 
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Conform specificaţiilor tehnice ale panourilor fonoabsorbante (cuprinzând curbele de izoatenuare 

acustică) in spatele panourilor fonoabsorbante (până la 50 m distanţă) nivelul zgomotului se reduce cu 15-19 

dB (A). La 250 – 300 m lateral ecranelor, atenuarea acustică corespunzatoare este de 5 – 7 dB (A). 

Proiectul este amplasat in afara zonelor rezidenţiale, distanţa minimă intre limitele proiectului şi 

prima locuinţă este de aproximativ 1,4 km, astfel incât datorită folosirii acestor panouri fonoabsorbante, 

nivelul zgomotului la receptor (locuinţe) nu va depăşi valoarea admisă (50 dB (A)). 

Astfel vor fi respectate şi limitele admisibile privind nivelurile de zgomot prevăzute in standarde 

(STAS 10009/1988 şi STAS 6156/1986). 

Deoarece nu există prevederi legale in vigoare care să specifice nivelul admisibil de zgomot in arii 

protejate, panourile fonoabsorbante au fost dimensionate astfel incât să asigure valorile maxime de referinţă 

a nivelului zgomotului propus pentru “Parcuri, grădini, zone de recreere, arii de tratament” in cadrul STAS 

10009/1988, respectiv 45 dB. 

Măsuri pentru reducerea zgomotului şi a vibraţiilor 

 utilizarea de echipamente/utilaje de lucru moderne care generează un nivel de zgomot cât mai 

mic; 

 verificarea şi repararea periodică a utilajelor pentru a se încadra in nivelul admisibil de zgomot; 

 materialele de construcţie vor fi depozitate in cadrul organizării de şantier astfel incât să creeze 

o barieră acustică in direcţia locuinţelor; 

 şantierul va fi imprejmuit şi nu se va lucra in timpul orelor de odihnă; 

 pentru transportul materialelor de construcţie se va evita pe cât posibil zonele rezidenţiale, iar 

in cazul in care vor fi traversate localităţi, viteza de deplasare va fi limitată la maxim 40 km/oră; 

 monitorizarea periodică a nivelului zgomotelor şi vibraţiilor şi sistarea lucrărilor in situaţia in 

care sunt depăşite limitele maxime admisibile; 

 va  fi  stabilită  frecvenţa  livrărilor  de  materiale  de  construcţie  cu  autoutilitarele,  astfel  

incât  să  fie  evitată aglomerarea acestora şi producerea unor niveluri ridicate de zgomot; 
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 graficul de execuţie a lucrărilor a fost stabilit astfel incât să fie evitată aglomerarea utilajelor 

care produc niveluri ridicate de zgomot in cadrul fronturilor de lucru; 

 amplasarea unor bariere solide, modulare, portabile in fronturile de lucru din vecinătatea albiei 

minore, astfel incât să fie redus nivelul zgomotelor şi vibraţiilor; 

 dotarea autoutilitarelor cu sisteme de reducere a zgomotului (sisteme de management a gazelor 

de eşapament, casete pentru motoare, amortizoare de zgomot performante, etc); 

D. Protecţia impotriva radiaţiilor 

Sursele de radiaţii 

In perioada realizării lucrărilor de construcţie nu vor exista surse semnificative de radiaţii luminoase 

in amplasamentul proiectului. Nu se va lucra in timpul nopţii, singurele surse de lumină fiind cele din cadrul 

organizării de şantier, dar aceasta este amplasată in terenuri arabile, in afara ariilor naturale protejate, astfel 

incât nu va avea impact semnificativ asupra faunei. 

In perioada de funcţionare podul va avea sistem de iluminat. 

Amenajările şi dotările pentru protecţia împotriva radiaţiilor 

Deoarece aparatele folosite pentru realizarea lucrarilor  pot  emite  radiaţii periculoase, vor  fi  

adoptate  toate măsurile necesare de verificare/ reparare a aparatelor astfel încât nivelul radiaţiilor emise să 

nu depăşească limitele admise de normativele in vigoare. 

Măsuri de diminuare a impactului radiaţiilor luminoase asupra faunei acvatice / terestre din 

interiorul ariilor naturale protejate traversate 

Principală măsură propusă pentru protecţia faunei in perioada realizării lucrărilor este ca lucrările 

să fie sistate noaptea, astfel incât nu vor avea impact asupra faunei terestre sau acvatice. Sediul organizării 

de şantier va fi iluminat şi pe timpul nopţii, dar acesta este amplasat in afara ariilor naturale protejate şi este 

imprejmuit, astfel incât exemplarele de faună nu vor putea pătrunde in cadrul acestuia, cu excepţia insectelor. 

Folosirea sistemelor de iluminat propuse pentru perioada de operare nu va avea impact asupra faunei 

terestre / acvatice.  
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E. Protecţia solului şi a subsolului 

Sursele de poluare a solului şi subsolului 

Investiţia nu reprezintă sursă directă de poluare a solului, dar se poate produce poluarea accidentală 

a solului, ca urmare a: 

 depunerii pulberilor rezultate din transportul şi descărcarea materialelor de construcţie; 

 sedimentării substanţelor poluante din aer generate de mijloacele de transport aflate in mişcare, 

de operarea echipamentului de construcţie; 

 deversării  necontrolate  sau  acidentale  de  hidrocarburi  (uleiuri,  lubrifianţi,  combustibili,  

vopsele)  in  cadrul fronturilor de lucru sau in timpul transportului; 

 scurgerii pe sol de: mortar, pasta de ciment şi suspensii din locurile unde este turnat betonul in 

cadrul lucrării; 

 depozitării neadecvate a deşeurilor şi a materialelor de construcţie; 

 evacuării neadecvate a apelor uzate produse in cadrul organizării de şantier; 

 spălării utilajelor in afara platformelor special amenajate şi deversării acestor ape direct pe sol 

sau in emisar; 

 depozitării necorespunzătoare a deşeurilor, inclusiv a celor periculoase; 

 scurgerii  accidentale  a  unor  substanţe  toxice  sau  hidrocarburi  ca  urmare  a  unor  accidente  

rutiere  sau hidrocarburi; 

 creşterii concentraţiei substanţelor folosite pentru curăţarea drumurilor in perioada de iarnă. 

La executarea lucrărilor se vor folosi utilaje cu caracteristici corespunzătoare, pericolul poluării cu 

produse petroliere fiind minim. Lucrările propuse nu vor afecta semnificativ solul şi respectiv subsolul. 

Astfel la finalizarea lucrărilor, singur impact remanent asupra solului este reprezentat de ocuparea 

permanentă a unor suprafeţe de teren, dar acesta nu este semnificativ. 
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Lucrările şi dotările pentru protecţia solului şi a subsolului 

Nu este necesară realizarea unor lucrări speciale pentru protecţia solului şi a subsolului, ci vor fi 

respectate măsurile de reducere a impactului asupra solului şi subsolului. 

 
Măsuri de reducere a impactului asupra solului si subsolului 

 respectarea tuturor măsurilor impuse prin studiul geotehnic; 

 limitarea suprafeţelor de teren ocupate temporar sau permanent şi delimitarea exactă a acestor 

suprafeţe; 

 materialele de construcţie şi deşeurile vor fi depozitate numai in spaţii special amenajate in 

cadrul organizării de şantier; 

 este strict interzisă depozitarea materialelor de construcţie şi a deşeurilor pe spaţiile verzi sau 

direct pe sol; 

 deşeurile vor fi indepărtate din amplasamentul proiectului prin intermediul unei firme 

specializate, cele reciclabile vor fi valorificate; 

 utilajele vor fi verificate periodic, astfel incât să se incadreze in normele legale; 

 utilajele vor fi spălate şi reparate numai in centre specializate, amplasate in afara ariilor naturale 

protejate şi la distanţă mare de albia râului Valea Rece; 

 se va preveni erodarea solului, spaţiile decopertate vor fi limitate la minimul necesar şi vor fi 

recopertate in cel mai scurt timp posibil după finalizarea lucrărilor; 

 solul vegetal decopertat va fi depozitat separat de materialul nefertil şi va fi utilizat pentru 

refacerea spaţiilor afectate temporar de lucrări; 

 apele uzate vor fi colectate şi epurate corespunzător prin intermediul staţiei de epurare. Este 

strict interzisă deversarea acestor ape inainte de a fi epurate; 

 platforma organizării de şantier va fi dotată cu şanţuri perimetrale pentru colectarea apelor 

pluviale   ce vor fi conduse către decantoare; 
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 in cadrul organizării de şantier şi al fronturilor de lucru vor fi montate toalete ecologice; 

 depozitul de carburanţi va fi amplasat pe o platformă betonată pentru a elimina riscul de 

contaminare a solului cu hidrocarburi; 

 alimentarea utilajelor cu carburant se va face numai in cadrul organizării de şantier; 

 la finalizarea lucrărilor de construcţie, toate utilajele, materialele de construcţie şi deşeurile vor 

fi indepărtate din amplasamentul proiectului; 

 in cazul terenurilor afectate temporar de lucrări, se va reface morfologia iniţială a terenului şi 

acestea vor fi redate destinaţiei iniţiale. 

In perioada de exploatare a podurilor peste Valea Rece, nu va fi inregistrat impact asupra solului, 

astfel incat nu este necesara adoptarea unor măsuri speciale de reducere a impactului asupra solului. 

Măsuri pentru reducerea impactului asupra solului in perioada de exploatare a podurilor peste Valea 

Rece: 

 verificarea gradului de refacere a spatiilor afectate temporar de lucrări; 

 colectarea apelor pluviale care spală platforma drumului şi conducerea acestora către 

decantoare şi separatoare de hidrocarburi; 

 verificarea periodică a stării drumului şi intreţinerea corespunzătoare a acestuia; 

 verificarea anuală a calităţii solului (pH, concentraţiile de metale grele) in vecinătatea 

amplasamentului podurilor; 

 limitarea folosirii substanţelor antiderapante. 

F. Protecţia ecosistemelor terestre şi acvatice 

Identificarea arealelor sensibile ce pot fi afectate de proiect 

Lucrările propuse in proiect nu vor fi executate in cadrul albiei minore a râului Valea Rece. Deoarece 

nu este necesară devierea cursului râului Valea Rece şi nu vor exista emisii de substanţe poluante, impactul 

asupra ecosistemului acvatic şi implicit a speciilor de floră şi faună acvatică va fi nesemnificativ. 
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In perioada realizării lucrărilor nu se vor modifica regimul de curgere şi adâncimea apei râului Valea 

Rece Materialele de construcţie şi deşeurile vor fi depozitate in spaţii special amenajate in cadrul organizării 

de şantier, la distanţă mare de albia minoră a râului Valea Rece, astfel incât nu există pericolul antrenării 

acestora in cursul râului. 

Lucrările,  dotările  şi  măsurile  pentru  protecţia  biodiversităţii,  monumentelor  naturii  şi  

ariilor protejate 

 lucrările de construcţie nu vor fi realizate in albia minoră a râului Valea Rece; 

 in toată perioada realizării lucrărilor de construcţie va fi păstrată morfologia albiei şi regimul 

de curgere al râului Valea Rece; 

 lucrările din vecinătatea albiei minore a râului Valea Rece vor fi realizate la adăpostul unor 

incinte de palplanşe astfel incât să nu existe pericolul pătrunderii materialelor de construcţie in apele râului 

Valea Rece; 

 spaţiile prevăzute in proiect a fi afectate temporar/permanent de lucrări vor fi limitate la strictul 

necesar şi vor fi clar delimitate in teren inaintea inceperii lucrărilor; 

 este strict interzisă afectarea altor spaţii de realizarea lucrărilor sau deplasarea utilajelor in afara 

drumurilor de acces/exploatare existente in zona analizată; 

 se va preveni afectarea suprafeţelor din vecinătatea amplasamentului proiectului pentru a 

preveni pierderi de habitat. Totodată această măsură asigură existenţa unor spaţii similare in vecinătatea 

amplasamentului proiectului in care exemplarele de animale se pot retrage in perioada realizării lucrărilor de 

construcţie; 

 şantierul va fi imprejmuit pentru a limita emisiile de poluanţi atmosferici şi de zgomot şi 

afectarea spaţiilor din vecinătatea amplasamentului proiectului; 

 solul vegetal va fi excavat şi depozitat separat de materialul nefertil şi va fi utilizat pentru 

refacerea spaţiilor afectate temporar de lucrări; 

 in toata perioada execuţiei lucrărilor de construcţie vor fi utilizate cele mai bune tehnici de 

execuţie in vederea reducerii emisiilor; 
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 organizarea de şantier va fi amplasată in afara ariilor naturale protejate şi la distanţă mare de 

albia minoră a râului Valea Rece; 

 apele uzate generate in cadrul organizării de şantier vor fi epurate prin intermediul staţiei de 

epurare din zona administrative a UAT Ilva Mare; 

 in situaţia in care vor fi identificate exemplare cu mobilitate redusă, acestea vor fi relocate in 

habitatele similare din vecinătatea amplasamentului proiectului; 

 vor fi folosite utilaje şi mijloace de transport silenţioase, pentru a diminua zgomotul datorat 

activităţii  de construcţie care alungă speciile de animale (inclusiv păsările), precum şi echiparea cu sisteme 

performante de minimizare şi reţinere a poluanţilor in atmosferă; 

 utilajele se vor deplasa numai pe drumurile de exploatare existente pentru a preveni 

compactarea solului şi deterioarea habitatelor din vecinătatea amplasamentului proiectului; 

 verificarea zilnica a utilajelor şi echipamentelor utilizate; 

 interzicerea intrării in şantier a utilajelor şi echipamentelor care nu sunt etanşe şi pierd produs 

petrolier; 

 spălarea maşinilor la ieşirea din şantier, in spaţii special amenajate, la distanţă mare de albia 

râului Valea Rece; 

 folosirea unor utilaje ale căror emisii de gaze şi nivel de zgomot sunt in conformitate cu 

prevederile legislaţiei in domeniu; 

 transportul materialelor purverulente la punctele de lucru se va realiza numai in stare umedă 

sau acoperite pentru a evita pierderile de particule in timpul transportului; 

 evitarea depozitării necontrolate a materialelor rezultate in timpul lucrărilor (pământ, nămol 

rezultat din operaţiile de excavaţii şi umpluturi); 

 toate materiile prime, materialele de construcţie, carburanţii vor fi depozitate in spaţii special 

amenajate in cadrul organizării de şantier, amplasate in afara ariilor naturale protejate. De asemenea, vor fi 
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manipulate cu grijă, astfel incât să nu existe emisii in mediu şi să fie redus / eliminat riscul afectării speciilor 

şi habitatelor; 

 interzicerea depozitării materialelor de orice tip in imediata apropiere a cursului râului Valea 

Rece; 

 deşeurile vor fi colectate şi depozitate selectiv in cadrul organizării de şantier in spaţii special 

amenajate şi dotate cu pubele de unde vor fi preluate de către o firmă specializată in baza unui contract; 

 este strict interzisă depozitarea deşeurilor direct pe sol sau in apropierea cursului de apă; 

 etapizarea operaţiilor generatoare de praf şi umectarea suprafeţelor decopertate din frontul de 

lucru/ in perioadele secetoase astfel incat nivelul concentraţiilor de pulberi in atmosferă să fie situate sub 

valoarea limită pentru protecţia ecosistemelor; 

 alimentarea cu combustibili a utilajelor tehnologice se va realiza la punctele de alimentare din 

incinta organizării de şantier sau la unităţile specializate; 

 evitarea pierderilor de hidrocarburi petroliere de la utilajele şi mijloacele de transport care ar 

putea conduce la modificarea calităţii apei; 

 este strict interzisă prelevarea materialelor de construcţie necesare pentru realizarea lucrărilor 

din albia râului Valea Rece; 

 vor fi montate panouri fonoabsorbante performante pe toată lungimea podurilor şi a drumului 

de legătură; 

 in toată perioada realizării lucrărilor de construcţie va fi respectat planul de prevenire a poluării 

accidentale; 

 constructorul va desemna o persoană responsabilă cu protecţia factorilor de mediu şi 

implementarea măsurilor de reducere a impactului; 

 amplasamentul proiectului va fi monitorizat periodic (conform planului de monitorizare 

propus) de către o firmă specializată in domeniul biodiversitate; 
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 in situaţia in care vor fi identificate exemplare cu mobilitate redusă, acestea vor fi relocate in 

habitatele similare din vecinătatea amplasamentului proiectului; 

 spaţiile afectate temporar de lucrări vor fi refăcute cu solul vegetal excavat iniţial, in cel mai 

scurt timp după finalizarea lucrărilor de construcţie; 

 este interzisă utilizarea  solului din alte zone pentru a evita  introducerea  de  specii invazive şi  

modificarea compoziţiei specifice a biocenozei; 

In perioada de exploatare a podurilor peste Valea Rece, pentru protectia biodiversitatii pot fi 

adoptate urmatoarele masuri: 

 verificarea gradului de refacere a spatiilor afectate temporar de lucrari; 

 verificarea si intretinerea periodica a starii podurilor; 

 colectarea apelor pluviale si trecerea acestora prin decantoare si separatoare de hidrocarburi; 

G. Protectia aşezărilor umane şi a altor obiective de interes public 

Identificarea obiectivelor de interes public, distanţa faţă de aşezările umane, respectiv faţă de 

monumente istorice şi de arhitectură, alte zone asupra cărora există instituit un regim de restricţie, 

zone de interes tradiţional 

Atât proiectul cât şi organizarea de şantier sunt amplasate in afara zonelor rezidenţiale. De 

asemenea, in amplasamentul proiectului nu există monumente istorice şi de arhitectură, zone de interes 

tradiţional sau alte zone asupra cărora a fost instituit un regim de restricţie. 

Prezenţa şantierului  şi a utilajelor de construcţie poate  genera  disconfort  celor  care tranzitează  

zona,  dar deoarece acesta se manifestă mai ales prin impact vizual, neexistand emisii care să afecteze starea 

de sănătate a muncitorilor sau a persoanelor care tranzitează zona, impactul asupra populaţiei umane nu este 

semnificativ. 

Impactul pozitiv al proiectului se va manifesta prin crearea de noi locuri de muncă in perioada de 

execuţie a lucrărilor, cât şi prin asigurarea condiţiilor optime de circulaţie pe drumul de legătură şi contribuţie  

la  dezvoltarea economică a zonei analizate. 
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Lucrările, dotările şi măsurile pentru protecţia aşezărilor umane şi a obiectivelor protejate şi 

/ sau de interes public 

 organizarea de şantier va fi amplasată in afara zonelor rezidenţiale (la aproximativ 10m de 

prima locuinţă); 

 betonul şi asfaltul necesare pentru realizarea lucrărilor nu vor fi preparate in amplasament, ci 

vor fi procurate de la centre autorizate pentru a reduce emisiile de zgomot şi poluanţi atmosferici; 

 vor fi utilizate echipamente moderne care să genereze un nivel de zgomot cât mai mic; 

 vor fi respectate orele legale de odihnă şi nu se va lucra noaptea; 

 şantierul  va  fi  semnalizat  cu panouri  de  avertizare  şi  va  fi  imprejmuit  pentru  a  limita  

emisiile  de  poluanţi atmosferici şi de zgomot; 

 drumurile de acces vor fi permanent menţinute curate şi se va asigura accesul echipelor de 

intervenţie; 

 punctele de lucru vor fi dotate cu echipament PSI necesare intervenţiilor in cazul producerii 

unor incendii; 

 itinerariul vehiculelor care vor transporta materialele de construcţie va fi ales astfel incât să nu 

afecteze populaţia locală, pe cât posibil să fie alese rutele din afara localităţilor; 

 viteza de deplasare a vehiculelor care transportă materialele de construcţie nu poate fi mai mare 

de 40 km/h in interiorul localităţilor; 

 depozitele de materiale de construcţie in vrac vor fi imprejmuite pentru a limita antrenarea de 

particule de către precipitaţii sau vânt; 

 utilajele vor fi verificate şi reparate periodic, pentru a limita emisiile de noxe şi de zgomot; 

 nivelul zgomotului in amplasamentul organizării de şantier şi la limita zonelor rezidenţiale va 

fi verificat periodic; 
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 iluminarea lucrărilor de construcţie se va face astfel incât să nu afecteze locuitori din zona 

analizată; 

 deşi in amplasamentul podurilor nu a fost semnalată prezenţa unor vestigii arheologice, dacă in 

timpul realizării lucrărilor de construcţie vor fi descoperite astfel de vestigii, lucrările vor fi sistate şi vor fi 

respectate prevederile legale. 

In perioada de exploatare a podurilor peste Valea Rece nu va exista impact asupra aşezărilor umane 

sau a obiectivelor protejate, astfel incat nu se impune adoptarea unor măsuri speciale de reducere a impactului 

asupra mediului socio- economic şi a populaţiei local. 

H. Prevenirea și gestionarea deșeurilor generate pe amplasament în timpul realizării 

proiectului/în timpul exploatării, inclusiv eliminarea. 

Gospodărirea deşeurilor generate pe amplasament 

Tipurile şi cantităţile de deşeuri de orice natură rezultate 

Deşeurile produse in timpul executării lucrărilor de construcţii sunt pot fi: 

 pamânt şi materiale excavate (cod deşeu 17.05.04); 

 deşeuri de piatră şi spărturi de piatră (cod deşeu 01.04.08); 

 amestec de beton, caramizi (cod deşeu 17.01.07); 

 asfalturi bituminoase (altele decât cele be bază de gudron de huilă) (cod deşeu 17.03.02); 

 deşeuri amestecate de materiale de constructie (cod deseu 17.09.00); 

 deşeuri de lemn (cod deşeu 17.02.01); 

 deşeuri de sticlă (cod deseu 17.02.02); 

 deşeuri de materiale plastice (cod deşeu 17.02.03); 

 deşeuri de amestecuri metalice (cod deşeu 17.04.07); 

 deşeuri menajere sau asimilabile (cod deşeu 20.03.01); 



  
 

S.C. INGINERIE DRUMURI SI PODURI S.R.L. 
Str. Pîrîului, Nr. 9, Loc. Șona, Com. Șona, Jud. Alba 
RO 42849720; J1/743/2020 
Tel.: 0765 931 46; E-mail: birou@proiectare-idp.com                                                                                                                        76 / 141 

 

 nămol de la decantoare (cod deşeu 13.01). 

* In conformitate cu Lista cuprinzand deseurile, din Anexa 2 din HG 856/2002 privind evidenta 

gestiunii deseurilor si pentru aprobarea listei cuprinzand deseurile, inclusiv deseurile periculoase. 

*** Regulamentul (CE) nr. 2150/2002 al Parlamentului European si al Consiliului din 25 noiembrie 

2002 privind statisticile asupra deseurilor (odata cu data aderarii Romaniei la UE, Regulamentele UE se 

aplica direct in Romania) 

Deoarece reparaţiile utilajelor nu vor fi efectuate in amplasamentul lucrărilor, ci numai in centre 

autorizate, nu vor fi generate deşeuri constând in acumulatori uzaţi, anvelope uzate sau uleiuri uzate. 

Modul de gospodărire a deşeurilor rezultate 

In conformitate cu reglementările in vigoare, deşeurile produse in perioada construcţiei podurilor 

peste Valea Rece şi a drumului de legătură, atât cele solide, cât şi cele semi-lichide vor fi colectate, 

transportate şi depuse la rampa de depozitare in vederea neutralizării lor. Vor fi respectate prevederile 

legislaţiei in vigoare privind colectarea, transportul şi eliminarea deşeurilor, astfel incât să nu existe riscul 

afectării speciilor şi / sau habitatelor. 

Colectarea/ evacuarea deşeurilor produse in perioada construcţiei podurilor peste Valea Rece şi a 

drumului de legătură se va face astfel: 

 constructorul va incheia un contract cu o firmă de salubritate pentru transportul şi depozitarea 

deşeurilor generate in amplasament; 

 deşeurile vor fi colectate şi depozitate selectiv, in spaţii special amenajate in cadrul organizării 

de şantier; 

 deşeurile reciclabile vor fi colectate separat şi vor fi valorificate prin intermediul unor centre 

specializate; 

 deşeurile inerte rezultate din realizarea lucrărilor trebuie pe cât posibil reutilizate; 

 in conformitate cu H.G. 349/2005 privind depozitarea deşeurilor, deşeurile menajere şi cele 

asimilabile acestora vor fi colectate in interiorul organizării de şantier in puncte de colectare prevăzute cu 

containere tip pubelă. Periodic vor fi transportate de o firmă de salubritate in condiţii de siguranţă la o rampă 
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de gunoi stabilită de comun acord cu Agenţia pentru Protecţia Mediului Bistrita-Nasaud. Se va ţine o evidenţă 

strictă privind datele calendaristice, cantităţile eliminate şi identificatorii mijloacelor de transport utilizate; 

 deşeurile  metalice  vor  fi  colectate  şi  depozitate  temporar  in  incinta  amplasamentelor  şi  

vor  fi  valorificate obligatoriu la unităţile specializate; 

 pământul vegetal excavat la inceperea lucrărilor de construcţii va fi folosit pentru refacerea 

spaţiilor afectate temporar de lucrări, nu va exista excedent; 

 deşeurile materialelor de construcţii (resturi de beton, mortar, alte pierderi tehnologice rezultate 

in timpul transportării şi manevrării materialelor de constructie etc) pot fi valorificate local in pavimentul 

drumurilor de exploatare sau pentru acoperirea intermediară in cadrul depozitelor de deşeuri menajere din 

zonă sau depunerea in gropile de imprumut ajunse la cota de exploatare; 

 deşeurile de asfalt vor fi transportate la staţia de asfalt şi vor fi reintroduse in procesul de 

producere a asfaltului; 

 piatra spartă nevalorificată va fi folosită la alte lucrări de reparaţii / construcţii care necesită 

piatră spartă; 

 deşeurile lemnoase vor fi selectate şi eliminate in funcţie de dimensiuni; 

 deoarece  repararea  utilajelor  nu  va  fi  făcută  in  cadrul  organizării  de  şantier,  ci  in  centre  

specializate,  in amplasamentul proiectului nu vor exista uleiuri uzate, anvelope uzate, deşeuri metalice; 

 deşeurile de hârtie şi cele specifice activităţii de birou vor fi colectate şi depozitate separat, in 

vederea valorificării; 

 recipientele in care a fost adusă vopseaua pentru marcaje vor fi returnate producătorilor sau 

distribuitorilor, conform normelor legale in vigoare; 

 la sfârsitul fiecarei săptămâni de lucru fronturile de lucru vor fi curăţate şi vor fi eliminate toate 

elementele care au devenit deşeuri; 

 deşeurile periculoase nu vor fi colectate / stocate in punctele de lucru; 
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In perioada de operare a podurilor peste râul Valea Rece vor fi generate deşeuri de la separatoarele 

de hidrocarburi şi desnisipatoare. Acestea vor fi in stare semi-lichidă şi vor fi eliminate periodic prin 

intermediul unei firme autorizate, astfel incât să nu existe pericolul afectării speciilor şi habitatelor. 

I. Gospodărirea substanţelor şi preparatelor chimice periculoase 

Substanţe şi preparate chimice periculoase utilizate şi / sau produse 

In perioada de realizare a podurilor peste Valea Rece pot rezulta următoarele categorii de deşeuri 

periculoase: 

 combustibil folosit pentru utilaje şi autoutilitare (cod deşeu 13.07.01*); 

 şlamuri petroliere rezultate de la spălarea rezervoarelor de carburant (05.01.03*); 

 vopsele, diluant  folosite pentru marcarea drumului (cod deşeu 08.01.99); 

Manevrarea, depozitarea şi utilizarea substanţelor chimice periculoase se va face cu respectarea 

prevederilor legale in vigoare pentru a asigura siguranţa personalului constructorului, a populaţiei locale şi a 

celei care tranzitează zona analizată. De asemenea, nu va exista pericolul afectării speciilor de floră şi faună 

in cadrul cărora va fi realizat proiectul. 

In perioada de operare a podurilor peste râul Valea Rece şi a drumului de legătură deşeurile produse 

sunt reprezentate de ambalajele / recipienţii proveniţi de vopselele şi diluanţii folosiţi pentru marcarea 

drumului. Acestea vor fi returnate producătorilor / furnizorilor in conformitate cu prevederile legale in 

vigoare. 

Modul  de  gospodărire  a  substanţelor  şi  preparatelor  chimice  periculoase  şi  asigurarea 

condiţiilor de protecţie a factorilor de mediu şi a sănătăţii populaţiei 

Alimentarea cu carburanţi a utilajelor şi autoutilitarelor se va face numai in cadrul organizării de 

şantier. In cadrul fronturilor de lucru nu vor fi depozitaţi carburanţi. Rezervoarele de carburant vor fi curăţate 

de firme autorizate. Şlamurile petroliere nu vor fi depozitate nici măcar temporar in amplasamentul 

proiectului. 

Mixtura asfaltică şi betonul nu vor fi preparate in amplasamentul proiectului, ci vor fi procurate de 

la centre autorizate, pentru a reduce emisiile de poluanţi atmosferici şi nivelul zgomotului in amplasamentul 
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proiectului. Resturile de asfalt vor fi restituite către staţia de asfalt pentru a fi reintroduse in procesul de 

preparare a asfaltului, astfel incat sa nu rezulte deseuri de asfalt. 

Utilajele şi autoutilitarele folosite pentru transportul materialelor de construcţie vor fi aduse in 

amplasamentul proiectului in perfectă stare de funcţionare şi vor fi verificate periodic. Reparaţiile acestora 

şi schimburile de ulei şi de anvelope vor fi făcute numai in centre specializate, in afara amplasamentului 

proiectului. 

Vopseaua folosită pentru marcarea drumului va fi adusă in recipienţi etanşi ce vor fi returnaţi 

producătorilor / furnizorilor, cu respectarea prevederilor legale in vigoare. 

Realizarea lucrărilor nu necesită utilizarea explozivilor. 

Nu va exista riscul afectării speciilor şi / sau habitatelor. 

 

6.3. Utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei și a biodiversității. 

Nu este cazul. 
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7. DESCRIEREA ASPECTELOR DE MEDIU SUSCEPTIBILE A FI AFECTATE ÎN 

MOD SEMNIFICATIV DE PROIECT 

- impactul asupra populației, sănătății umane, biodiversității (acordând o atenție specială speciilor 

și habitatelor protejate), conservarea habitatelor naturale, a florei și a faunei sălbatice, terenurilor, solului, 

folosințelor, bunurilor materiale, calității și regimului cantitativ al apei, calității aerului, climei (de exemplu, 

natura și amploarea emisiilor de gaze cu efect de seră), zgomotelor și vibrațiilor, peisajului și mediului vizual, 

patrimoniului istoric și cultural și asupra interacțiunilor dintre aceste elemente. Natura impactului (adică 

impactul direct, indirect, secundar, cumulativ, pe termen scurt, mediu și lung, permanent și temporar, pozitiv 

și negativ); 

Nu se crează un efect negativ asupra terenului și vecinatatilor iar impactul asupra sănătății umane 

este nul. Singurul impact negativ și pe termen scurt este în timpul construirii prin zgomot, vibrații, praf, 

impact vizual negativ etc. Aspectele enumerate anterior vor fi în parametri normali și pe o perioadă limitată 

de timp (max. 12 de luni). Proiectul nu va avea un impact cumultativ cu alte proiecte. 

Impactul asupra regimului calitativ si cantitativ al corpurilor de apa 

Pe perioada de executie a proiectului, impactul asupra apei este limitat la zonele unde se realizeaza 

lucrari. 

Prin masurile constructive adoptate, prin tehnologia de executie si regulamentele de exploatare, care 

se vor aplica in conformitate cu legislatia in vigoare, se reduce la minim probabilitatea de aparitie a unui 

impact negativ asupra apei in perioada de exploatare. 

Impactul asupra aerului 

In perioada de executie a lucrarilor, manevrarea pamantului excavat si utilajele folosite pentru 

execuţia lucrarilor sau pentru transportul materialelor pe amplasamente, pot genera emisii in atmosfera de 

pulberi in suspensie si emisii specifice gazelor de esapament. 
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Impactul asupra solului si mediului geologic 

In conditiile in care se vor respecta traseele si caile de acces pentru utilaje, a tehnologiei de executie 

si ulterior a regulamentelor de exploatare, lucrarile prevazute prin proiect nu vor genera un impact negativ 

asupra solului.  

Impactul negativ produs asupra solului in perioada executiei lucarilor este nesemnificativ, temporar 

si reversibil si se manifesta doar pe perioada executiei lucrarilor. 

Principalul impact asupra solului in perioada de executie este consecinta ocuparii temporare de 

terenuri pentru drumuri provizorii, platforme, baze de aprovizionare, organizari de santier, hale de deseuri, 

gropi de imprumut, etc. Readucerea terenului la starea initiala este obligatorie. 

Impactul produs asupra solului de cumulul de activitati desfasurate in perioada de executie este 

important iar toate suprafetele ocupate vor induce modificari stucturale in profilul de sol. 

Lucrarile prevazute a se realiza prin prezentul proiect impreuna cu cele existente sau in curs de 

implementare, nu vor genera un impact negativ semnificativ asupra calitatii solului sau mediului geologic. 

Lucrarile nu vor genera impact cumulat negativ asupra solului sau mediului geologic, impactul fiind 

temporar, reversibil, limitat la aria de amplasare a lucrărilor. La finalizarea executării lucrărilor, antreprenorul 

are obligatia de a reface zonele afectate temporar si a readuce terenul la starea initiala. 

Zgomot si Vibratii 

In perioada executiei lucrarilor se va respecta tehnologia de executie si se vor utiliza utilaje în 

perfectă stare de functionare, astfel încat disconfortul produs de acestea să fie minim. 

Impactul negativ va fi temporar, încetând o dată cu finalizarea lucrarilor, limitat la zonele de 

amplasare a lucrarilor;  

In perioada de operare, se vor respecta limitele de admisie impuse prin legislatia in vigoare. 

Impactul asupra peisajului si mediului visual 

In perioada executarii lucrarilor, prin decopertarea solului si circulația utilajelor in zonele de lucru, 

se va manifesta un impact negativ scazut spre mediu, direct si temporar asupra peisajului si mediului vizual. 
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Lucrarile prevazute a se efectua  impreuna cu lucrarile similare existente sau proiectate prin alte 

surse de finantare, vor genera, la nivel local si regional, un impact cumulat negativ scazut spre mediu asupra 

peisajului si mediului vizual doar pe perioada executiei lucrarilor. 

Mediul social si economic 

Solutiile adoptate prin prezentul proiect si masurile prevazute pentru perioada de executie a 

lucrarilor nu prezinta risc asupra populatiei si sanatatii umane. 

In perioada executarii lucrarilor se va crea disconfort populatiei din zona de amplasare a lucrarilor 

sau zonele limitrofe acestora, fara risc asupra starii de sanatatate a acesteia, disconfort ce va fi temporar, 

local, limitat la aria si perioada de desfasurare a a lucrarilor. Astfel, se estimeaza ca pe perioda executiei 

lucrarilor, impactul generat de proiect asupra populatiei si sanatatii umane va fi direct, nesemnificativ, 

momentan si reversibil. 

Proiectul propus, impreuna cu celelalte proiecte realizate la nivelul municipiului, nu vor genera 

impact cumulat negativ pe perioada de executie a lucrarilor asupra populatiei si sanatatii umane.  

Lucrarile propuse prin prezentul proiect, nu vor genera impact negativ asupra populatiei si sanatatii 

umane, impactul acestuia fiind pozitiv, prin imbunătățirea mobilității, a siguranței circulației și a cailor de 

rulare. 

In perioada de operare, impactul social creat ca urmare a implementarii proiectului va fi net pozitiv. 

Impactul asupra patrimoniul cultural 

Lucrarile propuse se vor realiza cu respectarea conditiilor de protectie a mediului inconjurator 

respectand, pe cat posibil: 

 manipularea cu atentie a utilajelor; 

 respectarea cailor de acces pentru utilaje; 

 respectarea locului de parcare si de reparatii pentru utilajele terasiere si de transport; 

 respectarea tehnologiei de executie; 

 manipularea volumelor de pamant excavat numai in spatiul destinat lucrarilor; 
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- extinderea impactului (zona geografică, numărul populaţiei/habitatelor/speciilor 

afectate); 

Impactul asupra regimului calitativ si cantitativ al corpurilor de apa 

Impactul evacuarii deversarilor de ape uzate in corpurile de apa de suprafata este dependent de 

concentratie si de cantitatea totala de poluanti deversati si este cuantificat prin clasa de calitate a apei, stabilita 

conform Directivei Cadru Apa. 

In perioada executarii lucrarilor, impactul produs asupra regimului cantitativ si calitativ al apelor 

este nesemnificativ, temporar, limitat la aria de executie a lucrarilor. 

In perioada de operare, prin specificul lucrarilor propuse, se considera ca impactul produs asupra 

corpurilor de apa de suprafata si subterana va fi pozitiv. 

Un impact negativ asupra apelor subterane il au si apele de suprafata poluate cu care comunica 

respectivul acvifer si poluantii din sol care sunt levigati in freatic de precipitatiile atmosferice.  

Impactul asupra aerului 

Atat in perioada de executie cat si in perioada de operare, nu exista riscul de a afecta calitatea aerului 

si climei, cu atat mai mult nu exista riscul de extindere a impactului in afara zonei de amplasare a lucrarilor 

propuse. 

Impactul asupra solului si mediului geologic 

In perioada de executie a lucrarilor, impactul se va manifesta exclusiv in zona de realizare a 

lucrarilor si in imediata vecinatate a acestora.  

Zgomot si Vibratii 

In perioada de executie, disconfortul creat de sursele de zgomot si vibratii va fi limitat la zonele de 

amplasare a lucrarilor. 

Impactul asupra peisajului si mediului visual 

Impactul produs se va limita la zona de amplasare a proiectului si va lua asfarsit o data cu finalizarea 

lucrarilor. 
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Mediul social si economic 

Impactul pozitiv generat de implementarea proiectului asupra populatiei din zona si sanatatii umane 

se va manifesta asupra populatiei localitatilor incluse in proiect. 

Impactul asupra patrimoniul cultural 

Prin lucrarile executate, nu exista riscul de a afecta folosintele si bunurile materiale din vecinatate, 

cu atat mai mult nu exista riscul de extindere a impactului. 

- magnitudinea şi complexitatea impactului; 

Impactul asupra regimului calitativ si cantitativ al corpurilor de apa.  

Magnitudinea si complexitatea impactului produs asupra corpurilor de apa de suprafata si corpurilor 

de apa subterana sunt reduse, manifestandu-se in perioada de executie a lucrarilor, in zonele de amplasare a 

proiectului. 

Impactul asupra aerului 

Magnitutinea si complexitatea impactului sunt reduse. 

Impactul asupra solului si mediului geologic 

Magnitutinea si complexitatea impactului sunt reduse. 

Zgomot si Vibratii 

Magnitutinea si complexitatea impactului sunt reduse, manifestandu-se numai pe perioada de 

realizare a lucrarilor, in zonele vizate de proiect sau in imediata vecinatate a acestora. 

Impactul asupra peisajului si mediului visual 

Magnitutinea impactului este scazuta spre medie si de complexitate redusa, manifestandu-se numai 

pe perioada de realizare a lucrarilor, in zonele vizate de proiect. 

Mediul social si economic 

Magnitutinea si complexitatea impactului sunt reduse si se vor manifesta doar pe perioada de 

executie a lucrarilor in zonele vizate de proiect sau in imediata vecinatate a acestora. 
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Impactul asupra patrimoniul cultural 

Magnitutinea si complexitate impactului sunt reduse, manifestandu-se doar pe perioada de executie 

a lucrarilor. 

- probabilitatea impactului; 

Impactul asupra regimului calitativ si cantitativ al corpurilor de apa 

In perioada executiei lucrarilor, impactul generat asupra regimului calitativ si cantitativ al surselor 

de apa si receptorilor naturali este limitat la zonele unde se realizeaza lucrari. 

In perioada de operare, prin masurile constructive adoptate, prin tehnologia de executie si 

regulamentele de exploatare, care se vor aplica in conformitate cu legislatia in vigoare, se reduce la minim 

probabilitatea de aparitie a unui impact negativ asupra corpurilor de apa de suprafata si corpurilor de apa 

subterana 

Impactul asupra aerului 

Probabilitatea de aparitie a unui potential impact negativ semnificativ este minima 

Impactul asupra solului si mediului geologic 

In perioada executiei lucrarilor, impactul produs asupra solului este limitat la zonele unde se 

realizeaza lucrarile sau in imediata vecinatate a acestora. 

In perioada de operare, prin masurile constructive adoptate, tehnologia de executie si regulamentele 

de exploatare aplicate conform legislatiei in vigoare, se va reduce la minim probabilitatea de aparitie a unui 

potential impact negativ asupra solului. 

Zgomot si Vibratii 

In perioada de execuţie, probabilitatea de apariţie a unui disconfort creat de sursele de zgomot si 

vibraţii este relativ scazuta, limitata la zona de amplasare a lucrarilor. Antreprenorul/Constructorul va efectua 

lucrarile in intervalele orare permise de legislatia in vigoare, astfel incat disconfortul creat sa fie minim. 
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In perioada de operare, prin masurile constructive adoptate, prin tehnologia de executie si 

regulamentele de exploatare, care se vor aplica in conformitate cu legislatia in vigoare, se reduce la minim 

probabilitatea de aparitie a unui impact negativ semnificativ privind zgomotele si vibratiile. 

Impactul asupra peisajului si mediului visual 

Probabilitatea de apariţie a impactului este limitata la zonele de amplasare a lucrărilor. 

Mediul social si economic 

Prin masurile constructive adoptate, tehnologia de executie si regulamentele de exploatare care vor 

fi aplicate in conformitate cu legislatia in vigoare, atat in perioada de executie a lucrarilor cat si in perioada 

de operare, se reduce la minim probabilitatea de apariţie a oricărui impact negativ asupra populaţiei si 

sanatatii umane. 

- durata, frecvenţa şi reversibilitatea impactului; 

Impactul asupra regimului calitativ si cantitativ al corpurilor de apa.  

In perioada de execuţie, in cazul apariţiei unor poluări accidentale, impactul negativ se va manifesta 

pe o perioada scurta de timp, Antreprenorul/Constructorul avand obligatia de a interveni imediat pentru a 

stopa sursa de poluare si extinderea acesteia in afara zonei de executie a lucrarilor si de a anunta autoritatile 

cu responsabilitati in domeniu. 

Beneficiarul va elabora si implementa Planul de prevenire si combatere a poluarilor accidentale, 

care va cuprinde responsabilitatile si masurile de interventie in caz de aparitie a poluarilor accidentale 

Impactul asupra aerului 

In perioada executiei lucrarilor, impactul negativ produs asupra aerului este limitat la zona de 

amplasare a lucrarilor si va inceta o data cu finalizarea acestora. 

In perioada de operare, prin masurile constructive adoptate, prin tehnologia de executie si 

regulamentele de exploatare ce vor fi implementate, probabilitatea de aparitie a unui impact negativ 

semnificativ asupra aerului si climei este minima. 
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Impactul asupra solului si mediului geologic 

Impactul asupra solului se va manifesta numai pe durata de realizare a lucrarilor, dupa realizarea 

acestora terenul fiind readus la starea initiala. 

Zgomot si Vibratii 

In perioada de operare, conform proiectelor similare implementate anterior, putem spune ca 

zgomotul si vibratiile produse de sursele generatoare se vor situa sub limitele maxime admise de legislatia in 

vigoare. 

Impactul asupra peisajului si mediului visual 

Impactul asupra peisajului si mediului vizual se va manifesta pe perioada de executie a lucrarilor. 

Constructiile permanente care vor rezulta din implementarea proiectului, nu afecteza peisajul si mediul vizual 

din zona, din contră îl îmbunătățesc. 

Mediul social si economic 

Datorita masurilor prevazute prin proiect, realizarea lucrarilor si operarea acestora nu vor avea 

impact negativ asupra sanatatii populatiei sau factorilor de mediu. 

Impactul asupra patrimoniul cultural 

Atat in perioada de execuţie cat si in perioada de operare, nu exista riscul de a fi afectate folosinţele 

si bunurile materiale din zona de amplasare a lucrarilor si vecinatatea acestora. 

- măsurile de evitare, reducere sau ameliorare a impactului semnificativ asupra mediului; 

Impactul asupra regimului calitativ si cantitativ al corpurilor de apa 

 

In perioada executiei lucrarilor, pentru diminuarea si eliminarea impactului asupra cantitatii si 

calitatii cprpurilor de apa de suprafata sau subterane, Antreprenorul General/Constructorul va lua urmatoarele 

masuri: 

 excavarea terenului nu se va realiza in conditii meteorologice extreme, de ploie sau vant 

puternic; 
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 dupa caz, zonele de lucru vor fi stropite cu apa pentru impiedicarea emisiilor de particule de 

praf in atmosfera; 

 organizarea de santier nu va fi amplasata in zonele cursurilor de apa permanente sau 

nepermanente si in imediata vecinatate a acestora; 

 in cadrul organizarii de santier, vor fi prevazute sisteme de colectare a apelor uzate pluviale 

potential contaminate, apelor uzate menajere provenite de la grupurile sanitare si evacuarea acestora in bese 

impermeabilizate sau bazine vidanjabile; 

 deseurile generate vor fi gestionate corespunzator, in recipienti si spatii special destinate, pana 

la valorificarea/eliminarea finala prin firme autorizate; 

 alimentarea cu combustibil si lucrarile de intretinere a utilajelor se vor face in spatii special 

destinate, impermeabilizate, astfel incat sa se evite deversarea substantelor direct pe sol, de unde pot migra 

in corpurile de apa de suprafata sau subterana; 

 zona santierului va fi dotata cu materiale/substante absorbante pentru interventie rapida in cazul 

producerii unor scurgeri accidentale cu produse petroliere sau lubrifianti; 

 vor fi aplicate masuri de prevenire, combatere si interventie in cazul producerii unor poluari 

accidentale. 

In perioada de operare, Beneficiarul va lua cel putin urmatoarele masuri: 

 intocmirea si implementarea planului de prevenire si combatere a poluarilor accidentale; 

 respectarea programelor de mentenanta. 

Impactul asupra aerului 

Utilajele care vor functiona in perioada de executie vor fi in conditii bune de operare si functionare 

si vor respecta normele de poluare impuse prin legislatia in vigoare. 

Lucrarile organizarii de santier vor fi corect concepute si executate, cu dotari moderne care sa reduca 

emisia de noxe in aer, apa si pe sol. Concentrarea lor intr-un singur amplasament este benefica, diminuand 

zonele de impact si favorizand o exploatare controlata si corecta. 



  
 

S.C. INGINERIE DRUMURI SI PODURI S.R.L. 
Str. Pîrîului, Nr. 9, Loc. Șona, Com. Șona, Jud. Alba 
RO 42849720; J1/743/2020 
Tel.: 0765 931 46; E-mail: birou@proiectare-idp.com                                                                                                                        89 / 141 

 

In perioada de executie, se recomanda implementarea si respectarea urmatoarelor masuri: 

 amenajarea de platforme speciale pentru depozitarea materialelor, a utilajelor si deşeurilor; 

 activitatile care produc mult praf vor fi reduse in perioadele cu vant puternic sau se va urmari 

o umectare a suprafetelor; 

 verificarea periodica a utilajelor si mijloacelor de transport in ceea ce priveste nivelul de emisii 

de monoxid de carbon si a altor gaze de esapament si punerea in functiune numai dupa remedierea 

eventualelor defectiuni. In acest sens, unitatile de constructii vor trebui sa se doteze cu aparatura de testare 

necesara si sa efectueze reviziile la utilajele si mijloacele de transport, conform instructiunilor specifice; 

 etapizarea lucrarilor si respectarea graficului de lucru, astfel incat sa se evite suprapunerea 

activitatilor generatoare de noxe si cresterea nivelului de poluanti in atmosfera; 

 reducerea inaltimii de descarcare a materialelor generatoare de emisii de particule in atmosfera; 

 oprirea motoarelor utilajelor in perioadele in care nu sunt implicate in activitatile de realizare a 

lucrarilor. 

In perioada de operare, se va tine cont de urmatoarele: 

 inspectii periodice ale retelei de canalizare pentru a se detecta la tip orice disfunctionalitati si 

adoptarea masurilor corective adecvate pentru evitarea mirosurilor neplacute. 

Lucrarile organizarii de santier vor fi corect concepute si executate, cu dotari moderne care sa reduca 

emisia de noxe in aer, apa si pe sol. Concentrarea lor intr-un singur amplasament este benefica, diminuand 

zonele de impact si favorizand o exploatare controlata si corecta. 

In perioada de constructie se vor respecta prevederile Legii 104/2011 privind calitatea aerului 

inconjurator referitor la obligatia utilizatorilor de surse mobile de a asigura incadrarea in limitele de emisie 

stabilite pentru fiecare tip specific de sursa, precum si sa le supuna inspectiilor tehnice conform prevederilor 

legislatiei in vigoare. 
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Impactul asupra solului si mediului geologic.  

Prin respectarea normelor de proiectare, a tehnologiilor de executie si a materialelor propuse prin 

prezentul proiect, in perioada executiei lucrarilor si in perioada de operare nu vor fi surse de poluare pentru 

sol si subsol. 

Posibila sursa de poluare locala a solului, pe perioada de executie, ar fi eventuale defectiuni tehnice 

ale utilajelor. Alimentarea utilajelor si gresarea lor se va face in locuri special amenajate, luandu-se toate 

masurile de protectie. Pe durata lucrarilor nu se vor arunca, incinera, depozita pe sol si nici nu se vor ingropa 

deseuri menajere (sau alte tipuri de deseuri - anvelope uzate, filtre de ulei, lavete, etc.); deseurile se vor 

depozita separat pe categorii (hartie; ambalaje din polietilena, metale etc.) in recipienti sau containere 

destinate colectarii acestora. 

Zgomot si Vibratii.  

In perioada de executie a lucrarilor, masurile de evitare si reducere sunt: 

 interzicerea lucrarilor de constructii pe timpul noptii si restrictii in timpul orelor de odihna 

zilnica, in zonele sensibile (spitale, gradinite etc.), conform legislatiei in vigoare la momentul implementarii 

proiectului; 

 evitarea pe cat posibil a traficului utilajelor si vehiculelor prin zonele locuite si utilizarea de 

rute ocolitoare; 

 identificarea structurilor construite vulnerabile amplasate in zona lucrarilor si utilizarea de 

echipamente sau metode de siguranta; 

 etapizarea lucrarilor astfel incat sa se evite utilizarea simultana a mai multor utilaje cu nivel 

acustic ridicat; 

 practicarea sapaturii manuale in zonele vulnerabile; 

 reducerea vitezei autovehiculelor in zonele sensibile. 
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Impactul asupra peisajului si mediului visual.  

In faza de executie a lucrarilor, Antreprenorul General/Constructorul va identifica solutii pentru 

evitarea, pe cat posibil, a distrugerii spatiilor verzi. 

Mediul social si economic 

Prin lucrarile propuse se contribuie semnificativ la protejarea factorilor de mediu, imbunatatirea 

calitatii vietii si, implicit, protejarea sanatatii populatiei. Executarea lucrarilor se va realiza cu respectarea 

reglementarilor in vigoare astfel incat sa se minimizeze posibilitatea generarii unui impact negativ asupra 

populatiei si sanatatii umane. 

Impactul asupra patrimoniul cultural.  

In perioada de executie si in perioada de operare a lucrarilor propuse prin prezentul proiect se vor 

lua toate masurile necesare astfel incat sa nu fie afectate folosintele si bunurile materiale din zonele adiacente 

(acolo unde este cazul). 

Măsuri concrete de adaptare la schimbarile climatice: 

 asigurarea colectării adecvate a apelor pluviale de pe versant; 

 promovarea unor tehnologii de îmbracăminţii caii de rulare şi de execuţie a stratului de rulare, 

pentru preîntâmpinarea deformaţiilor permanente (datorate creşterii temperaturii) şi asigurarea rezistenţei la 

fisurare (datorată scăderii temperaturii); 

 îmbunătăţirea căilor de rulare  şi fluidizarea traficului cu efecte de reducere a consumurilor de 

combustibil şi implicit de emisii de gaze cu efect de seră;  

 limitarea masei mijloacelor de transport de mărfuri pe anumite tronsoane cu expunere ridicată 

a populaţiei;  

- natura transfrontieră a impactului. 

Nu este cazul. 
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8. PREVEDERI PENTRU MONITORIZAREA MEDIULUI 

8.1. Dotări şi măsuri prevăzute pentru controlul emisiilor de poluanţi in mediu 

In perioada de execuţie, constructorul are obligaţia respectării planului de monitorizare in perioada 

de construcţie, care cuprinde toate măsurile de protecţie a mediului in perioada de execuţie şi care este supus 

aprobării de catre Agenţia pentru Protecţia Bistrița-Năsăud. 

Activităţile de protecţie a mediului sunt structurate pe mai multe direcţii: 

 adoptarea in perioada lucrărilor de amenajare, a unor tehnologii şi echipamente de lucru 

prietenoase cu mediul, cu consum redus de combustibil şi emisii cât mai mici de poluanţi atmosferici; 

 utilizarea de tehnologii performante cu rol in reducerea timpului de execuţie, reducerea 

consumului de materiale şi reducerea consumului energetic; 

 colectarea,  depozitarea  şi  eliminarea  corespunzătoare  a  tuturor  categoriilor  de  deşeuri  

(lichide,  menajere, tehnologice); 

 utilizarea unor materiale de construcţie care respectă standarde inalte de calitate ce vor asigura 

diminuarea cantităţii de deşeuri rezultate in urma lucrărilor de construcţie; 

 utilizarea de materiale de construcţii provenite din resurse locale   pentru reducerea consumului 

de carburanţi necesar transportului de materii prime şi materiale; 

 adoptarea unui sistem de management operaţional cu măsuri active de protejare şi monitorizare 

a mediului; 

 delegarea  unei  persoane  responsabile  cu  urmărirea  modului  de  realizare  a  proiectului  

aprobat  şi  cu implementarea măsurilor de reducere a impactului asupra mediului. 

8.2. Planul de monitorizare 

In perioada execuţiei lucrărilor este necesară monitorizarea factorilor de mediu in scopul urmăririi 

eficienţei măsurilor aplicate, cât şi pentru a stabili măsuri corective in cazul neincadrării in normele specifice. 

In acest sens au fost propuse următoarele măsuri: 
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 identificarea şi monitorizarea surselor de poluare: localizare, emisii şi imisii specifice de 

poluanţi; 

 respectarea programului de măsurători pentru determinarea nivelului de zgomot pe durata 

execuţiei lucrărilor; 

 urmărirea modului de funcţionare a instalaţiilor ce deservesc şantierul pentru asigurarea 

randamentelor maxime; 

 verificarea periodică a parcului de utilaje pentru depistarea eventualelor defecţiuni; 

 gestionarea  controlată  a  deşeurilor  rezultate  atât  pe  amplasamentul  organizării  de  şantier,  

cât  şi  in  zona fronturilor de lucru; 

 stabilirea unui program de intervenţie in cazul in care indicatorii de calitate specifici factorilor 

de mediu aer, apă, sol nu se incadrează in limitele impuse de legislaţia in vigoare; 

 respectarea programului de prevenire şi combatere a poluării accidentale: măsuri necesare a fi 

luate, echipe de intervenţie, dotări şi echipamente pentru intervenţie in caz de accident. 

8.3. Monitorizarea amplasamentului proiectului in perioada de dinainte de începerea lucrărilor 

de construcţie 

Monitorizarea amplasamentului podurilor peste Valea Rece înainte de inceperea lucrării pentru 

determinarea stării actuale a mediului include analiza următorilor parametri: 

 pentru sol: concentraţia de metale grele şi hidrocarburi din amplasamentul viitorului pod, al 

organizării de şantier şi al drumului proiectat; 

 pentru aer: concentraţia de SOx,  NOx, NH3, pulberi  totale in suspensie şi pulberi 

sedimentabile  in viitorul amplasament al proiectului; 

 nivelul  zgomotului  in  viitorul  amplasament  al  proiectului  şi  la  limita  zonelor  rezidenţiale  

din  vecinătatea amplasamentului; 

 pentru apa de suprafaţă: determinarea turbidităţii apelor râului Valea Rece; 
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 pentru biodiversitate: identificarea tuturor speciilor de floră şi faună din amplasamentul 

proiectului (inclusiv cele observate in pasaj sau care cuibăresc in vecinătatea amplasamentului proiectului). 

Aceste determinări vor folosi ca probe martor, pentru determinarea stării iniţiale a mediului pe 

amplasamentul analizat. Deşi amplasamentul proiectului a fost monitorizat in perioada realizării 

documentaţiei privind evaluarea impactului asupra mediului, este necesară monitorizarea acestuia cu un an 

inainte de inceperea lucrărilor de construcţie, deoarece condiţiile locale se pot schimba şi este posibilă 

schimbarea compoziţiei specifice a  biocenozei  in  amplasamentul proiectului sau in zonele din vecinătatea 

acestuia. 

8.4. Monitorizarea in timpul perioadei de construcţie a podurilor peste Valea Rece 

In perioada realizării lucrărilor de construcţie, este necesară monitorizarea tuturor factorilor de 

mediu prin prelevarea probelor din cadrul fronturilor de lucru şi al organizării de şantier. Este recomandat ca 

in perioada realizării lucrărilor de construcţie să fie folosite aceleaşi puncte de monitorizare folosite pentru 

determinarea stării iniţiale a mediului, pentru a asigura reprezentativitate datelor obţinute. 

In perioada realizării lucrărilor de construcţie, vor fi monitorizaţi următorii parametri: 

 pentru aer: concentraţia de SOx, NOx, NH3, pulberi totale in suspensie şi pulberi sedimentabile 

in perimetrul organizării de şantier şi in fronturile de lucru – frecvenţă lunară; 

 pentru determinarea nivelului zgomotului şi a vibraţiilor: măsurători lunare in cadrul fiecărui 

front de lucru; 

 pentru apă: determinarea turbidităţii in amplasamentul podurilor peste Valea Rece; 

 pentru sol: determinarea lunară a concentraţiilor de metale grele şi hidrocarburi in perimetrul 

fronturilor de lucru; 

 pentru biodiversitate: monitorizări bi-lunare in amplasamentul proiectului; 

 deşeuri:   păstrarea evidenţei cantităţii şi tipurilor de deşeuri conform HG 856/2002, modul de 

eliminare a acestora). 
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In perioada realizării lucrărilor de construcţie la podul peste Valea Rece, constructorul va trebui să 

folosească tehnologii şi echipamente de lucru prietenoase cu mediul, care să asigure reducerea emisiilor de 

noxe şi să respecte toate măsurile de protecţie a mediului propuse in cadrul documentaţiei privind evaluarea 

impactului asupra mediului. 

8.5. Măsuri privind creşterea eficienţei energetice şi ameliorarea condiţiilor de mediu existente: 

 utilizarea de tehnologii performante cu rol în reducerea timpului de execuţie, reducerea 

consumului de materiale şi reducerea consumului energetic; 

 utilizarea unor materiale de construcţie care respectă standarde înalte de calitate ce vor asigura 

diminuarea cantităţii de deşeuri rezultate în urma lucrărilor de construcţie; 

 utilizarea de echipamente moderne, de ultimă generaţie, cu consum redus de combustibil sau 

utilizarea unor surse alternative de energie (biodiesel); 

 utilizarea de materiale de construcţii provenite din resurse locale   pentru reducerea consumului 

de carburanţi necesar transportului de materii prime şi materiale; 

 angajarea unei firme de specialitate care va monitoriza periodic impactul activităţilor de 

construcţie asupra mediului şi performanţele înregistrate în direcţia protecţiei mediului. 

8.6. Planul de monitorizare in perioada de operare a podurilor peste Valea Rece 

In perioada de monitorizare a podurilor peste Valea Rece, vor fi monitorizaţi următorii parametri: 

 pentru apă: verificarea stării sistemului de captare şi epurare a apelor pluviale care spală 

platforma drumului (zona separatoarelor de hidrocarburi); 

 pentru aer: determinarea semestrială a concentraţiei de SOx, NOx, NH3, pulberi totale in 

suspensie şi pulberi sedimentabile; 

 pentru zgomot: măsurarea nivelului zgomotului in amplasamentul podurilor peste Valea Rece; 

 pentru sol: monitorizarea semestrială a pH – ului şi a concentraţiilor de poluanţi din sol, la circa 

2 m de ampriza drumului; 
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 pentru biodiversitate: monitorizarea lunară a stării vegetaţiei şi faunei, in vecinătatea podurilor 

şi a gradului de refacere a suprafeţelor afectate temporar de lucrări. 

Rezultatele monitorizării vor fi raportate anual către Agenţia pentru Protecţia Mediului Bistrița-

Năsăud şi către celelalte autorităţi competente. 

Beneficiarul va respecta toate măsurile propuse pentru reducerea potenţialului impact care poate fi 

identificat in urma activităţilor de monitorizare. 

Monitorizarea mediului pe amplasamentul podurilor peste Valea Rece se va face in primii trei ani 

de la darea acestuia in folosinţă. Dacă nu vor fi inregistrate depăşiri ale valorilor maxime admisibile conform 

legislaţiei in vigoare, nu mai este necesară monitorizarea ulterioară. In situaţia in care vor fi depăsite valorile 

maxime admisibile, monitorizarea va continua şi vor fi adoptate măsurile necesare pentru reducerea 

impactului. 
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9. LEGĂTURA CU ALTE ACTE NORMATIVE ȘI/SAU 

PLANURI/PROGRAME/STRATEGII/DOCUMENTE DE PLANIFICARE: 

A. Justificarea încadrării proiectului, după caz, în prevederile altor acte normative naționale 

care transpun legislația Uniunii Europene: Directiva 2010/75/UE (IED) a Parlamentului 

European și a Consiliului din 24 noiembrie 2010 privind emisiile industriale (prevenirea și 

controlul integrat al poluării), Directiva 2012/18/UE a Parlamentului European și a 

Consiliului din 4 iulie 2012 privind controlul pericolelor de accidente majore care implică 

substanțe periculoase, de modificare și ulterior de abrogare a Directivei 96/82/CE a 

Consiliului, Directiva 2000/60/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 23 

octombrie 2000 de stabilire a unui cadru de politică comunitară în domeniul apei, Directiva-

cadru aer 2008/50/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 21 mai 2008 privind 

calitatea aerului înconjurător și un aer mai curat pentru Europa, Directiva 2008/98/CE a 

Parlamentului European și a Consiliului din 19 noiembrie 2008 privind deșeurile și de 

abrogare a anumitor directive, și altele). 

Proiectul propus se încadrează în prevederile următoarelor acte normative: 

 HG nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra 

mediului (Anexa 2, articolul 10, litera e – construcţia drumurilor, porturilor şi instalaţiilor portuare); 

 OUG nr. 57/2007 privind regimul arilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a 

florei şi faunei sălbatice (art. 27 şi art. 28(2)); 

 Activitatea propusă prin proiect nu cade sub incidenţa prevederilor: 

 Legii 278/2013 privind emisiile industriale; 

 HG  nr.  804/2007  privind  controlul  asupra  pericolelor  de  accident  major  în  care  sunt  

implicate  substanţe periculoase. 

Activităţile desfăşurate în perioada de construcţie şi exploatare vor respecta prevederile legii 211 / 

2011 privind regimul deşeurilor cu modificările şi completarile ulterioare şi ale legii apelor nr. 107/1996 cu 

modificările şi completările ulterioare. 



  
 

S.C. INGINERIE DRUMURI SI PODURI S.R.L. 
Str. Pîrîului, Nr. 9, Loc. Șona, Com. Șona, Jud. Alba 
RO 42849720; J1/743/2020 
Tel.: 0765 931 46; E-mail: birou@proiectare-idp.com                                                                                                                        98 / 141 

 

Prin măsurile prevăzute în proiect vor fi respectate prevederile legii 104/2011 privind protecţia 

atmosferei. 

Nu este cazul incadrării proiectului in prevederile altor acte normative naţionale care transpun 

legislaţia comunitară. 

B. Se va menționa planul/programul/strategia/documentul de programare/planificare din care 

face proiectul, cu indicarea actului normativ prin care a fost aprobat. 

Podul peste Valea Rece este inclus in Programul Național de Construcții de Interes Public sau Social, 

Subprogramul "DRUMURI DE INTERES LOCAL SI DRUMURI DE INTERES JUDETEAN". 
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10. LUCRĂRI NECESARE ORGANIZĂRII DE ŞANTIER 

10.1. Descrierea lucrărilor necesare organizării de şantier 

Sediul organizării de şantier va fi folosit pentru depozitarea temporară a materialelor de construcţie 

şi a materiilor prime, pentru parcarea utilajelor şi autoutilitarelor folosite, amplasarea unor birouri, a unui 

laborator de materiale de construcţie, a unui punct de prim ajutor, cu respectarea legislaţiei in vigoare. 

Nu este cazul organizării de spaţii de locuit / cazare deoarece se va angaja in principal forţă de 

muncă locală, iar personalul de supervizare va fi cazat in zonele rezidenţiale din vecinătate, in locuinţe 

închiriate, dotate cu toate utilităţile. 

Amplasarea organizării de şantier necesită executarea următoarelor lucrări: 

 decopertarea stratului de sol fertil şi depozitarea acestuia in vecinătatea amplasamentului; 

 nivelarea şi compactarea terenului; 

 trasarea in teren a spaţiilor aferente construcţiilor, drumurilor de acces, spaţiilor de lucru, 

magaziilor, depozitelor de materii prime şi de deşeuri; 

 platformele pentru stocarea  temporară a pământului excavat şi de umplutură, a  balastului, 

nisipului vor fi prevăzute cu şanţuri perimetrale pentru colectarea pierderilor antrenate de apele pluviale şi 

decantor pentru preepurarea apelor pluviale; 

 platformele pentru depozitarea temporară a uleiurilor, vopselelor, diluanţilor, deşeurilor vor fi 

betonate, acoperite şi împrejmuite; 

 vor fi montate separatoare de hidrocarburi in zonele de parcare a utilajelor şi in zonele de 

alimentare cu carburant. 

Organizarea de şantier va fi dotată cu macara, platformă pentru depozitarea elementelor prefabricate, 

parcare pentru utilaje, autovehicule şi autoturisme, laborator, containere, precum şi două toalete ecologice, 

şi două rampe pentru spălare auto. 

De asemenea, incinta organizării de şantier va fi dotată cu doi stâlpi electrici, fiecare având câte 

două corpuri de iluminat. 
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Sediul organizării de şantier va fi imprejmuit şi păzit. 

Caracteristicile  /  capacităţile  organizării  de  santier  (capacităţi  depozitare  materiale  de  

construcţii, carburanţi, sistem de alimentare cu apa / canalizare – epurare – evacuare ape uzate si 

emisarul: 

Capacitate depozitare materiale de construcţie: 

Agregatele, betonul şi asfaltul nu vor fi depozitate in cadrul organizării de şantier, ci vor fi puse 

direct in operă. 

In organizarea de şantier vor fi depozitate in special elementele prefabricate, elementele metalice şi 

lemnul. Platformele existente in cadrul organizării de şantier au următoarele dimensiuni: 

 containere birouri, magazii şi scule – 1 buc x 25 mp = 25 mp; 

 platformă parcare autovehicule = 265 mp; 

 platformă depozitare materiale = 300 mp; 

Capacitate depozitare carburanţi: 2 tone; 

Capacitate sistem de alimentare cu apă: apa necesară pentru organizarea de şantier va fi 

aprovizionata de la retea; 

Pentru depozitul de carburanţi vor fi luate următoarele măsuri: 

 depozitul de carburanţi din amplasamentul organizării de şantier va fi betonat pentru a evita 

pierderile pe sol; 

 alimentarea utilajelor cu carburant se va face numai in cadrul organizării de şantier, pe o 

platformă din beton înclinată, cu scurgere într-o tavă de oţel sau un alt recipient etanş; 

 toate rezervoarele mari / autocisternele cu furtun de evacuare integral şi duză vor fi prevăzute 

cu mijloace de protecţie şi cu blocarea duzei deasupra nivelului maxim de umplere. In perioadele in care nu 

este folosită, duza va fi blocată pe poziţie; 
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 în cazul scurgerilor accidentale de carburant sau substanţe chimice pe şantier, lucrările din 

preajma scurgerii vor fi întrerupte, sursa va fi oprită şi se va apela la serviciile unei firme specializate in 

depoluări. 

Datele prezentate sunt corelate cu cele incluse in documentaţia tehnică pentru solicitarea avizului 

de gospodărire a apelor. 

Lucrările necesare pentru organizarea de şantier nu au caracter definitiv, astfel incât la terminarea 

obiectivului trebuie să fie dezafectate in totalitate, iar zonele afectate de organizarea de şantier vor fi curăţate, 

in conformitate cu normele şi legile de protecţie a mediului. 

 

10.2. Localizarea organizării de şantier şi a bazei de producţie 

Organizarea de şantier va fi amplasată in terenuri arabile, la distanţă de zonele rezidenţiale 

(aproximativ 100m până la prima locuinţă) şi de albia minoră a râului Valea Rece (aproximativ 20m), 

conform planului de amplasament anexat. 

La alegerea sediului organizării de şantier au fost respectate următoarele criterii: 

 amplasarea in afara zonelor rezidenţiale; 

 amplasarea in afara ariilor naturale protejate, la distanţă cât mai mare faţă de limita acestora; 

 amplasarea la distanţă mare de albiile cursurilor de apă (râul Valea Rece); 

 terenurile ocupate sunt terenuri agricole, astfel incât să nu fie necesare defrişări sau ocuparea 

unor terenuri cu valoare conservativă; 

 nu implică devierea unor reţele aeriene sau subterane; 

 accesul către sediul organizării de şantier şi fronturile de lucru se poate face pe drumurile de 

acces / exploatare existente; 

 existenţa in vecinătatea sediului organizării de şantier a unor centre autorizate de unde se poate 

face aprovizionarea cu materii prime şi materiale de construcţie. 
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10.3. Impactul asupra mediului generat de organizarea de şantier 

Principalul impact al organizării de şantier se manifestă prin ocuparea temporară a unor suprafeţe 

de teren. Aceasta formă de impact este directă, iar magnitudinea este redusă, ţinând cont că folosinţa actuală 

a terenurilor este de teren arabil, iar suprafaţa ocupată este relativ mică raportată la zona analizată. 

Alte forme de impact asociate organizării de şantier sunt: 

 poluarea. Aceasta se manifestă direct sau indirect, in funcţie de natura poluantului. De 

asemenea, magnitudinea impactului depinde de intensitatea proceselor tehnologice, natura poluanţilor; 

 poluarea fonică. Impact direct, pe termen scurt, temporar, a cărui magnitudine diferă in funcţie 

de distanţa dintre limita şantierului şi cea mai apropiată locuinţă; 

 afectarea florei şi faunei. Impact direct, pe termen scurt, temporar, local, care se manifestă 

numai in zona limitrofă organizării de şantier. Magnitudinea impactului diferă in funcţie de locaţia organizării 

de şantier şi speciile existente in amplasamentul ales; 

 producerea unor incendii. Impact indirect negativ, se poate manifesta numai accidental şi local. 

Magnitudinea impactului depinde de amploarea incendiului şi de locaţia in care se produce; 

 imbolnăvirea muncitorilor. Impact indirect negativ, se poate manifesta strict in amplasamentul 

organizării de şantier, magnitudinea depinde de numărul muncitorilor afectaţi şi de gravitatea bolii. 

Ocuparea temporară a unor suprafeţe de teren nu va avea impact semnificativ, deoarece terenul in 

care va fi amplasată organizarea de şantier este agricol şi reprezintă un procent foarte mic din suprafaţa 

analizată. Nu va exista impact remanent, deoarece terenurile ocupate de organizarea de şantier vor fi refăcute 

şi redate destinaţiei iniţiale. 

Poluarea nu va avea impact semnificativ asupra mediului deoarece vor fi adoptate tehnici şi 

tehnologii de construcţie moderne, astfel incât emisiile de poluanţi să fie semnificativ diminuate. Betonul şi 

mixtura asfaltică necesare pentru realizarea lucrărilor nu vor fi preparate in cadrul organizării de şantier, ci 

vor fi aduse de la centre autorizate pentru a reduce considerabil nivelul emisiilor de poluanţi atmosferici şi 

nivelul zgomotului in amplasamentul proiectului. 
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Deoarece vor fi adoptate tehnici de construcţie moderne şi vor fi utilizate utilaje silentioase, poluarea 

fonică nu va avea un impact semnificativ asupra mediului. Nivelul zgomotului va fi monitorizat permanent, 

iar in situaţia in care vor fi inregistrate depăşiri ale valorilor maxime admise vor fi adoptate măsuri adecvate: 

montarea unor panouri fonoabsorbante, sistarea lucrărilor, etc 

Având in vedere ca in amplasamentul organizării de şantier nu au fost identificate specii de floră de 

interes conservativ, iar amplasamentul nu reprezintă zonă de reproducere, ci numai zonă de hrănire pentru 

speciile de faună identificate, impactul asupra biodiversităţii nu va fi semnificativ. 

Incendiile se pot produce numai accidental, dar pentru reducerea posibilităţii de producere vor fi 

adoptate măsuri adecvate. 

Pentru a diminua riscul de imbolnăvire al muncitorilor, au fost adoptate tehnici de construcţie 

moderne, muncitorii vor fi dotaţi cu echipament individual de protecţie şi va fi atent monitorizată folosirea 

acestuia şi respectarea tuturor normelor legale. 

10.4. Surse de poluanţi şi instalaţii pentru reţinerea, evacuarea şi dispersia poluanţilor in mediu 

in cadrul organizării de şantier 

Sursele de poluanţi pentru fiecare factor de mediu şi instalaţiile pentru reţinerea, evacuarea şi 

dispersia poluanţilor in mediu au fost descrise anterior, in cadrul capitolelor III şi IV. 

Proiectul nu implică producerea de substanţe sau materiale care ar putea afecta speciile şi / sau 

habitatele. 

Toate materialele necesare pentru realizarea proiectului şi  deşeurile  generate  vor  fi utilizate  /  

manipulate, transportate şi stocate cu respectarea normelor in vigoare şi a măsurilor propuse pentru reducerea 

/ eliminarea impactului potenţial asupra mediului, astfel incât să nu existe riscul afectării speciilor şi 

habitatelor. 
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10.5. Dotări şi măsuri prevăzute pentru controlul imisiilor de poluanţi in mediu generate de 

organizarea de şantier 

Pentru reducerea impactului asupra mediului al organizării de şantier vor fi respectate următoarele 

măsuri: 

 organizarea de şantier va fi amplasată in afara arealelor sensibile (arii naturale protejate, păduri, 

albia râului Valea Rece, zone rezidenţiale) 

 reducerea la minim a suprafeţelor ocupate de organizarea de şantier; 

 depozitele de materiale vor fi acoperite sau inchise pentru a evita antrenarea acestora de către 

vânt sau apele din precipitaţii; 

 depozitarea agregatelor se va face pe platforme betonate având pante şi rigole de evacuare a 

apelor; 

 depozitarea şi păstrarea aditivilor in ambalajul original in încăperi uscate; 

 spălarea autovehiculelor se va face numai in centre specializate; 

 asigurarea şi păstrarea curăţeniei in zona fronturilor de lucru; 

 adoptarea de tehnologii moderne pentru diminuarea emisiilor de pulberi; 

 intreţinerea şi verificarea periodică a utilajelor pentru diminuarea emisiilor de pulberi 

sedimentabile; 

 platforma organizării de şantier va fi dotată cu şanţuri perimetrale pentru colectarea apelor 

meteorice; 

 deşeurile vor fi depozitate numai in cadrul organizării de şantier de unde vor fi preluate de o 

firmă specializată; 

 imprejmuirea şantierului pentru limitarea emisiilor de praf, reducerea nivelului zgomotului şi a 

impactului vizual al şantierului; 

 organizarea de şantier va fi imprejmuită; 



  
 

S.C. INGINERIE DRUMURI SI PODURI S.R.L. 
Str. Pîrîului, Nr. 9, Loc. Șona, Com. Șona, Jud. Alba 
RO 42849720; J1/743/2020 
Tel.: 0765 931 46; E-mail: birou@proiectare-idp.com                                                                                                                        105 / 141 

 

 respectarea normelor legale privind prevenirea şi stingerea incendiilor; 

 depozitarea materialelor inflamabile şi a celor periculoase in magazii incuiate, la distanţă mare 

de sursele de foc; 

 materialele  care  pot  fi  direct  puse  in  operă  (pământ  de  umplutură,  balast,  piatră  spartă)  

vor  fi  aduse  in amplasamentul lucrărilor strict in momentul in care sunt necesare, nu vor fi create depozite 

intermediare; 

 materialele care vor fi puse direct in operă vor fi aprovizionate treptat cu mijloace auto o dată 

cu execuţia lucrărilor, se aştern şi se compactează strat cu strat conform tehnologiei adoptate; 

 materialele care trebuie depozitate (material de concasaj, prefabricate din beton) vor fi 

depozitate in spaţii special amenajate, dotate cu şanţuri perimetrale; 

 frecvenţa aprovizionării depinde de programul de lucru al constructorului; 

 suprafeţele afectate temporar de organizarea de şantier vor fi refăcute la finalizarea lucrărilor 

de construcţie şi redate destinaţiei originale (vor fi reintroduse in circuitul agricol). 
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11. LUCRĂRI DE REFACERE A AMPLASAMENTULUI LA FINALIZAREA 

INVESTIŢIEI, IN CAZ DE ACCIDENTE ŞI/SAU LA INCETAREA ACTIVITĂŢII, IN MĂSURA IN 

CARE ACESTE INFORMAŢII SUNT DISPONIBILE 

11.1. Lucrările propuse pentru refacerea amplasamentului la finalizarea investiţiei, in caz de 

accidente şi / sau la incetarea activităţii 

Spaţiile afectate temporar de lucrări vor fi limitate la minimul necesar şi vor fi strict marcate in teren. 

Constructorul are obligaţia refacerii terenurilor afectate temporar de lucrări (amplasamentul 

organizării de şantier, zonele in care a fost depozitat materialul fertil şi cel nefertil, alte spaţii afectate 

temporar de lucrări). 

Inaintea inceperii lucrărilor de construcţie, solul fertil va fi excavat şi depozitat separat de materialul 

nefertil. 

La finalizarea lucrărilor de construcţie, toate utilajele, deşeurile şi materialele de construcţie vor fi 

indepărtate din amplasamentul proiectului. 

Spaţiile compactate vor fi scarificate cu ajutorul unui plug cu dinţi distanţaţi la maxim 45 cm montat 

pe un utilaj corespunzător, asfel incât adâncimea de pătrundere să fie de minim 40 cm de-a lungul şi de-a 

latul benzii de lucru cu treceri suficiente pentru a sfărâma straturile compactate. Ulterior se vor face minim 

două treceri cu plugul la o adâncime de 45 cm sub nivelul iniţial al solului, fără să deterioreze drenurile 

existente. 

Spaţiile afectate temporar de lucrări vor fi acoperite cu solul fertil excavat la inceperea lucrărilor. 

Nu este necesară însămânţarea spaţiilor afectate temporar de lucrări. Este strict interzisă utilizarea de 

fertilizatori sau ingrăşăminte chimice. 

In situaţia in care in timpul realizării lucrărilor de construcţie vor fi afectate drumurile de acces in 

amplasamentul proiectului, acestea vor fi refăcute. 

Pentru a limita impactul asupra drumurilor din zona analizată, pneurile utilajelor vor fi curăţate / 

spălate inainte de a pătrunde pe drumurile existente. 
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Utilajele vor fi verificate periodic, astfel incat emisiile de noxe să se încadreze in limitele legale şi 

să nu existe pericolul pierderilor de produse petroliere. 

11.2. Măsuri PSI 

La proiectarea şi execuţia lucrărilor s-au avut in vedere şi se vor respecta următoarele: Decret 

232/1974, Decret 269/1979, Norme de prevenire şi stingere a incendiilor. 

Executantul va lua toate măsurile necesare privind prevenirea şi stingerea incendiilor pe durata  

execuţiei lucrărilor. Organizarea de şantier va avea in vedere dotarea corespunzătoare prevăzută de normele 

generale de protecţie impotriva incendiilor la proiectarea şi realizarea construcţiilor şi instalaţiilor - Decret 

nr. 290/97, de Normele tehnice de proiectare şi realizarea construcţiilor privind protecţia la acţiunea focului 

- P118/83, de Normele generale de prevenire şi stingere a incendiilor, aprobate prin Ordinul comun 

MI/MLPAT nr. 381/7/N/1993, de Normativul de prevenire şi stingere a incendiilor pe durata execuţiei 

lucrărilor de construcţii şi instalaţiile aferente acestora - C300/94, de normele de Siguranţă la foc şi Normele 

tehnice pentru ignifugarea materialelor şi produselor combustibile din lemn şi textile utilizate la construcţii 

- C58/96. 

Executantul are obligaţia respectării tuturor normelor de prevenire şi stingere a incendiilor in vigoare 

la data execuţiei. 

11.3. Măsuri pentru respectarea normelor de tehnica securităţii şi protecţia muncii 

In timpul execuţiei lucrărilor se vor urmări şi respecta toate normele specifice privind protecţia 

muncii, tehnica securităţii, sănătatea şi igiena muncii (Regulamentul privind protecţia şi igiena muncii, 

aprobat de Ordinul MLPAT nr. 9/N/1993). Executantul va adopta şi asigura măsurile şi echipamentele 

necesare protejării personalului tehnic şi muncitor, va respecta normele corespunzătoare tehnologiilor de 

lucru, materialelor utilizate şi condiţiilor de execuţie, va dota corespunzător toate punctele de lucru şi va 

asigura incinta şantierului. 

La execuţie se vor respecta prevederile legate de protecţia şi igiena muncii: 

 Legea 319/2006 a sănătăţii şi securităţii in muncă; 
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 Ord. Ministerului Muncii şi Solidarităţii Sociale nr. 508/2002 şi al Ministerului Sănătăţii şi 

Familiei nr. 933/2002 privind Norme generale de protecţie a muncii; 

 Regulament privind protecţia şi igiena muncii in construcţii; 

Notă: Prevederile indicate mai sus nu sunt limitative, constructorul având obligaţia de a lua toate 

măsurile suplimentare pe care le consideră necesare in vederea unei depline securităţi a muncii. 

Prin aplicarea unui plan de management al riscului de mediu şi respectarea măsurilor de reducere a 

impactului asupra mediului, lucrările proiectate nu au efecte egative semnificative asupra solului, 

microclimatului, apelor de suprafaţă, vegetaţiei, faunei, peisajului sau a obiectivelor de interes cultural sau 

istoric. 

Principalele acţiuni solicitate constructorului, in vederea limitării, reducerii sau eliminării efectelor 

impactului activităţilor desfăşurate asupra mediului sunt următoarele: 

 conformarea proceselor/activităţilor desfăşurate cu prevederile legislaţiei aplicabile privind 

protecţia mediului; 

 promovarea  principiului  dezvoltării durabile  (utilizarea de echipamente  performante cu  

consumuri  reduse  şi motoare nepoluante); 

 asigurarea unei intreţineri corespunzătoare a echipamentelor şi instalaţiilor, astfel incât acestea 

să fie sigure in funcţionare şi să nu afecteze mediul; 

 respectarea proiectului tehnic avizat; 

 respectarea măsurilor de reducere a impactului asupra mediului şi a planului de monitorizare a 

mediului. 

Posibilitatea de deversare accidentală a materialelor de construcţie şi a produselor petroliere este cu 

probabilitate mică de manifestare. 

Pentru prevenirea şi reducerea probabilităţii de manifestare a hazardului in mediu se vor lua 

următoarele măsuri: 

 instruirea personalului angajat; 
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 respectarea instrucţiunilor de montaj şi utilizare a echipamentelor, instalaţiilor şi mijloacelor 

auto; 

 respectarea programelor de revizii – intreţinere; 

 respectarea parametrilor de lucru ai echipamentelor, instalaţiilor şi mijloacelor auto; 

 obţinerea tuturor actelor de reglementare necesare; 

 respectarea distanţelor de siguranţă şi a măsurilor speciale pe linie PSI; 

 asigurarea dotării corespunzătoare pentru intervenţie in caz de accident; 

 respectarea reglementărilor in vigoare şi a condiţiilor impuse prin toate actele de reglementare; 

 respectarea planului de prevenire şi intervenţie in caz de poluare accidentală etc. 

11.4. Aspecte referitoare la prevenirea şi modul de răspuns pentru cazuri de poluări 

accidentale  

Măsurile care trebuie adoptate pot fi structurate pe două direcţii: măsuri preventive şi măsuri 

corective.  

Măsuri preventive 

Principalele măsuri care se pot lua pentru prevenirea producerii unor poluări accidentale sunt: 

 întocmirea listei cu principalele activităţi ce pot cauza poluări accidentale, a substanţelor 

utilizate in timpul acestor activităţi (managementul deşeurilor, al hidrocarburilor şi al altor substanţe toxice) 

şi a punctelor in care se pot produce poluări accidentale (de exemplu in punctele de alimentare cu carburanţi 

a utilajelor); 

 propunerea de măsuri pentru ca aceste activităţi să se desfăşoare in condiţii maxime de siguranţă 

astfel incât să fie diminuat / eliminat riscul producerii unor poluări accidentale; 

 întocmirea unei liste cu stocul minim de mijloace şi materiale care trebuie să existe in cadrul 

organizării de şantier 

 / fronturile de lucru pentru combaterea poluărilor accidentale; 
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 elaborarea unui program anual de instruire a lucrătorilor de la punctele critice şi a echipelor de 

intervenţie (cu menţionarea datelor când se face instruirea, locul instruirii, numele persoanei care asigură 

instruirea şi persoanele care participă); 

 stabilirea colectivului constituit pentru combaterea poluărilor accidentale din personalul 

constructorului; 

 stabilirea instituţiilor abilitate să intervină in cazul apariţiei unei poluări accidentale; 

 raportarea şi păstrarea evidenţelor incidentelor de urgenţă; 

 pregătirea şi intreţinerea echipamentelor de intervenţie; 

 adoptarea  unor  măsuri  pentru  asigurarea  siguranţei  amplasamentului  (imprejmuirea  

şantierului,  depozitarea substanţelor periculoase in magazii incuiate); 

 managementul adecvat al depozitelor de combustibili şi al punctelor de alimentare cu 

combustibili; 

 pregătirea planului de acces (aerian şi / sau terestru) a echipelor de intervenţie in amplasamentul 

proiectului in cazul producerii unei poluări accidentale / unei situaţii de urgenţă; 

 pregătirea planului de evacuare a personalului constructorului / subcontractorilor din 

amplasamentul proiectului in situaţia producerii unor poluări accidentale / situaţii de urgenţă; 

 desemnarea unor persoane responsabile cu acordarea primului ajutor (ingrijiri medicale) in 

situaţia producerii unor poluări accidentale / situaţii de urgenţă; 

 asigurarea echipamentului individual de protecţie al personalului; 

 intocmirea listei cu punctele critice in care se pot produce poluări accidentale; 

 stabilirea componenţei echipelor de intervenţie ale executantului lucrărilor; 

 stabilirea şi procurarea materialelor necesare pentru sistarea poluării accidentale, precum: trusă 

de deversare, extinctor mobil, furtun, hidrant, trusă de prim ajutor, autoutilitare pompieri, etc; 
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 stabilirea unităţilor care acordă spijin in cazul apariţiei unei poluări accidentale şi afişarea 

datelor de contact ale acestor unităţi; 

Măsuri corective ce trebuie adoptate în cazul producerii unor poluări accidentale, pot fi sintetizate 

astfel: 

 înştiinţarea operativă a Centrului operaţional din cadrul ISU al judeţului Bistrița-Năsăud şi SGA 

Bistrița-Năsăud, în cazul producerii unei poluări accidentale; 

 izolarea perimetrului; 

 identificarea sursei de poluare şi a cauzelor poluării; 

 identificarea tipului poluantului (natura poluării şi durata fenomenului) şi evaluarea preliminară 

a impactului asupra mediului: (inflamabilitate, toxicitate prin ingerare-inhalare-atingere, interacţiuni 

periculoase cu alte substanţe); 

 limitarea extinderii poluării, prin acţionarea rapidă şi eficientă a echipelor şi mijloacelor de 

intervenţie calificate de la : 

 executantul lucrărilor; 

 Comitetul Local pentru Situaţii de Urgenţă; 

 SGA Bistrița-Năsăud, ISUJ Bistrița-Năsăud; 

 introducerea unor restricţii temporare in amplasamentul lucrărilor; 

 neutralizarea poluării şi decontaminarea perimetrului: colectare, depozitare intermediară, 

limitare răspândire pe sol sau in apă, neutralizare, absorbţie, distrugere prin incinerare, biodegradare, 

emulsionare, lichefiere, depozitare definitivă in condiţii de securitate pentru apă şi mediu, stingerea 

incendiilor, etc. 

11.5. Aspece referitoare la inchiderea / dezafectarea / demolarea instalaţiei 

Durata normală de exploatare a unui pod este de 100 de ani, iar a unui drum de legătură de 15 ani, 

în condiţiile realizării lucrărilor de intreţinere şi de reparaţii conform normativelor in vigoare, astfel incat nu 

este cazul dezafectării proiectului. 



  
 

S.C. INGINERIE DRUMURI SI PODURI S.R.L. 
Str. Pîrîului, Nr. 9, Loc. Șona, Com. Șona, Jud. Alba 
RO 42849720; J1/743/2020 
Tel.: 0765 931 46; E-mail: birou@proiectare-idp.com                                                                                                                        112 / 141 

 

Lucrările şi structurile provizorii care trebuie dezafectate la finalizarea proiectului sunt cele aferente 

organizării de santier. 

La finalizarea lucrărilor de construcţie, toate utilajele, deşeurile şi materialele de construcţie vor fi 

indepărtate din amplasamentul proiectului.

Deşeurile şi materialele de construcţie vor fi valorificate prin intermediul unei firme specializate. 

Spaţiile compactate vor fi scarificate cu ajutorul unui plug cu dinţi distanţaţi la maxim 45 cm montat 

pe un utilaj corespunzător, asfel incât adâncimea de pătrundere să fie de minim 40 cm de-a lungul şi de-a 

latul benzii de lucru cu treceri suficiente pentru a sfărâma straturile compactate. Ulterior se vor face minim 

două treceri cu plugul la o adâncime de 45 cm sub nivelul iniţial al solului, fără să deterioreze drenurile 

existente. 

Spaţiile afectate temporar de lucrări vor fi acoperite cu solul fertil excavat la inceperea lucrărilor. 

Deoarece spaţiile afectate temporar de lucrări sunt reprezentate de terenuri arabile, nu este necesară adoptarea 

unor măsuri speciale de refacere a acestora. Nu este necesară însămânţarea spaţiilor afectate temporar de 

lucrări. Este strict interzisă utilizarea de fertilizatori sau ingrăşăminte chimice. 

 
 

11.6. Modalităţi de refacere a stării iniţiale / reabilitare in vederea utilizării ulterioare a 

terenului 

Toate spaţiile afectate temporar de lucrări vor fi aduse la starea iniţială prin lucrări de scarificare şi 

acoperire cu solul fertil excavat iniţial 

Lucrările necesare pentru refacerea stării iniţiale a terenului au fost descrise in cadrul capitolului 

VII. 
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12. ANEXE 

1. planul de încadrare în zonă a obiectivului și planul de situație, cu modul de planificare a 

utilizării suprafețelor; formele fizice ale proiectului (planuri, clădiri, alte structuri, materiale 

de construcție și altele); planșe reprezentând limitele amplasamentului proiectului, inclusiv 

orice suprafață de teren solicitată pentru a fi folosită temporar (planuri de situație și 

amplasamente); 

2. schemele-flux pentru procesul tehnologic și fazele activității, cu instalațiile de depoluare; 

Nu este cazul 

3. schema-flux a gestionării deșeurilor; 

Nu este cazul 

4. alte piese desenate, stabilite de autoritatea publică pentru protecția mediului. 
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13. PENTRU PROIECTELE CARE INTRĂ SUB INCIDENȚA PREVEDERILOR ART. 28 

DIN ORDONANȚA DE URGENȚĂ A GUVERNULUI NR. 57/2007 PRIVIND REGIMUL ARIILOR 

NATURALE PROTEJATE, CONSERVAREA HABITATELOR NATURALE, A FLOREI ȘI 

FAUNEI SĂLBATICE, APROBATĂ CU MODIFICĂRI ȘI COMPLETĂRI PRIN LEGEA NR. 

49/2011, CU MODIFICĂRILE ȘI COMPLETĂRILE ULTERIOARE, MEMORIUL VA FI 

COMPLETAT CU URMĂTOARELE: 

13.1. descrierea succintă a proiectului și distanța față de aria naturală protejată de interes 

comunitar, precum și coordonatele geografice (Stereo 70) ale amplasamentului proiectului. 

Aceste coordonate vor fi prezentate sub formă de vector în format digital cu referință 

geografică, în sistem de proiecție națională Stereo 1970, sau de tabel în format electronic 

conținând coordonatele conturului (X, Y) în sistem de proiecție națională Stereo 1970; 

Nu este cazul 

13.2. numele și codul ariei naturale protejate de interes comunitar; 

Nu este cazul 

13.3. prezența și efectivele/suprafețele acoperite de specii și habitate de interes comunitar în 

zona proiectului; 

Nu este cazul 

13.4. se va preciza dacă proiectul propus nu are legătură directă cu sau nu este necesar pentru 

managementul conservării ariei naturale protejate de interes comunitar; 

Nu este cazul 

13.5. se va estima impactul potențial al proiectului asupra speciilor și habitatelor din aria 

naturală protejată de interes comunitar; 

Nu este cazul 
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13.6. alte informații prevăzute în legislația în vigoare. 

Nu este cazul 

Proiectul nu intra sub incidenta art. 28 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind 

regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu 

modificări şi completări prin Legea nr. 49/2011 cu modificarile si completarile ulterioare. 
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14. PENTRU PROIECTELE CARE SE REALIZEAZĂ PE APE SAU AU LEGĂTURĂ CU 

APELE, MEMORIUL VA FI COMPLETAT CU URMĂTOARELE INFORMAȚII, PRELUATE 

DIN PLANURILE DE MANAGEMENT BAZINALE, ACTUALIZATE: 

14.1. Localizarea proiectului: 

- bazinul hidrografic; 

Bazinul hidrografic Somes II.1 

- cursul de apă: denumirea și codul cadastral; 

Râul Valea Rece II-1.10 

- corpul de apă (de suprafață și/sau subteran): denumire și cod. 

Pentru traversarea Râului Valea Rece a fost prevazut 2 pod cu o deschidere. 

Curs de apă Coordonate secțiune Stereo70 

Curs de apă Coordonate secțiune Stereo70 

Râul Valea Rece II-1.10 
 X(N) : 488466,57 

 Y(E) : 653538,17 

 

Debite caracteristice conform studiului hidrologic elaborat de Institutul National de Hidrologie si 

Gospodarire a apelor 4810 / 11.12.2020 

Q1%= 42.7 mc/s [RN] 

Q5%= 23.2 mc/s [RN] 

*Valorile debitelor maxime reflectă regimul natural al scurgerii. 
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14.2. Indicarea stării ecologice/potențialului ecologic și starea chimică a corpului de apă de 

suprafață; pentru corpul de apă subteran se vor indica starea cantitativă și starea chimică a 

corpului de apă. 

Nu este cazul. 

14.3. Indicarea obiectivului/obiectivelor de mediu pentru fiecare corp de apă identificat, cu 

precizarea excepțiilor aplicate și a termenelor aferente, după caz. 

Nu este cazul. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
 

S.C. INGINERIE DRUMURI SI PODURI S.R.L. 
Str. Pîrîului, Nr. 9, Loc. Șona, Com. Șona, Jud. Alba 
RO 42849720; J1/743/2020 
Tel.: 0765 931 46; E-mail: birou@proiectare-idp.com                                                                                                                        118 / 141 

 

15. XV. CRITERIILE PREVĂZUTE ÎN ANEXA NR. 3 LA LEGEA NR. 292 PRIVIND 

EVALUAREA IMPACTULUI ANUMITOR PROIECTE PUBLICE ȘI PRIVATE ASUPRA 

MEDIULUI SE IAU ÎN CONSIDERARE, DACĂ ESTE CAZUL, ÎN MOMENTUL COMPILĂRII 

INFORMAȚIILOR ÎN CONFORMITATE CU PUNCTELE III-XIV. 

15.1. Caracteristicile proiectelor 

Caracteristicile proiectelor trebuie examinate, în special, în ceea ce privește: 

A. dimensiunea și concepția întregului proiect; 

Lucrari de drum: 

Prin proiectrea drumului au fost respectati parametrii geometrici, atat in plan orizontal cat si vertical, 

a fost respectat  STAS 863-85 Privind elementele geometrice ale traseelor si Normele tehnice din 30 august 

2017, privind proiectarea, construirea si modernizarea drumurilor. 

Traseul in plan 

Elementele geometrice ale traseului drumului au fost stabilite in functie de clasa tehnica a acestuia 

si de viteza de proiectare determinata in conformitate cu prevederile normelor tehnice privind stabilirea clasei 

tehnice a drumurilor publice. 

Elementele geometrice adoptate trebuie sa asigure desfasurarea circulatiei in conditii de depline 

siguranta si confort, iar cerintele minimale sunt prezentate in tabelul urmator: 

Clase tehnice V. 

Traseul proiectat urmareste in linii mari traseul existent al drumului comunal, iar imbunatirile ce 

vor fi aduse, prin proiectare, caraceristiclor in plan vor consta in: 

 Imbunatarirea caracteristicilor geometrice ale curbelor 

 Amenajarea curbelor in plan si in spatiu cu supralargiri si suprainaltari, daca este cazul 

 Asigurarea unor conditii mai bune vizuale 



  
 

S.C. INGINERIE DRUMURI SI PODURI S.R.L. 
Str. Pîrîului, Nr. 9, Loc. Șona, Com. Șona, Jud. Alba 
RO 42849720; J1/743/2020 
Tel.: 0765 931 46; E-mail: birou@proiectare-idp.com                                                                                                                        119 / 141 

 

Drumul comunal are o lungime totala amenajata de 1,05 km; de la km 0+000.00 la km 1+050.00, 

drumul proiectat respecta   traseul actual atat in ceea ce priveste aliniamentele, cat si curbele. Traseul 

drumului este sinuos, iar razele curbelor  proiectate se incadreaza intre R=25.00m si R=240.00m.  

Aliniamentele proiectate variaza si se incadreaza intre 40.00m si 100.00m. 

Viteza de baza, in functie de relieful strabatut (munte) si clasa tehnica V a drumului este de 25 km/h. 

La recomandarea expertului tehnic, datorita platformei inguste a drumului, a fost necesara 

amplasarea unor platforme de incrucisare/ zona de refugiu, destinate momentelor de incrucisare a doua 

autovehicule.  

Profilul longitudinal  

Intrucat prezentul proiect vizeaza ranforsarea unui drum existent asfaltat, la proiectarea profilului 

longitudinal s-a avut in vedere mentinerea cotei drumului existent, cu conditia de a respecta normele in 

vigoare in ceea ce priveste razele racordarilor verticale. 

Declivitatea minima va fi de 2.10%, iar declivitatea maxima de 7.60%. 

Dat fiind amplasamentul drumului comunal (intravilan), la proiectarea profilului longitudinal s-a 

avut in vedere respectarea cotei impuse de accesele spre proprietatile riveranilor. 

Profilul transversal tip 

                     Dat fiind amplasamentul drumului existent, cu o platforma existenta restransa, gabaritele 
rezultate sunt urmatoarele: 

 Parte carosabila:                       1x 3.50m/1x 4.00m; 

 Panta transversala unica:          2,5%; 

 Platforma:                                 4.40m, 4.90m, 5.40m;          

In curbe, panta transversala a profilului va fi in concordanta cu raza de racordare a aliniamentelor. 

 

 



  
 

S.C. INGINERIE DRUMURI SI PODURI S.R.L. 
Str. Pîrîului, Nr. 9, Loc. Șona, Com. Șona, Jud. Alba 
RO 42849720; J1/743/2020 
Tel.: 0765 931 46; E-mail: birou@proiectare-idp.com                                                                                                                        120 / 141 

 

Structura rutiera 

Solutia de îmbunătătire propusa este: 

Ranforsare 

 4 cm strat de uzură din beton asfaltic sau mixtură asfaltică stabilizată (BA16); 

 6 cm strat de legătură din beton asfaltic deschis (BAD22,4); 

 15 cm scarificare și completare cu piatră spartă; 

 min. 45 cm zestre existenta; 

In cazul in care se va impune largirea carosabilului pe tronsoanele mai inguste ale acestuia, se vor 

executa casete cu urmatoarea structura rutiera: 

Casete de lărgire a structurii rutiere 

 4 cm strat de uzură din beton asfaltic sau mixtură asfaltică stabilizată (BA16); 

 6 cm strat de legătură din beton asfaltic deschis (BAD22,4); 

 15 cm strat de bază din piatră spartă; 

 20 cm strat superior de fundaţie din balast; 

 20 cm strat inferior de fundație din balast nisipos ; 

La determinarea sistemului rutier, s-a avut in vedere respectarea Expertizei Tehnice si a 

normativelor pentru dimensionarea structurilor rutiere: 

PD 177 -2001 – “Normativ pentru dimensionarea sistemelor suple si semirigide” 

STAS 1709/1 – 1990 “Adancimea de inghet in complextul rutier” 
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Lucrari de poduri si podete 

c. Pod peste Valea Rece – km 0+450.00 

Caracteristici tehnice - Pod peste Valea Rece - km 0+450.00 

 
Lungime 1/sin50x8.16=10.66m 

Deschidere 1/sin50x5.85=7.62m 
Lumina 1/sin50x5.35=6.98m 

Latime carosabil 5.00m 
Latime totala 6.00m 

Fundatii Directe din beton, clasa C20/25 

Calea pe pod Beton asfaltic de tip BA16 si BAD22.4 

Tipul grinzilor Grinzi pretensionate cu corzi aderente din beton, 
clasa C50/60 T-42-8 

Tipului parapetului H4b 
Inaltimea de libera trecere maxima 70cm 

 

Podul traverseaza cursul de apa Valea Rece al drumului comunal 4C la km 0+450.00  cu oblicitate 

de 50º, are o lungime totala   de 10.66m  din care suprastructura are 8.78m. Podul a fost proiectat conform 

Eurocod, pentru convoaiele de calcul LM1 si LM2. 

Materiale: 

• Structură:    Elemente prefabricate din beton armat; 

• Infrastructuri    Beton armat; 

• Fundatii:    Directe; 

Podul are o singura deschidere ,iar suprastructura este alcatuita in sectiune transversala din 7 grinzi 

cu corzi aderente din beton C50/60 de tip T-42 si lungimea de 8.00m. Conlucrarea grinzilor se va face cu 

ajutorul unei placi de suprabetonare din beton armat C35/45 cu inaltimea variabila cuprinsa intre 15cm si 
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25cm. Placa de suprabetonare se va executa impreuna cu zidurile de garda, astfel  nu este necesara folosirea 

aparatelor de rost pentru dilatatie. 

Grinzile prefabricate vor rezema pe o bancheta cuzinet din beton armat C35/45 pe un pat din mortar 

de poza cu grosimea minima de 2cm. 

Calea pe pod este alcatuita dintr-o singura banda de 5,00m, cu panta unica de 2.50%.  La marginea 

partii carosabile au fost dimensionate de o parte si de alta, grinzi parapet din beton armat C35/45 in care se 

va incastra parapete metalic cu nivel de protectie H4b. 

Infrastructura podurilor este formata din culei din beton armat fundate direct pe o fundatie din beton 

de clasa C20/25. 

Racordarea cu terasamentele se va realiza prin amenajarea talvegului albiei cu ajutorul 

anrocamentelor.  Atat in amonte cat si in aval sunt prevazute aripi monolite din beton, respectiv un zid de 

sprijin din beton . Pentru disiparea energiei apei, au fost prevazute doua praguri deversoare cu inaltimea de 

30, respectiv 35cm. 

d. Pod peste Valea Rece – km 0+995.00 

Caracteristici tehnice - Pod peste Valea Rece - km 0+450.00 

 
Lungime 1/sin50x8.16=10.66m 

Deschidere 1/sin50x5.85=7.62m 
Lumina 1/sin50x5.35=6.98m 

Latime carosabil 5.00m 
Latime totala 6.00m 

Fundatii Directe din beton, clasa C20/25 

Calea pe pod Beton asfaltic de tip BA16 si BAD22.4 

Tipul grinzilor 
Grinzi pretensionate cu corzi aderente din 

beton, clasa C50/60 T-42-8 

Tipului parapetului H4b 
Inaltimea de libera trecere maxima 70cm 
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Podul traverseaza cursul de apa Valea Rece al drumului comunal 4C la km 0+995.00  cu oblicitate 

de 50º, are o lungime totala de 10.66m  din care suprastructura are 8.78m. Podul a fost proiectat conform 

Eurocod, pentru convoaiele de calcul LM1 si LM2. 

Materiale: 

• Structură:    Elemente prefabricate din beton armat; 

• Infrastructuri    Beton armat; 

• Fundatii:    Indirecte; 

Podul are o singura deschidere ,iar suprastructura este alcatuita in sectiune transversala din 7 grinzi 

cu corzi aderente din beton C50/60 de tip T-42 si lungimea de 8.00m. Conlucrarea grinzilor se va face cu 

ajutorul unei placi de suprabetonare din beton armat C35/45 cu inaltimea variabila cuprinsa intre 15cm si 

25cm. Placa de suprabetonare se va executa impreuna cu zidurile de garda, astfel  nu este necesara folosirea 

aparatelor de rost pentru dilatatie. 

Grinzile prefabricate vor rezema pe o bancheta cuzinet din beton armat C35/45 pe un pat din mortar 

de poza cu grosimea minima de 2cm. 

Calea pe pod este alcatuita dintr-o singura banda de 5,00m, cu panta unica de 2.50%.  La marginea 

partii carosabile au fost dimensionate de o parte si de alta, grinzi parapet din beton armat C35/45 in care se 

va incastra parapete metalic cu nivel de protectie H4b. 

Infrastructura podurilor este formata din culei din beton armat fundate direct pe o fundatie din beton 

de clasa C20/25. 

Racordarea cu terasamentele se va realiza prin amenajarea albiei cu ajutorul anrocamentelor.   

Atat in amonte cat si in aval sunt prevazute aripi monolite din beton, iar in prelungirea acestora albia 

se va amenaja atat in amonte cat si in aval cu anrocamente, astfel: 

Aval – 10ml. 

Amonte – 15ml. 
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Pentru disiparea energiei apei, a fost prevazut un prag deversor cu inaltimea de 30cm. 

Lucrari de inlocuire a podetelor tubulare existente 

Pentru asigurarea continuitatii scurgerii apelor si descarcarea acestora spre emisarii existenti, in 

conditii de siguranta, au fost prevazute lucrari de decolmatare a podetelor existente si  refacerea atat a 

camerelor existente din beton , cat si a coronamentelor. 

Podetele existente asupra carora se va interveni cu lucrari, sunt prezentate tabelar astfel: 

Nr.Crt. Amplasament Poziție 
[km] 

Diametru 
[mm] 

Tipul Lungimea 
[m] 

Observații Emisar 

A. Podețe 

1 

DC-4C 

0+549.00 Φ800mm Corugat 6.00 

Podetul 
existent se 
va desface 
si se va 
inlocui cu un 
podet nou 

Valea 
Rece 

2 0+660.00 Φ800mm Corugat 6.00 

Podetul 
existent se 
va desface 
si se va 
inlocui cu un 
podet nou 

Valea 
Rece 

3 0+959.00 Φ800mm Corugat 6.00 

Podetul 
existent se 
va desface 
si se va 
inlocui cu un 
podet nou 

Valea 
Rece 

4 0+978.00 Φ800mm Corugat 6.00 

Podetul 
existent se 
va desface 
si se va 
inlocui cu un 
podet nou 

Valea 
Rece 

B. Rigole carosabile monolite transversale 
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1 DC-4C 0+002.00 

- - 9.00 

Rigola se va 
executa 
monolit din 
beton clasa 
C30/37 

Valea 
Rece 

2 Drum lateral 0+992.00 - - 5.00 

Rigola se va 
executa 
monolit din 
beton clasa 
C30/37 

Sant 
existent 
DJ172D 

 

Scurgerea apelor 

Lucrarile de scurgere a apelor constau in principal din urmatoarele: 

- Rigole carosabile monolite cu latimea de 0.90m; 

- Rigole carosabile cu umar cu latimea de 1.10m; 

     Scurgerea apelor este asigurata in intregime datorita principalului emisar Valea Rece. 

      In alegerea acestei solutii s-au luat in calcul urmatoarele aspecte: 

- Amplasamentul drumului comunal in zona intravilan de unde rezulta un numar mare de accese 

la proprietati; 

- Platforma ingusta a drumului existent; 

Tinand cont de aspectele mentionate si de morfologia terenului natural, au fost proiectate rigole 

carosabile monolite si rigole carosabile cu umar. Acestea sunt prezentate tabeler astfe 

3. Rigola carosabila monolita cu latimea de 0.90m. 

Nr. Crt. 

Rigola carosabila monolita,l=0.90m 
Stanga Dreapta 

Tronson [km] Lungime[m]   Tronson [km] Lungime[m] 

1       0+000 0+265 265.00 
2       0+290 0+415 125.00 
3 0+455.00 0+590.00 135.00       
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4 0+660.00 0+720.00 60.00       
5 0+720.00 0+766.00 46.00       
6 0+766.00 0+850.00 84.00       
7 0+850.00 0+870.00 20.00       
8 0+942.00 0+962.00 20.00       
9 0+962.00 0+990.00 28.00       

  TOTAL DREAPTA 393.00   TOTAL 390.00 
Lungime totala 
[m] 783.00 

 

4. Rigola carosabila monolita cu umar si latimea de 1.10m. 

Nr. Crt. 

Rigola carosabila monolita cu umar,l=1.10m 
Stanga Dreapta 

Tronson [km] Lungime[m] 
interval 
(km) 

lungime 
(m) 

1       0+265.00 0+290.00 25.00 
2       0+415.00 0+429.00 14.00 
3       0+429.00 0+444.00 15.00 

4 
0+590.00 0+620.00 30.00       
0+620.00 0+660.00 40.00       

5 0+870.00 0+942.00 72.00       
  TOTAL STANGA 142.00 TOTAL DREAPTA 54.00 
Lungime totala 
[m] 196.00 

 

Lucrari de consolidare 

Din punct de vedere al stabilitatii terenului este implicit necesar a se interveni pe unele tronsoane 

care prezinta eroziuni sau instabilitate. Pe langa toate aceste aspecte negative care sunt indeplinite in cateva 

puncte ale drumului comunal, este necesara si largirea platformei drumului pe unele tronsoane. 

Pentru fiecare tronson cu probleme identificat, au fost adoptate solutii minim invazive si prietenoase 

cu mediul. De-asemenea au fost luate in considerare si materialele de realizare a acestor lucrari. 
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 Structuri de sprijin din beton armat – Zid de sprijin elastic, He=2.40m 

Zidul de sprijin elastic proiectat are rolul de a sustine terasamentul drumului comunal pe tronsonul 

cuprins intre km 0+429.00 si km 0+444.00. Alegerea acestui tip de consolidare a fost facuta in baza 

urmatoarelor aspecte: 

- Necesitatea proiectarii unei consolidari a malului stang al Vaii Recele care sa aiba si rolul de 

aripa pentru podul proiectat de la km 0+450.000; 

- Alegerea unei solutii cu parament vertical pentru a beneficia de o sectiune a albiei cat mai mare 

pentru asigurarea debitului de scurgere de 1% a Vaii Recele. 

Terenul bun de fundare este considerat stratul de argila marnoasa in alternanta cu gresii, cenusii-

albastrui. Acest strat este   identificat conform studiului geotehnic la cota –3.50m fata de cota 0.00 (Cota 0.00 

reprezinta cota terenului existent). 

  Caracteristici principale ale zidului proiectat: 

- Fundatie monolita din beton, clasa C20/25; 

- Elevatie monolita din beton, clasa C25/30; 

- Drenarea apelor infiltrare in spatele zidului se va realiza cu ajutorul unui dren din piatra bruta, 

iar evacuarea se va face cu ajutorul unei barbacane din tub riflat de diametrul de 110mm.  

- Pentru evitarea contaminarii cu pamant din terasamentul drumului, drenul se va proteja cu 

geotextil cu rol filtrat de 300g/mp. 

- La partea superioara a elevatiei, pentru sporirea sigurantei circulatiei, va fi instalat un parapete 

metalic de siguranta de tip N2. 

Pozitiile kilometrice unde este identificat zidul de sprijin elastic, He=2.40m, sunt urmatoarele: 

Nr. Crt. 

Zid de sprijin elastic, He=2.40m 
Stanga Dreapta 

interval 
(km) 

lungime 
(m) 

interval 
(km) 

lungime 
(m) 

 1 0+429.00 0+444.00 0+015.00       
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  TOTAL STANGA 15.00 TOTAL DREAPTA 0.00 
Lungime totala [m] 15.00 

 

Structuri de sprijin din beton armat – Fundatie adancita de parapete tip L, H=1.50m 

Fundatia adancita de parapete tip L are rolul de a sustine terasamentul drumului comunal pe tronsoanele 

unde platforma minima a drumului nu poate fi asigurat, iar stabilitatea terenului nu este asigurata. 

Alegerea acestui tip de consolidare a fost facuta in baza urmatoarelor aspecte: 

- Necesitatea asigurarii unei platforme minime; 

Caracteristici principale ale zidului proiectat: 

- Corp din beton monolit, clasa C25/30; 

- Elevatie monolita din beton, clasa C25/30; 

- Drenarea apelor infiltrare in spatele zidului se va realiza cu ajutorul unui dren din material 

granular, iar evacuarea se va face cu ajutorul unei barbacane din tub riflat de diametrul de 110mm.  

- Pentru evitarea contaminarii cu pamant din terasamentul drumului, drenul se va proteja cu 

geotextil cu rol filtrat de 300g/mp. 

- La partea superioara a elevatiei, pentru sporirea sigurantei circulatiei, va fi instalat un parapete 

metalic de siguranta de tip N2 

        Pozitiile kilometrice unde este identificata  fundatia adancita de parapete tip L, sunt urmatoarele: 

Nr. Crt. 

Fundatie adancita de parapete tip L, H=1.50m 
Stanga Dreapta 

interval 
(km) 

lungime 
(m) 

interval 
(km) 

lungime 
(m) 

1       0+720.00 0+766.00 0+046.00 
2       0+766.00 0+850.00 0+084.00 
3       0+942.00 0+962.00 0+020.00 
4       0+962.00 0+990.00 0+028.00 

  TOTAL STANGA 0.00 TOTAL DREAPTA 178.00 
Lungime totala [m] 178.00 
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Protejare mal cu anrocamente 

Prin lucrările de apărare şi consolidare se recomandă să nu se aducă modificări importante în 

configuraţia terenului, pentru ca noua lucrare să aibă numai un caracter pasiv faţă de hidraulica cursului de 

apă. 

Alegerea acestui tip de consolidare a fost facuta in baza urmatoarelor aspecte: 

- Pastrarea cat mai fidela a traseului general al taluzurilor din zona; 

- Incastrarea in teren stabil; 

- Protectia si conservarea mediului; 

- Conditiile de executie; 

Condiţiile de execuţie a lucrării trebuie apreciate din următoarele puncte de vedere:  

a. Condiţiile de acces în amplasament a utilajelor de execuţie şi transport al materialelor pot limita 

greutatea unor elemente de construcţie până la valori care să permită transportul sau manevrarea manuală a 

acestora în amplasament.  

b. Posibilitatea depozitării elementelor de construcţie grele în raza de acţiune a utilajului de execuţie.  

c. În cazul în care, o parte din lucrări se vor executa sub nivelul apei, structura acestora va diferi de 

a celor ce se pot executa la uscat. Este recomandabil ca lucrările să se execute în condiţiile de niveluri scăzute 

(sub nivelul mediu cu asigurarea anuală de 50%). 

 Caracteristici principale ale zidului proiectat: 

- Piatra bruta de granulometrie si greutate mare; 

Pozitiile kilometrice unde sunt identificate consolidari de mal cu anrocamente, sunt urmatoarele: 

Nr. Crt. 

Protejare mal cu anrocamente, He=3.30m 
Stanga Dreapta 

interval 
(km) 

lungime 
(m) 

interval 
(km) 

lungime 
(m) 
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1       0+620.00 0+660.00 0+040.00 
  TOTAL STANGA 0.00 TOTAL DREAPTA 40.00 

Lungime totala [m] 40.00 

Drumuri laterale  

In zona km 0+990.00 se va amenaja un drum lateral cu parte carosabila de 4.00m si lungimea totala 

de 25.00m. 

Drumul lateral a fost proiectat cu rigola carosabila pe partea dreapta, iar pe partea stanga cu parapete 

metalic de siguranta. ( Lungime totala de 25.00m) 

La aproximativ 12m fata de marginea carosabilului drumului comunal Recele, pe drumul lateral, se 

va amplasa o rigolca carosabila transversala   in lungime de 5.00m care va descarca in Valea Rece. 

Recalibrări și devieri ale albiei 

În zonele unde albia cursului de apa este meandră, cu eroziuni și depuneri, unde albia este instabilă, 

în zona podurilor unde culeile sunt obstacole, unde se constată deformări ale fundului albiei, unde sunt 

necesare modificări ale traseului în plan, se prevăd recalibrări și/sau devieri ale cursului de apă. 

Materialul rezultat din sapatura noii albii se va depozita în vechea albie pentru a evita revenirea 

cursului de apă la cel inițal. 

Lucrările constau din realizarea unui canal pereat din anrocamente de 50cm grosime așezat pe un 

strat drenant de 10cm grosime, avind la coronament 1.00m. La partea inferioara pereul reazema pe o saltea 

din anrocamente de 0.50m. 

Lucrari de siguranța circulației 

Parapete de protecție 

In conformitate cu SR EN 1317 "Dispozitive de protectie la drumuri" și cu catalogul pentru sistemul 

de protecție al siguranței rutiere AND 593-2012, pentru siguranța participanților la trafic, la mărginile părții 

carosabile, s-a prevazut parapete de siguranta: 
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 Parapete de siguranță amplasat pe sectoare de drum în aliniament, în funeție de înălțimea 

rambleului. 

 Parapete de siguranța cu protectie foarte ridicata pe rampele tuturor podurilor și pasajelor. 

 Parapetele metalic deformabil va avea nivel de protecție H2. Pe părtile laterale ale parapetelui se 

vor monta din 6.00 în 6.00m fluturași reflectorizanți. 

Lucrarile accesorii se instaleaza si se întretin prin grija administratorului drumului public. Instalarea 

acestora se executa numai cu acordul prealabil al politiei. 

Situatia lucrarilor de siguranta a circulatiei prin semnalizarea acesteia cu parapete de siguranta, este 

prezentata tabelar astfel: 

Nr. Crt. 

Parapete metalic de siguranta, de tip N2 
Stanga Dreapta 

interval 
(km) 

lungime 
(m) 

  
interval 

(km) 
lungime 

(m) 
1 0+429.00 0+444.00 15.00     0.00 
2     0.00 0+620.00 0+660.00 40.00 
3     0.00 0+660.00 0+720.00 60.00 
4     0.00 0+720.00 0+766.00 46.00 
5     0.00 0+766.00 0+850.00 84.00 
6     0.00 0+942.00 0+990.00 48.00 

  TOTAL DREAPTA 15.00   TOTAL 278.00 
Lungime totala 

[m] 293.00 
 

Capetele parapetelor vor fi realizate conform normativelor în vigoare (îngropate, elemente de capt 

etc). La benzile de încadrare la capetele parapetelui sunt prevazute amortizoare de soc. 

Toate echipamentele rutiere vor fi prevazute cu elemente reflectorizante: butoni, folie etc, dupa caz, 

pentru a se asigura vizibilitatea pe timpul nopții. 

Dotări 

Nu se impune. 
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Lucrări de protecția mediului 

Lucrarile de protectia mediului au ca scop minimizarea impactului negativ pe care infrastructura 

rutiera ii poate exercita asupra mediului natural si uman. Alegerea tipurilor si caracteristici or 

lucrarilor se face astfel incat sa fie respectate prevederie normativelor si STAS-urilor in vigoare in 

care sunt indicate limitele admisibile. 

Lucrări de peisagistică 

În proiect este prevazută amenajarea peisagistică a intersecțiilor. 

Din punct de vedere al amenajărilor peisagistice, în soluția propusa de amenajare a spatiilor verzi 

mai ample, acolo unde spațiul permite, se va ține cont de criteriul unității cu scopul de a reglementa spațiile 

verzi și amenajările peisagere în mod unitar, cu rol în asigurarea unei imagini coerente a ansamblului. 

Amenajarea și întreținerea spațiilor verzi trebuie să aibă în vedere: plantarea predilectă a vegetașiei 

specifice zonei, mai rezistentă la dăunatori, factori dimatici zonali și poluare, reciclarea deșeurilor organice, 

folosirea îngrășamintelor și pesticidelor naturale. Aceste activități vor contribui la realizarea unor spații verzi 

echilibrate, bogate floristic și estetic în decursul mai multor sezoane. 

Amenajarea peisagistică va urmări atât armonia vizuală a elementelor componente cat și integrarea 

anumitor funcțiuni, pentru satisfacerea diferitelor deziderate legate de folosința teritoriului respectiv, în 

condițiile construirii unui peisaj de calitate. 

Se recomandă folosirea de specii de plante rezistente la poluare, sau folosirea unui procent mai mare 

de foioase decât conifer. De asemenea, este necesară amenajarea spatiilor verzi cu arbuști, atât ca garduri vii 

(tunse sau naturale), cat și cu grupări libere, pentru asigurarea efectului protectiv împotriva diferiților factori 

(poluare, boli, daunători), având totodata și un rol important de protecție, delimitare, ghidare a circulației 

pietonale și auto. 

Se vor amplasa specii e de plante astfel încat prin perioadele diferite de decorare sa reprezinte o 

resursa estetica deosebita pe tot parcursul anului. 
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Sisteme de protecție împotriva înzăpezirilor 

În confomitate cu literatura de specialitate privin combatarea efectelor înzăpezirii, sectoarele de 

drum în rambleu cuprinse între 0,50m – 12.00m sunt neînzăpezibile. În plus debleele foarte mici nu se 

înzăpezesc deoarece depresiunea curentului de aer este insuficientă și nu se pot forma vartejuri. 

În cazul prezentului proiect druml de variantă este în rambleu cu înalțimea de minim 0.50m deci        

nu este înzăpezibil. 

Organizarea de șantier 

Din ratiuni de ordin economic, geomorphologic, dar si  de protectie a mediului, localizarea 

organizarii  de santier se va face intr-un amplasament care sa beneficieze de unele facilitati locale pentru a 

reduce costurile atat pentru realizarea organizarii in sine cat si pentru lucrarile propruse.  

Aceste facilitati se refera la: 

 drumuri de acces in amplasamentul lucrarilor; 

 retea electrica de minim 20 kV in proximitatea amplasamentului organizarii de santier; 

 surse de alimentare cu apa; 

 posibiitatea aprovizionarii cu produse alimentare din vecinatatea organizarii de santier; 

Principalele lucrari necesare organizarii de santier sunt: 

 amplasarea constructilor temporare modulare (containere) sau realizarea unor constructii 

temporare de tipul magaziilor; 

 crearea unui sistem  adecvat de drenaj al apelor pluviale - rigole perimetrale impermeabilizate; 

 impermeabilizarea unor suprafete fie  prin betonare  fie prin utilizarea  unor  material 

impermeabile de tipul foliei de polietilena 

La incheierea lucrarilor pentru care s-a creat organizarea de santier Antreprenorul va muta toate 

birourille, atelierele, magaziile, instalatiile, imprejmuirile, suprafetele dure, etc, si va curata locul si va 

desfasura toate lucrari necesare pentru aducerea locului in starea initiala. 
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Vor fi utilizati temporar circa 625 mp de teren intravilan/extravilan pentru organizarea de șantier. 

Toate instalaţiile temporare de pe şantier trebuie să respecte cerinţele companiilor locale de utilităţi, 

precum şi regulamentele generale cu privire la procedurile legale şi industriale privind securitatea muncii, 

sănătatea şi protecţia mediului. Lucrările pentru organizarea de şantier vor putea demara după primirea 

Ordinului de Începere. 

Obiectele din organizarea de şantier au caracter de provizorat şi vor funcţiona numai pe perioada 

executiei, fiind dezafectate la terminarea lucrărilor. Aceste obiecte sunt utilizate zilnic de către executant 

pentru activităţile tehnologice de execuţie, de către Inginer şi pentru activităţile sociale şi administrative 

(vestiare, birouri, etc.). 

Se va asigura paza şi protecţia permanentă a materialelor şi echipamentelor din şantier precum şi a 

lucrărilor executate. 

Execuţia lucrării se va face cu respectarea Graficului de execuţie acceptat în prealabil de catre 

Beneficiar. 

B. cumularea cu alte proiecte existente și/sau aprobate; 

Proiectul are efect cumulativ cu alte investitii. 

C. utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei și a biodiversității; 

In timpul constructiei se vor folosi urmatoarele resurse naturale: 

 Balast  

 Piatra brută  

 Agregate 

D. cantitatea și tipurile de deșeuri generate/gestionate; 

Având în vedere lucrările prevăzute, utilajele și metodele propuse în perioada de execuție se pot 

produce următoarele deșeuri :  
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Nr. 

crt. 
Denumire deșeu 

Cod 

deșeu 
Eliminare/Valorificare deșeu 

1 Beton 17 01 01 
Cantitățiile neutilizate vor fi eliminate la o groapă 

de deșeuri inerte din localitate 

2 

Asfalturi, altele 

decât cele 

specificate la 17 03 

01 

17 03 02 

Cantitățiile neutilizate valorificate a instalațiile de 

ciment sau la recilare pentru producere de asfalt 

nou. 

3 

Pământ și pietre, 

altele decât cele 

specificate la 17 05 

03 

17 05 04 

Depozitat în grămezi separate. În măsura în care 

este posibil acesta va fi reutilizat la sistematizarea 

amplasamentu-lui. Cantitățile neutilizate vor fi 

eliminate la groapa de de deșeuri inerte a 

localității 

4 

Resturi de balast, 

altele decât cele 

specificate la 17 05 

07 

17 05 08 
Cantitățiile neutilizate vor fi eliminate la o groapă 

de deșeuri inerte din localitate 

5 
Deșeuri de ambalaje 

de hârtie și carton 
15 01 01 

Colectate separat în containere și valorificate prin 

societăți specializate 

6 
Deșeuri de ambalaje 

din mase plastice 
15 01 02 

Colectate separat în containere și valorificate prin 

societăți specializate 

 

E. poluarea și alte efecte negative; 

Protecţia calităţii apelor: 

- sursele de poluanţi pentru ape, locul de evacuare sau emisarul; 

In perioada de executie 
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In perioada de executie a investitiilor, sursele de poluare a apelor subterane pot fi: 

- scurgeri accidentale de materiale, combustibili, uleiuri de la utilajele si echipamentele de constructie; 

- pulberi generate in timpul lucrarilor de excavatii, emisii de gaze de la mijloacele de transport si de la 

diverse utilaje si echipamente de constructie; 

In perioada de operare 

Sursele de poluare în perioada de operare pot fi: 

- scurgeri accidentale de materiale, combustibili, uleiuri de la vehiculele – cazuri exceptionale; 

Protecţia aerului: 

- sursele de poluanţi pentru aer, poluanţi, inclusiv surse de mirosuri; 

In perioada de executie 

- singura sursă de poluare a aerului în perioada de execuție o reprezintă emisiile vehiculelor și utilajelor 

necesare la realizarea lucrării.  

In perioada de operare 

- Nu este cazul, in zona neexistand surse de poluare ale aerului, cu exceptia traficului desfasurat pe 

această rută, care nu va avea insa valori reduse. 

- instalaţiile pentru reţinerea şi dispersia poluanţilor în atmosferă. 

In perioada de executie 

Pentru protectia aerului, in perioada de constructie, se vor respecta normativele in vigoare. 

Transportul materialelor se va efectua astfel incat sa nu fie antrenate particule in aer, dupa caz prin 

udarea drumurilor de acces in functiile de conditiile climatice din perioada executarii lucrarilor. Astfel, ca 

masuri de diminuare a impactului asupra aerului se pot mentiona: 

- folosirea utilajelor si mijloacelor de transport auto dotate cu motoare performante cu emisii reduse de 

noxe; 
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- reducerea timpului de mers in gol a motoarelor utilajelor si mijloacelor de transport auto; 

- detectarea rapida a eventualelor neetanseitati sau defectiuni si interventia imediata pentru eliminarea 

cauzelor; 

- stropirea ciclica cu apa pe caile de transport pe care circula utilajele, in vederea reducerii pana la anulare 

a poluarii cu praf. 

Se recomanda adoptarea unor tehnologii mai putin poluante, pentru reducerea semnificativa a 

nivelului emisiilor, fara sa depaseasca limitele stabilite de lege; 

Limitarea emisiilor de substante in atmosfera prin folosirea de utilaje si mijloace de transport de 

generatie recenta, prevazute cu sisteme performante de minimizare si retinere a poluantilor; 

In perioada de operare 

In perioada de operare se considera ca influenta negativa asupra aerului este neglijabila prin urmare 

nu sunt necesare adoptarea unor măsuri suplimentare, altele decât reglementările naționale privind emisiile 

autovehiculelor. 

F. riscurile de accidente majore și/sau dezastre relevante pentru proiectul în cauză, inclusiv cele 

cauzate de schimbările climatice, conform informațiilor științifice; 

Proiectul nu este predispus la accidente sau dezastre datorate factorilor de mediu sau schimbarilor 

climatice. 

G. riscurile pentru sănătatea umană - de exemplu, din cauza contaminării apei sau a poluării 

atmosferice. 

Proiectul nu prezinta riscuri de poluare a apelor sau a solului deoarece acesta nu produce deseuri pe 

durata de exploatare ci doar pe durata de executie pin noxe si praf, cu impact minor si reversibil prin 

respectarea prevederilor pentru protectia mediului. 
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15.2. Amplasarea proiectelor 

Sensibilitatea ecologică a zonelor geografice susceptibile de a fi afectate de proiecte trebuie luată în 

considerare, în special în ceea ce privește: 

A. utilizarea actuală și aprobată a terenurilor; 

Regim juridic 

Teren situat in intravilanul/extravilanul comunei Ilva-Mare, apartinand domeniului public – 

proprietatea comunei.Terenurile sunt situate in intravilanul si extravilanulcomunei  Ilva Mare, sunt incluse 

in inventarul domeniul public al Comunei Ilva Mare conform HG 966/2002 si 114/2008.. 

Informatii, obligatii sau constrangeri extrase din documentatiile de urbanism 

Nu este cazul 

B. bogăția, disponibilitatea, calitatea și capacitatea de regenerare relative ale resurselor 

naturale, inclusiv solul, terenurile, apa și biodiversitatea, din zonă și din subteranul acesteia; 

In urma realizarii proiectului bogatia resurselor naturale nu va fi afectata.  

C. capacitatea de absorbție a mediului natural, acordându-se o atenție specială următoarelor 

zone: 

1. zone umede, zone riverane, guri ale râurilor; 

 nu este amplasat in zona guri raurilor; 

2.  zone costiere și mediul marin; 

 nu este amplasat in zona costiera sau mediu marin; 

3. zonele montane și forestiere; 

 este amplasat in zona montana și forestiera; 

4. arii naturale protejate de interes național, comunitar, internațional; 
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 proiectul nu intra sub incidenta art. 28 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind 

regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată 

cu modificări şi completări prin Legea nr. 49/2011 cu modificarile si completarile ulterioare. 

5.  zone clasificate sau protejate conform legislației în vigoare: situri Natura 2000 desemnate în 

conformitate cu legislația privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor 

naturale, a florei și faunei sălbatice; zonele prevăzute de legislația privind aprobarea Planului 

de amenajare a teritoriului național - Secțiunea a III-a - zone protejate, zonele de protecție 

instituite conform prevederilor legislației din domeniul apelor, precum și a celei privind 

caracterul și mărimea zonelor de protecție sanitară și hidrogeologică; 

 proiectul propus nu este amplasat in zone naturale protejare. 

6.  zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a mediului 

prevăzute de legislația națională și la nivelul Uniunii Europene și relevante pentru proiect sau 

în care se consideră că există astfel de cazuri; 

 amplasamentul studiat nu se afla in zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor 

de calitate a mediului prevăzute de legislația națională și la nivelul Uniunii Europene și relevante pentru 

proiect sau în care se consideră că există astfel de cazuri 

7. zonele cu o densitate mare a populației; 

 proiectul este amplasat pe teritoriul UAT Ilva Mare. 

8. peisaje și situri importante din punct de vedere istoric, cultural sau arheologic. 

 amplasamentul studiat nu se afla in peisaje și situri importante din punct de vedere istoric, cultural sau 

arheologic. 

15.3. Tipurile și caracteristicile impactului potențial 

Efectele semnificative pe care le pot avea proiectele asupra mediului trebuie analizate în raport cu 

criteriile stabilite la pct. 1 și 2, având în vedere impactul proiectului asupra factorilor prevăzuți la art. 7 alin. 

(2) din prezenta lege, și ținând seama de: 
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a) importanța și extinderea spațială a impactului - de exemplu, zona geografică și dimensiunea populației 

care poate fi afectată; 

 Suprafata totala construita este de aproximativ 6139.10,00 mp. 

b) natura impactului; 

Lucrările ce urmează a fi executate pentru realizarea proiectului, nu vor avea un impact negativ 

semnificativ asupra factorilor de mediu, iar persoanele direct afectate sunt în număr redus, pe termen scurt și 

numai pentru perioada de realizare a proiectului; 

c) natura transfrontalieră a impactului; 

Lucrarile propuse nu au impact transfrontalier. 

d) intensitatea și complexitatea impactului; 

Impact redus, reversibil, acesta se manifesta numai pe durata de realizare a lucrărilor; 

e) probabilitatea impactului; 

 Redusa, acesta se manifesta numai pe durata de realizare a lucrărilor; 

f) debutul, durata, frecvența și reversibilitatea preconizate ale impactului; 

 Impact redus, reversibil, acesta se manifesta numai pe durata de realizare a lucrărilor; 

g) cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente și/sau aprobate; 

 Proiectul nu are efect cumulativ cu alte proiecte in aceasta zona, astfel impactul nu se 

cumuleaza. 

h) h)posibilitatea de reducere efectivă a impactului. 

 Impactul proiectului este scazut acesta este prezent doar pe durata executarii lucrarilor, prin 

respectarea masurilor prevazute pentru protectia mediului impactul este redus la limitele admisibile, dintre 

acestea amintim :  

 stropirea suprafetelor cu apa pentru micsorarea poluarii cu praf; 
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 evitarea rularii utilajelor atunci cand nu este necesar; 

 organizarea si etapizarea lucrarilor de catre constructor pentru minimizarea emisiilor; 

 folosirea utilajelor corespunzatoare din punct de vedere tehnic, pentru limitarea defectiunilor, 

scurgerilor de ulei sau carburant;  

 pastrarea suprafetelor de executie curate, lipsite de deseuri; 

 colectarea selectiva a deseurilor si transportarea acestora la gropi de gunoi autorizate; 

Întocmit,   

S.C. INGINERIE DRUMURI SI PODURI S.R.L     Semnătura şi ştampila titularului, 
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